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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

02.12.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/12/02/na-terytoriyi-francziyi-funkczionuyut-22-

ukrayinski-osvitno-kulturni-czentry/ 

На території Франції функціонують 22 українські освітньо-

культурні центри 

Про досвід розвитку українського шкільництва у Франції відзвітували 

під час наради з питань українських громадян за кордоном. Захід відбувся під 

головуванням заступника Керівника Офісу Президента України Ірини 

Верещук. 

У нараді взяли участь представники Мінреінтеграції, МОН, МЗС, 

посольств України та українських освітніх осередків за кордоном, а також 

інших відомств. 

Зазначимо, що до початку повномасштабного вторгнення таких шкіл у 

Франції було лише п’ять. Наразі більшість осередків позиціюють себе як 

українські суботні чи недільні школи, які орієнтовані на викладання 

української мови, літератури та історії, розвиток і підтримання творчих 

здібностей. 

За сприяння Посольства України у Франції у квітні 2022 року Академія 

Парижу відкрила курси української мови для тимчасово переміщених дітей у 

трьох школах міста. Проєкт повністю фінансується французькою стороною. 

Наразі курси відвідують близько 200 дітей. 

Також за сприяння Міністерства національної та вищої освіти Франції 

було забезпечено складання національного мультипредметного тесту. Із 2022 

року у тестуванні, яке проходило в Парижі та Марселі, взяли участь майже 2 

тисячі українських випускників. 

Наразі Посольством спільно з французьким Міністерством 

опрацьовується питання щодо введення вивчення української мови як другої 

іноземної у французьких середніх навчальних закладах у регіонах із 

найбільшою кількістю українців. Також спільно з українськими асоціаціями 

ведеться робота щодо відкриття українського відділення при міжнародних 

ліцеях. 
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*** 

 

02.12.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/12/02/dlya-povernennya-na-batkivshhynu-

ukrayinczi-mozhut-skorystatysya-zruchnoyu-informaczijnoyu-platformoyu/ 

Для повернення на Батьківщину українці можуть скористатися 

зручною інформаційною платформою 

Її розробила громадська організація «Повертайся додому». Мета — 

допомогти людям отримати достовірну й актуальну інформацію з усіх питань, 

які стосуються повернення в Україну. 

Платформа складається із таких розділів: 

 Алгоритм дій 

Тут викладено інформацію, яку необхідно знати перед від’їздом в 

Україну. Наприклад, що про ваші наміри повернутися слід повідомити 

уповноважені органи приймаючої країни. Також про те, який маршрут, 

транспорт обрати тощо. 

 Можливості 

У цьому розділі можна дізнатися про можливі варіанти підтримки — як 

з боку неурядових організацій, так і з боку держави. 

Зокрема, розміщено інформацію про те, як зареєструвати статус ВПО, де 

отримати юридичну, психологічну, гуманітарну допомогу тощо. Крім того, 

опубліковані матеріали про урядові програми підтримки щодо житла, 

підприємництва і працевлаштування. 

 Контакти 

Тут розміщені контакти уповноважених органів влади, різних 

організацій, а також державних онлайн-сервісів і послуг. 

Докладніше ознайомитись із платформою можна за посиланням: 

https://comebackhome.com.ua/#kontakty. Також це можна зробити через 

телеграм-бот: https://t.me/comebackhome_KSB_bot. 

 

*** 

 

03.12.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/12/03/u-lystopadi-na-garyachi-liniyi-

minreintegracziyi-nadijshla-ponad-31-tysyacha-zvernen/ 

У листопаді на гарячі лінії Мінреінтеграції надійшла понад 31 

тисяча звернень 

Зокрема, оператори гарячої лінії з кризових питань 1548 прийняли 

майже 12 тисяч дзвінків. Також вони надали відповіді на понад 6 тисяч 

звернень, які надійшли через месенджери. 
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Крім того, протягом минулого місяця співробітники кол-центру 

Мінреінтеграції опрацювали близько 4 тисяч дзвінків на гарячу лінію 

Уповноваженого з питань ВПО. 

Серед питань, з якими громадяни найчастіше зверталися на гарячі лінії 

Мінреінтеграції: 

 виплата державної допомоги внутрішнім переселенцям; 

 фінансова допомога на придбання твердого побутового палива для 

вразливих категорій населення прифронтових територій; 

 отримання правової, гуманітарної та соціальної допомоги; 

 грошова допомога від міжнародних організацій; 

 виплата компенсацій власникам житла, які безоплатно прихистили 

ВПО. 

Також протягом листопада оператори гарячої лінії Національного 

інформаційного бюро (НІБ) при Мінреінтеграції прийняли більш ніж 9 тисяч 

дзвінків. 

Нагадуємо, що зателефонувати на цілодобову гарячу лінію з кризового 

реагування можна за коротким номером 1548 або написати у месенджери 

WhatsApp/Telegram/Viber на номер: (096) 078-84-33. 

 

*** 

 

03.12.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/12/03/za-dopomogy-mizhnarodnyh-partneriv-

na-vinnychchyni-startuvav-proyekt-pidtrymka-postrazhdalogo-vid-vijny-

naselennya-v-ukrayini/ 

За допомоги міжнародних партнерів на Вінниччині стартував 

проєкт «Підтримка постраждалого від війни населення в Україні» 

Йдеться про реалізацію одного з компонентів проєкту, що має на меті 

покращення умов для внутрішньо переміщених осіб і забезпечення 

доступності до закладів. Про це повідомили на сайті Вінницької ОВА. 

Проєкт реалізується Міжнародною організацією з міграції ООН за 

фінансової підтримки Бюро з питань гуманітарної допомоги Агентства США 

з міжнародного розвитку (USAID BHA). 

У його межах планується проведення ремонтних робіт у трьох місцях 

тимчасового проживання для ВПО: двох у Вінницькій громаді й одного — у 

Тульчинській. 

Головний акцент робіт спрямований на поліпшення житлових умов і 

забезпечення безпеки проживання для переселенців, а також на підвищення 

доступності для людей з інвалідністю. 

Крім того, ремонтні роботи заплановані у трьох установах, які надають 

послуги населенню. Серед них — дитячий садок, заклад професійно-технічної 
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освіти у Вінницькій громаді та Центр надання адміністративних послуг у 

Тульчинській громаді. 

 

*** 

 

03.12.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/12/03/u-deyakyh-gromadah-poltavshhyny-vpo-

mozhut-otrymaty-finansovu-dopomogu-na-orendu-zhytla/ 

У деяких громадах Полтавщини ВПО можуть отримати фінансову 

допомогу на оренду житла 

Внутрішньо переміщені особи, які нещодавно переїхали до Полтавської, 

Миргородської, Коломацької, Кременчуцької та Кобеляцької громад, можуть 

зареєструватися на отримання фінансової допомоги на оренду житла терміном 

на 6 місяців. Її надає «Карітас Полтава» у межах проєкту «Багатосекторна 

допомога постраждалим від війни людям в Україні». 

Про це благодійна організація повідомила у своєму телеграм-каналі. 

Отримати допомогу можуть переселенці, які прибули до приймаючої 

громади нещодавно (менш ніж 30 днів тому) й підпадають під одну з 

наведених категорій вразливості: 

 особа з інвалідністю; 

 особа з важким захворюванням; 

 самотня особа старшого віку (60+) або домогосподарство, що 

складається з одного чи двох літніх людей, які не мають підтримки 

рідних; 

 самотні матері/батьки або опікуни неповнолітніх дітей; 

 багатодітні родини (троє або більше неповнолітніх дітей); 

 вагітні жінки або матері з дітьми до 3 років. 

Для реєстрації заявнику потрібно надати такі документи: паспорт 

(оригінал), реєстраційний номер облікової картки платника податків, довідку 

ВПО, видану у 2024 році (з часу її видачі має минути не більше 30 днів), 

міжнародний номер банківського рахунку (IBAN), а також документи, що 

підтверджують критерій вразливості, та довідку ОК-5 або ОК-7. 

Для отримання допомоги також необхідно, щоб домогосподарство не 

отримувало аналогічної грошової допомоги від інших організацій, а середній 

місячний дохід на одну особу становив не більше 6318 гривень. 
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*** 

 

04.12.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/12/04/uryad-perejmenuvav-minreintegracziyi-

na-ministerstvo-naczionalnoyi-yednosti/ 

Уряд перейменував Мінреінтеграції на Міністерство національної 

єдності 

Вчора Кабінет Міністрів ухвалив рішення про перейменування 

Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України 

на Міністерство національної єдності України. 

Очільником відомства став новопризначений Віцепрем’єр-міністр — 

Міністр національної єдності України Олексій Чернишов. 

Нове відомство інституційно посилить політику щодо українців, яким 

довелося виїхати за кордон у різні роки. Саме на такому завданні наголошував 

Президент України Володимир Зеленський, представляючи План внутрішньої 

стійкості. 

Зокрема, працюватиме над розробленням і впровадженням програм 

щодо повернення українців із міграції. 

Новий Віцепрем’єр-міністр уже найближчим часом має представити 

чіткий план розбудови міністерства. 

 

*** 

 

02.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/yeoselia-z-pochatku-roku-ukraintsi-

otrymaly-dostupni-kredyty-na-zhytlo-na-139-mlrd-hrn 

єОселя: З початку року українці отримали доступні кредити на 

житло на 13,9 млрд грн 

З початку 2024 року українці взяли 8 161 кредит на 13,9 млрд грн на 

придбання житла за програмою доступної іпотеки єОселя. Зокрема 1 922 

українські родини отримали кредити на житло від забудовника, що становить 

23,6% від загальної кількості кредитів від початку року. Про це повідомив 

заступник Міністра економіки України Андрій Телюпа. 

«Програма єОселя дає можливість усім українцям, які потребують 

покращення житлових умов, отримати кредит на вигідних умовах. Пільговою 

ставкою у 3% можуть скористатися військовослужбовці та правоохоронці, 

медики, педагоги, науковці та члени їхніх сімей. Інші категорії громадян без 

житла, зокрема, й учасники бойових дій, ветерани, ВПО можуть взяти іпотеку 

зі ставкою у 7%. Загалом за весь час дії програми вже 14 486 родин отримали 

кредити на житло на суму понад 23,4 млрд грн», — зазначив Андрій Телюпа. 
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Найбільше кредитів видано у місті Києві — 35, Київській області — 31, 

Івано-Франківській області — 13 та Львівській області — 9. За типом 

нерухомості кредити на житло у перший продаж отримали 74 українці, з них 

на стадії будівництва — 28 об’єктів, також 55 кредитів видано на житло на 

вторинному ринку. 

Довідково 

Програма єОселя є однією зі складових політики «Зроблено в Україні», 

яка спрямована на стимулювання попиту на українські продукти та одночасно 

на створення сприятливих умов для розвитку виробництва. Програма 

стартувала в жовтні 2022 року. Реалізовують її у Міністерстві економіки 

спільно з Міністерством цифрової трансформації та ПрАТ «Укрфінжитло». 

Банками-партнерами єОселі є Ощадбанк, Приватбанк, Укргазбанк, Глобус 

банк, Sky Bank, Sense Bank, Банк Кредит Дніпро, МТБ Банк, ТАСКОМБАНК 

і BISBANK. 

 

*** 

 

03.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-rozshyriuvatyme-prohramu-zymova-

pidtrymka-novymy-initsiatyvamy-denys-shmyhal 

Уряд розширюватиме програму «Зимова підтримка» новими 

ініціативами, — Денис Шмигаль 

Уряд  впроваджує нові та розширює й адаптує наявні програми 

підтримки українських родин. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України 

Денис Шмигаль під час засідання Кабінету Міністрів України 3 грудня.  

За його словами, на сьогодні діють вісім програм у межах ініціативи 

Президента та Уряду "Зимова підтримка", якими можуть скористатися 

українці. Зокрема, це Зимова єПідтримка, яка передбачає виплату тисячі 

гривень для всіх громадян. Як підкреслив Денис Шмигаль, вже 4 млн заявок 

на цю допомогу надійшло через Дію. Цього тижня можна буде отримати 

виплати через «Укрпошту». Також кошти виплачуватимуться через банки-

партнери.  

«Обов’язкова умова отримання Зимової єПідтримки — це перебування 

в Україні. Таким чином ми підтримуємо тих, хто залишається жити й 

працювати в нашій країні», — зазначив Глава Уряду.  

Доступні субсидії, друга програма "Зимової підтримки". Їх можуть 

отримати усі, хто потребує допомоги з оплатою комунальних платежів. 

Додатково для прифронтових громад запроваджені виплати до 21 тис. грн на 

дрова та вугілля. Крім того, як зазначив Прем'єр-міністр, підтримка 

українських родин в зимовий період передбачає і незмінні тарифи. Так, 

жодних підвищень на газ, тепло, та електроенергію до кінця опалювального 

сезону не планується.  
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«Ще одна програма — це Вчительська доплата. З січня кожен вчитель 

буде отримувати додаткову виплату «на руки» в розмірі не менше тисячі 

гривень. З вересня ця сума зросте до 2 тисяч гривень», — наголосив Денис 

Шмигаль. Він додав, що держава дбає і про учнів. Наступного року 

безкоштовне гаряче харчування, яким зараз забезпечуються 1-4 класи, 

планується надавати усім школярам.  

Прем'єр-міністр також повідомив про розширення програми «Доступні 

ліки», за якою українці вже можуть отримувати більше 500 різних препаратів 

безкоштовно або з невеликою доплатою. До слова, для віддалених сіл та 

прифронтових громад працює «Мобільна аптека» та безкоштовна доставка 

ліків через «Укрпошту».  

Важливою частиною "Зимової підтримки", за словами Прем'єр-міністра, 

є допомога переселенцям. Вона включає щомісячні виплати, компенсації за 

розміщення та працевлаштування, пільгові житлові кредити, облаштування 

тимчасового житла, послуги з адаптації тощо. А вже з наступного року родини 

переселенців також зможуть оформити субсидію на оренду житла. 

Восьма програма Зимової підтримки має назву «Тепла зима». Протягом 

грудня 2024 року кожна малозабезпечена родина, а також сім'ї-ВПО, у яких є 

діти або дорослі з інвалідністю І групи, отримають на кожну дитину по 6500 

грн.  

«Ці програми Зимової підтримки — це ще не все, і найближчим часом 

ми будемо додавати та розширювати цю ініціативу. Більше підтримки для 

кожної людини, для кожної родини, для всіх українців», — наголосив Денис 

Шмигаль. 

 

*** 

 

05.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/tsyfrovizatsiia-mistobuduvannia-v-ukraini-

stvoriuiut-mistobudivnyi-kadastr 

Цифровізація містобудування: в Україні створюють Містобудівний 

кадастр 

Створення Містобудівного кадастру — це ще один крок до цифровізації 

будівельної сфери. Цифрові системи забезпечать прозорість будівельної 

галузі, приберуть бюрократію, пришвидшать процеси відновлення країни та 

зроблять дані доступними в кілька кліків для громадян, забудовників й органів 

влади. 

Функціонал та можливості кадастру обговорили під час заходу 

«Цифровізація містобудівної діяльності в Україні. Поточний стан і наступні 

кроки для прозорого відновлення» представники профільних міністерств, 

державних структур, міжнародні партнери та експерти галузі. А також 

розповіли про Реєстр адрес та майбутню систему ціноутворення, ключові 
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нововведення, що допоможуть автоматизувати процеси, зменшити корупцію 

та прискорити відбудову України. 

«Міністерство розвитку громад і територій наразі зосереджує значні 

зусилля на комплексному розвитку регіонів, із додатковим фокусом на 

відбудові житла для внутрішньо переміщених осіб, будівництві соціальної та 

критичної інфраструктури. Тому, коли ми говоримо про важливість 

цифровізації містобудування, ми також говоримо про вплив цифровізації на 

інші процеси, від яких залежить прозоре й підзвітне відновлення зараз та в 

повоєнні часи. Про зміцнення спроможності та ролі громад у процесі реалізації 

проектів відбудови, розподілу фінансових ресурсів і впровадження реформ. 

Адже автоматизація процесів, створені системи та реєстри мають не лише 

антикорупційний ефект та роблять роботу прозорою, а й дають змогу 

фізичним і юридичним особам в автоматичному режимі отримувати 

комплексні послуги. Та надають доступ для отримання потрібних відомостей 

у кілька кліків як для щоденних потреб кожного українця, так і для 

стратегічних потреб громад», — сказав Віце-прем’єр-міністр з відновлення 

України – Міністр розвитку громад та територій України Олексій Кулеба. 

Під час заходу було представлено Містобудівний кадастр на 

державному рівні. Він об’єднає 7 систем та реєстрів у сфері будівництва: 

 Реєстр містобудівної документації 

 Єдина державна електронна система у сфері будівництва 

 Реєстр будівель і споруд 

 Адресний реєстр 

 Реєстр адміністративно-територіальних одиниць 

 Електронна система ціноутворення 

 База даних енергоефективності будівель 

«Команда Мінцифри займається цифровізацією будівельної сфери 

протягом останніх 5 років. Ми запустили Єдину державну електронну систему 

у сфері будівництва, якою вже скористалися понад 1,5 млн українців. Система 

дозволила цифровізувати галузь, запустити електронні послуги та прибрати 

корупційні ризики. Окрім цього, вже в умовах повномасштабної війни 

створили Реєстр пошкодженого та зруйнованого майна, який дав змогу 

запустити унікальну послугу єВідновлення. Тож запуск Містобудівного 

кадастру — наступний логічний крок у цифровізації галузі будівництва та 

подальшої прозорої відбудови», — зазначив Віце-прем’єр-міністр з інновацій, 

розвитку освіти, науки та технологій — Міністр цифрової трансформації 

Михайло Федоров. 

Наступні кроки — розширення можливостей Містобудівного кадастру, 

верифікація даних у ЄДРА та впровадження електронних інструментів для 

громад. 

Джулі А. Конен, директор Місії USAID в Україні, зазначила: «За 

підтримки Сполучених Штатів Україна оцифровує та модернізує свою 

систему будівництва та містобудування, впроваджує реформи, які спрямовані 

на подолання корупції та впорядкування процесів розвитку. Містобудівний 
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кадастр на державному рівні є ключовим досягненням у цих зусиллях. Це 

нововведення — більше, ніж просто інструмент; це сигнал як громадянам, так 

і забудовникам, що правила є справедливими, зрозумілими й такими, що 

підлягають виконанню». 

Такі зміни в будівельній сфері не лише допоможуть відновити 

зруйноване, а й закладуть фундамент для сучасної, прозорої системи 

містобудування в Україні. 

Стефан Коссофф, директор з програм розвитку Посольства Великої 

Британії в Україні зазначив: «Наша підтримка вже сприяла значному прогресу 

в диджиталізації будівельного сектору. Наприклад, Єдина державна 

електронна система у сфері будівництва працює вже 4 роки. Це 

підкріплюється зусиллями, які зараз докладають для впровадження Єдиного 

державного реєстру адміністративно-територіальних одиниць, Єдиного 

державного реєстру адрес, Реєстру будівель та споруд. Ці ініціативи 

допоможуть покращити функціонування всієї будівельної галузі, 

автоматизувати процеси та усунути зайві бюрократичні бар’єри, що є 

надзвичайно важливим для відновлення країни». 

Довідково 

Захід організовано Міністерством розвитку громад та територій у 

співпраці з Міністерством цифрової трансформації за сприяння проекту 

«Підтримка цифрової трансформації», що фінансується USAID та UK Dev. 

Партнер проекту — Фонд Східна Європа. 

 

*** 

 

05.12.2024 

Верховна Рада України 

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/256476.html 

Олена Шуляк: Житло для ВПО, внесене в інтерактивну карту, 

можна буде використовувати або безкоштовно, або брати в пільгову 

оренду 

Станом на кінець жовтня на території України офіційно зареєстровано 

майже 5 млн внутрішньо переміщених осіб. У багатьох із цих людей житло або 

пошкоджене, або зруйноване, або ж воно залишилося на тимчасово 

окупованих територіях. Для того, щоб допомогти таким українцям, і був 

ухвалений законопроєкт про всеукраїнську інвентаризацію всього державного 

й комунального нерухомого майна, що дозволить швидше шукати житло для 

розміщення ВПО. Такі помешкання можна буде використовувати або 

безкоштовно, або брати в пільгову оренду. 

Про це розповіла народна депутатка, голова парламентського Комітету 

з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк. 

«Проводитиметься інвентаризація всього нерухомого майна, яке 

перебуває у державній та комунальній власності, також за згодою власника 
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можна проводити інвентаризацію приватного майна. Це дасть нам можливість 

зрозуміти, у яких житлових будинках, готелях, гуртожитках може бути 

додаткове розміщення наших ВПО. Інформаційна база буде у вигляді великої 

інтерактивної карти, де можна буде зайти й безпосередньо подивитися, у якій 

громаді є житло, якої воно власності, який його технічний стан, подивитися 

фотографії. Інтерактивна карта взаємодіятиме з іншими реєстрами», - 

зазначила політикиня. 

Вона додала, що при органах місцевого самоврядування створять 

відповідні комісії, які й наповнюватимуть базу. 

«Центральний орган виконавчої влади буде слідкувати, яким чином база 

наповнюється, Міністерство цифрової трансформації забезпечить 

імплементацію законодавства, займатиметься технічною частиною. Ми 

говоримо про житло, яке можна буде використовувати або безкоштовно, або 

брати в пільгову оренду. Коли все чітко регулюватиметься, то жоден чиновник 

будь-якого рівня не зможе втрутитися в систему, щоб зрушити чи змінити 

черговість надання житла ВПО, адже на систему не можна буде вплинути, 

приміром, видалити дані чи подати їх заднім числом. На сьогодні в Україні є 

позитивний досвід, що буде перенесений на створення цієї цифрової 

інтерактивної мапи», - сказала народна депутатка. 

За її словами, аналіз стану майна також дасть можливість оцінити 

вартість потенційного ремонту для доведення приміщень до придатного для 

проживання стану. Громади зможуть комунікувати з міжнародними 

партнерами та залучати міста-побратими, які в рамках міжнародної діяльності 

долучаються до гуманітарних та соціальних проєктів в Україні. 

 

Місцеве самоврядування 

02.12.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/69843/ponad-16-tisyach-odinic-

gumanitarnoi-dopomogi-otrimali-zakladi-osviti-dnipra-vid-upravlinnya-

verhovnogo-komisara-oon-u-spravah-bizhenciv-unhcr 

Понад 16 тисяч одиниць гуманітарної допомоги отримали заклади 

освіти Дніпра від Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

UNHCR 

Заклади освіти Дніпра отримали понад 16 тисяч одиниць гуманітарної 

допомоги від Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

UNHCR. Йдеться про теплі ковдри (12 тис. од.), акумуляторні світильники (1,5 

тис. од.), ширми (499 од.), каністри для води (2 354 шт.). Уся гуманітарна 

допомога розподілена для закладів, які мають найпростіше укриття: 119 

закладів загальної середньої та 82 заклади дошкільної освіти, центр «Штурм», 

ІРЦ № 2 Дніпровської міської ради. 
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 «Отримана допомога – вчасна. Тут предмети, які дійсно потрібні. Дуже 

вдячні UNHCR за постійну поміч, починаючи відтоді, коли сталася трагедія у 

будинку № 118 на Перемозі. Упродовж війни вони постійно поряд з нами і 

допомагають. Це і відновлення вікон, надання різних речей тощо. 

Сподіваємося, що до кінця війни співпрацюватимемо у такій колаборації. Ця 

допомога для усіх дітей Дніпра, які відвідують загальноосвітні, спортивні, 

мистецькі школи», — сказала заступниця міського голови, директорка 

департаменту гуманітарної політики Дніпровської міської ради Ксенія Сушко. 

Голова Саб-офісу Управління з питань біженців ООН у місті Дніпрі 

Федеріко Серсале додав: «Дніпро зовсім поруч від фронту і постійно під 

ворожими атаками. Водночас продовжує приймати внутрішньо переміщених 

осіб. Саб-офіс Управління з питань біженців ООН у Дніпрі відкрився у березні 

2022 року. Відтоді ми плідно співпрацюємо з міською та обласною владою, 

аби допомогти пройти цей складний час. Ця допомога є дуже важливою, 

зокрема й напередодні зимового періоду, враховуючи відключення світла. Усі 

ці речі для закладів освіти, у яких розміщуються також і пункти незламності. 

Словом, усі ці предмети стануть у пригоді». 

 

*** 

 

02.12.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/122599 

За тиждень на Львівщину з прифронтових областей евакуювали ще 

121 людину 

За тиждень на Львівщину з прифронтових областей евакуювали ще 121 

людину. Серед них 87 осіб старшого віку. 

У Львівській області усіх вимушених переселенців зустрічають 

волонтери «Медико-психологічної допомоги», які з ініціативи Львівської ОВА 

цілодобово чергують на Головному залізничному вокзалі Львова від початку 

повномасштабної війни. Для тих, хто потребує волонтери надають супровід, 

інформаційну та психологічну підтримку. 

Зі слів волонтерів «Медико-психологічної допомоги», деякі вимушені 

переселенці повертаються на Львівщину вже вдруге чи навіть втретє. 

«Часом люди намагаються повернутися у свої домівки, щоб перевірити 

їхній стан. Інша причина – ностальгія за домом. Однак, повернувшись, вони 

часто стикаються з відсутністю елементарних умов для проживання, тому 

змушені знову повертатися в нашу область», – кажуть волонтери. 
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*** 

 

06.12.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/205973 

«Мобільний хаб Харківщини» – підтримка для ВПО з Харківщини 

За ініціативі Харківської обласної військової адміністрації та у співпраці 

з БО «БФ «ПРАВО НА ЗАХИСТ» створено пункти «Мобільний хаб 

Харківщини» для комплексної підтримки ВПО з Харківської області, які 

змушені були залишити домівки через збройну агресію рф. 

Як це працює? 

«Мобільний хаб Харківщини» зручно та доступно забезпечує надання 

широкого спектру соціальних послуг шляхом виїзду безпосередньо до ВПО 

для надання їм консультації та підтримки прямо на місці. Також консультації 

з питань соціального захисту надаються фахівцями Департаменту соціального 

захисту населення Харківської ОВА. 

Звернення до «Мобільного хабу Харківщини» приймаються через чат-

бот у месенджері telegram: https://t.me/Mobilnyi_khab_Kharkivshchyny_bot. 

Для кого створений? 

Чат-бот «Мобільний хаб Харківщини» допоможе ВПО з Харківської 

області, які: 

 Були змушені покинути Харківську область через війну. 

 Перебувають у статусі ВПО в інших областях України. 

 Потребують швидкої та зрозумілої консультації чи допомоги. 

Яку допомогу пропонує? 

 Інформаційна підтримка: детальна інформація про доступні 

соціальні послуги, соціальні виплати, стан житла після вибухів тощо. 

 Юридична допомога: консультації з питань документів, правового 

статусу та інших важливих питань. 

 Гуманітарна підтримка: отримання інформації про видачу продуктів, 

одягу, ліків тощо. 

 Психологічна допомога: контакти та підтримка від фахівців у складні 

моменти. 

 Сприяння возз’єднанню родин. 

Як скористатися чат-ботом «Мобільний хаб Харківщини»? 

 Перейдіть за посиланням на чат-бот у месенджері telegram: 

https://t.me/Mobilnyi_khab_Kharkivshchyny_bot 

 Заповніть форму реєстрації. 

 Виберіть необхідну послугу в меню. 

 Слідкуйте за інструкціями, щоб отримати всю потрібну інформацію 

або допомогу. 
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*** 

 

04.12.2024 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/u-vinnytsi-pro-vykonannia-biudzhetu-za-10-misiatsiv-

2024-roku-prozvituvaly-pered-predstavnykamy-sfery-okhorony-zdorov-ia-ta-

sotsialnoi-haluzi-hromady 

У Вінниці про виконання бюджету за 10 місяців 2024 року 

прозвітували перед представниками сфери охорони здоров’я та соціальної 

галузі громади 

3 грудня відбулося ще дві інформаційні зустрічі з громадськістю, під час 

яких команда Вінницької міської ради прозвітувала про виконання бюджету 

за 10 місяців 2024 року для представників галузі охорони здоров’я та 

громадських організацій соціального спрямування. Про основні показники 

видатків та доходів за цей період розповіли заступниця міського голови 

Галина Якубович, директорка департаменту фінансів ВМР Антоніна Лесь, 

директор департаменту економіки та інвестицій Максим Мартьянов. В 

інформаційному заході також взяли участь директори профільних 

департаментів міської ради: соціальної політики та охорони здоров’я. 

У Вінниці про виконання бюджету за 10 місяців 2024 року прозвітували 

перед представниками сфери охорони здоров’я та соціальної галузі громади  

Інформаційна зустріч з представниками соціальної сфери та охорони 

здоров'я 

«Триває серія інформаційних зустрічей про звітування перед громадою 

стосовно виконання бюджету за 10 місяців 2024 року. Нагадаю, що бюджет ми 

формували та виконували за основними пріоритетами: безпека та оборона, 

стійкість, турбота. Прозорість бюджету і розуміння кожним членом 

територіальної громади, яким чином використовуються в громаді податки, які 

вони сплачують, – це дуже важливо», – зазначила заступниця міського голови 

Галина Якубович. 

Що стосується медичної галузі, то, за виконанням пріоритету 

«Стійкість» – це підтримання інфраструктури закладів охорони здоров'я в 

належному стані, забезпечення додатковими джерелами живлення, щоб було 

безперебійне енерго-, тепло- та водопостачання в закладах. Пріоритет 

«Безпека» у цій сфері реалізовували шляхом створення безпечних умов 

перебування у закладах. «Турбота» полягала у виділення коштів на місцеві 

програми, проєкти з підтримки пільгових категорій громадян та тих, хто має 

важкі орфанні або важкі онкологічні хвороби. 

Соціальна галузь – це про пріоритет «Турбота». Сюди входять видатки 

на підтримку малозахищених верств населення: людей з інвалідністю, 

громадян старшого віку, малозабезпечених, багатодітних родин та тих, хто 

знаходиться в складних життєвих обставинах. Зокрема, у 2024 році 

щоквартально виплачували матеріальну підтримку. Муніципальні пільги 

передбачені для Захисників, їхніх родин, а також рідних полеглих, безвісти 
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зниклих оборонців. Кошти виділяли і на підтримку внутрішньо переміщених 

осіб. 

На зустрічах Антоніна Лесь та Максим Мартьянов ознайомили 

присутніх з доходами бюджету, основними бюджетоутворюючими 

податками, а також видатками бюджету Вінницької громади за 10 місяців 2024 

року. Директорка департаменту фінансів ВМР та директор департаменту 

економіки і інвестицій зупинилася на цифрах, які стосуються видатків за 

основними пріоритетами. Зокрема, соціальний захист та охорона здоров’я 

увійшли до низки основних споживачів бюджетних коштів поряд з освітою, 

житлово-комунальним господарством, транспортом, громадським порядком 

та безпекою. 

Після основної доповіді присутні у залі мали змогу поставити питання. 

Медиків цікавили перспективи розвитку сфери, ремонт будівель та 

доступність медзакладів, ефективне охоплення медичними послугами 

мешканців приєднаних сіл, кадровий потенціал та перехід персоналу до 

закладів приватної власності. 

«Такі зустрічі дуже важливі. Треба віддати належне нашій владі, вони 

проводять їх регулярно і ми маємо абсолютно всю інформацію і знаємо, куди 

йдуть наші кошти. Повністю проплачуються комунальні платежі закладів. ми 

забезпечені пільговими медикаментами для вразливих верств населення, у нас 

є генератори та паливні матеріали для них, щоб заклади могли працювати 

навіть в умовах відключень електрики», – розповіла Людмила Фіщенко, 

директорка ЦПМСД №1, яка була присутня на заході. 

Представники соціальної сфери та громадських організацій ставили 

питання щодо щоквартальної муніципальної допомоги, видачі продуктових 

наборів, підтримки внутрішньо переміщених осіб. Свою думку висловила і 

Ольга Дороніна, заступниця голови Координаційної ради з питань ВПО, 

співзасновниця ГО «Академія успіху», яка і сама є внутрішньо переміщеною 

особою. 

«Ми, як громадська організація, наразі плануємо нову серію проєктів та 

грантів. Продовжуємо роботу з внутрішньо переміщеними людьми. 

Відповідно нам важливо знати, на які статті та на які цілі громада витрачає 

кошти, які види підтримки фінансуються за рахунок бюджету. Мені, як члену 

Координаційної ради з питань ВПО, є важливою ця інформація для того, щоб 

далі її передавати як ВПО, так і громадським організаціям, які працюють з 

цією категорією населення», – зауважила Ольга Дороніна. 

 

*** 

 

04.12.2024 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/vpozhytomyrshhyny-plan-vnutrishnoyi-

stijkosti-dlya-pidtrymky-pereselentsiv/ 
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#ВПОЖитомирщини: План внутрішньої стійкості для підтримки 

переселенців 

Одним із ключових пріоритетів Плану внутрішньої стійкості України, 

представленого Президентом Володимиром Зеленським, є створення умов для 

забезпечення базових потреб усіх громадян, зокрема внутрішньо переміщених 

осіб (ВПО). Важливу роль у цьому відіграє адаптація житлової інфраструктури 

регіонів, що дозволить забезпечити гідні умови проживання для людей, які 

були змушені покинути свої домівки через війну. 

На Житомирщині нині проживає близько 59 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб, кожен із яких зіткнувся з викликами, пов’язаними з 

пошуком нового житла, роботи, дитячих садків та шкіл. Хоча багато хто з них 

прагне повернутися додому, вони змушені залишатися в безпечніших регіонах 

країни. 

Для забезпечення житлових потреб ВПО начальником Житомирської 

ОВА Віталієм Бунечком  підписано розпорядження №887 від 29 листопада 

2024 року. Документ передбачає створення реєстру майна, яке може бути 

адаптоване для тимчасового проживання переселенців. До цього реєстру 

увійшли 18 об’єктів, переданих сільськими, селищними та міськими радами 

області. 

Ці приміщення планується реконструювати, перевести з нежилих у 

житлові, а за потреби — виконати капітальний ремонт. Такий підхід дозволяє 

одночасно вирішити два завдання: забезпечити ВПО житлом і 

використовувати існуючі ресурси з максимальним ефектом. 

Реалізація цього проєкту можлива завдяки поєднанню фінансування з 

різних джерел: державного та місцевих бюджетів, міжнародних донорів, 

добровільних внесків фізичних і юридичних осіб. Крім того, є можливість 

отримати субвенції з державного бюджету для викупу або будівництва житла, 

яке передаватиметься переселенцям. 

Житомирська область демонструє, як регіони можуть долучатися до 

впровадження загальнонаціональних програм стійкості. Забезпечення гідного 

житла для переселенців — це крок до соціальної інтеграції людей, які 

постраждали від війни, а також до зміцнення громади загалом. 

Ця ініціатива не лише вирішує поточні проблеми, а й закладає основу 

для довгострокового розвитку регіону, роблячи громади сильнішими і більш 

згуртованими. 

 

*** 

 

03.12.2024 

Сумська обласна державна адміністрація 

https://sm.gov.ua/uk/arkhiv1/35142-u-lystopadi-vid-obstriliv-na-

sumshchyni-postrazhdalo-v-25-razy-bilshe-lyudey-nizh-u-zhovtni--zhakhlyvi-

naslidky-zastosuvannya-rosiyanamy-zaboronenoyi-zbroyi.html 
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У ЛИСТОПАДІ ВІД ОБСТРІЛІВ НА СУМЩИНІ ПОСТРАЖДАЛО В 

2,5 РАЗИ БІЛЬШЕ ЛЮДЕЙ, НІЖ У ЖОВТНІ, – ЖАХЛИВІ НАСЛІДКИ 

ЗАСТОСУВАННЯ РОСІЯНАМИ ЗАБОРОНЕНОЇ ЗБРОЇ 

Про безпекову ситуацію в області начальник Сумської ОВА Володимир 

АРТЮХ розповів в ефірі загальнонаціонального марафону «Єдині новини» 

«За минулу добу росіяни здійснили 86 обстрілів. Били в основному по 

території Сумського, Шосткинського і Конотопського районів. Найбільше 

населені пункти в цих районах постраждали за цю добу, – повідомив очільник 

області. – На щастя, уже другу добу загиблих і поранених на Сумщині ми не 

фіксуємо». 

Володимир Артюх підкреслив, що хоча у листопаді було на 600 

обстрілів менше, ніж в жовтні, але кількість постраждалих людей збільшилась 

у два рази. 

У жовтні від ударів росіян постраждало 60 людей, а в листопаді 171 

(тому числі 16 дітей), що у 2,5 рази більше до попереднього місяця. 

«Ці цифри говорять про те, що в листопаді ворог почав застосовувати 

зброю, яка знищує людей. – говорив начальник Сумської ОВА. – Росіяни били 

по мікрорайонах, по гуртожитках, по населених пунктах таких як Шостка, 

Суми, Глухів, застосовуючи касетні боєприпаси, які призначені для знищення 

людей. Цими діями вони намагаються залякати жителів нашої області, для 

того, щоб примусити їх відповідно до евакуації, виїзду з регіону». 

Очільник області зазначив, що Сумська обласна військова адміністрація 

робить все необхідне, щоб захистити людей. Це будівництво захисних споруд, 

евакуація, посилення протиповітряної оборони. 

Станом на сьогодні вже 40 тис. жителів прикордонних громад 

евакуйовано, в тому числі більше 7 тисяч дітей. 

«В першу чергу, ми намагаємося вивезти дітей з небезпечних регіонів. 

Наразі залишилось в примусовий спосіб евакуювати дітей близько 30 сімей із 

загрозливих територій, – розповів начальник Сумської ОВА. – Проте ми не 

залишаємо наших людей в біді і надаємо допомогу як тим, хто залишився в 

прикордонних громадах, так і тим, хто перемістився в безпечні громади». 

Більше 86 млн грн отримали ВПО, які були евакуйовані тільки в 

листопаді. 

«Внутрішньо переміщеним жителям області надається житло. 

Безумовно, нам його не вистачає, настільки, щоб воно могло забезпечити всі 

потреби людей. Але допомагають і міжнародні донори. Ми почали зараз уже 

отримувати відповідні модульні містечка, які побудовані для переселенців 

нашими міжнародними партнерами від ООН. Через 2 тижні і планується 

відкрити ще одне містечко на 50 сімей. Надалі будується ще містечко, десь в 

січні ми маємо відкрити ще до 100 квартир. Тому ці роботи проводяться, для 

того, щоб людей захистити, – говорив Володимир Артюх. – Ну і безумовно 

будуємо захисні споруди, на які сьогодні виділені значні кошти з державного 

бюджету, щоб підготувати укриття в закладах освіти, як для школярів, так і в 

цілому для населення». 
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*** 

 

02.12.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/pitannya-pidtrimki-vpo-obgovorili-pid-

chas-operativnoyi-naradi-v-ova/ 

Питання підтримки ВПО обговорили під час оперативної наради в 

ОВА 

Сьогодні, 2 грудня 2024 року, відбулася оперативна нарада у начальника 

обласної військової адміністрації Івана Рудницького. 

Насамперед розглянули питання забезпечення житлом та постановки на 

квартирну чергу ВПО. До слова, цю проблему озвучили вимушені переселенці 

під час зустрічі з очільником області. 

Як зазначила директорка департаменту соціальної та ветеранської 

політики ОДА Оксана Гобод, це питання надскладне, але водночас дуже 

важливе. Адже з початку повномасштабного вторгнення на Волинь приїхало 

та проживає понад 44 тисячі внутрішньо переміщених осіб. Серед них є 

чимало людей непрацездатного віку – дітей та пенсіонерів. Тож найбільше 

проблем виникає саме з пошуком оселі. 

«На Волині фонд житла для тимчасового проживання фактично 

перебуває на стадії формування. Так, з 54 громад області лише у семи 

сформовано фонд житла, що призначений для тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб», – повідомила Оксана Гобод. 

Відтак, Іван Рудницький доручив головам ТГ до 10 грудня 

поінформувати про наявність житлових приміщень та їх характеристики. 

Водночас у громадах, де вже сформований житловий фонд, необхідно 

пришвидшити роботу з постановки на квартирну чергу. А вся необхідна 

інформація має бути оприлюднена на офіційних ресурсах громад та РВА. 

Окрім того, обговорили питання забезпечення дровами ВПО у 

негазифікованих районах області або встановлення пільгового тарифу для них. 

Зі слів директора Поліського лісового офісу державного спеціалізованого 

господарського підприємства «Ліси України» Олександра Кватирка, наразі 

такої можливості немає. Вихід із цієї ситуації лише один – це розширення 

існуючих програм підтримки на придбання твердого палива й на внутрішньо 

переміщених осіб. Таку можливість мають розглянути голови громад на 

місцях. 

«Спробуємо вийти з положення своїми силами та розглянути 

короткострокові програми місцевого рівня. Наприклад, часткова компенсація 

закупівлі дров на зимовий період», – додав начальник обласної військової 

адміністрації. 
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*** 

 

06.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pereselenkam-z-donechchini-rozpovili-pro-

posilennya-zhinochih-iniciativ-u-sferi-protidiyi-nasilstvu 

Переселенкам з Донеччини розповіли про посилення жіночих 

ініціатив у сфері протидії насильству 

У освітньому просторі Сіверської громади та Центрі підтримки ВПО 

Краматорського району «МиРазом» проведені три інформаційно-

просвітницькі заходи у межах проєктної кампанії «#Підтримую_Її». 

Активності були приурочені до проведення щорічної Всеукраїнської 

кампанії «16 днів проти насильства» – тематичні кола «Насильство: знати, щоб 

уникнути та допомогти», з метою привернення уваги до проблем подолання 

насильства в сім'ях, жорстокого поводження з дітьми, протидії торгівлі 

людьми та захисту прав жінок 

Реалізація проєкту «Знаю. Вмію. Практикую: посилення жіночих 

ініціатив у сфері запобігання та протидії гендерно зумовленому насильству в 

територіальних громадах під час збройного конфлікту» триває за підтримки 

управління сім’ї, молоді та масових заходів національно-патріотичного 

виховання Донецької облдержадміністрації. 

В інформаційних сесіях взяли участь мешканці Сіверської, Бахмутської, 

Званівської, Торецької, Вугледарської, Краматорської, Волноваської громад, 

які наразі тимчасово мешкають у м. Дніпро. 

Під час проведення сесій тренерки Світлана Гатченко з Сіверської 

громади та Олена Міляновська з Краматорської РДА ознайомили учасників із 

визначенням поняття «гендерно зумовлене насильство», «домашнє 

насильство», розглянули форми насильства, виділили ознаки, характерні для 

ситуації насильства; ознайомили з правами постраждалої особи, засобами 

впливу на кривдника, надали інформацію про служби, до яких може 

звернутися постраждала людина. 

Також тренерки надали теоретичний матеріал, провели практичні та 

інтерактивні вправи, показали учасникам тематичні відео. Тематичні кола 

інфосесій виявились колом активних учасників, які висловлюють свої думки 

та розуміють глибину проблеми – гендерно зумовленого насильства. 

Наприкінці заходів провели розіграш заохочувальних призів, наданих 

Коаліцією неурядових організацій з протидії торгівлі людьми у партнерстві з 

Міжнародним комітетом порятунку (International Rescue Committee (IRC)) за 

підтримки Шведського агентства з питань міжнародної співпраці та розвитку 

(SIDA). 
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*** 

 

06.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchini-obgovorili-pitannya-

zabezpechennya-realizaciyi-prav-i-svobod-pereselenciv 

На Донеччині обговорили питання забезпечення реалізації прав і 

свобод переселенців 

6 грудня на нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб обговорили нагальні питання ВПО. 

Участь у обговоренні взяли перший заступник голови Донецької ОВА 

Юрій Винокуров, заступник голови Донецької ОВА Олександр Шевченко, 

голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій ОВА та 

керівники структурних підрозділів облдержадміністрації. 

Головувала - Заступник Керівника Офісу Президента України Ірина 

Верещук. 

На нараді порушили питання щодо надання статусу дитини, яка 

постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів; проєкту 

«Добробат»; стану реалізації постанов КМУ від 20.03.2022 № 332, 19.03.2022 

№ 333, від 11.03.2022 № 261; програми компенсації за зруйноване і 

пошкоджене майно, спричинених збройною агресією рф на 2025 рік. 

Також йшлося про вдосконалення нормативно-правової бази з питань 

захисту прав ВПО, а саме про проєкти постанов КМУ: 

 «Деякі питання виплати пенсій та страхових виплат за страхуванням 

від нещасного випадку на виробництві та професійного 

захворювання, які спричинили втрату працездатності громадянам 

України», 

 «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 20 

березня 2022 р. № 332 і від 25 жовтня 2024 р. № 1225», 

 «Щодо внесення змін до постанови КМУ від 11.03.2022 № 261 «Про 

затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті 

комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених 

осіб у будівлях (приміщеннях) об’єктів державної , комунальної та 

приватної власності у період воєнного стану». 

Окремо зупинились на реалізації постанови КМУ «Деякі питання 

підтримки окремих категорій осіб для проходження зимового періоду 2024/25 

року «Тепла зима». 

Нагадаємо, що постановою Кабінету Міністрів України від 26 листопада 

2024 р. № 1341 «Деякі питання підтримки окремих категорій осіб для 

проходження зимового періоду 2024/25 року «Тепла зима» запроваджено 

виплату одноразової грошової допомоги окремим категоріям осіб для 

проходження зимового періоду 2024/25 року «Тепла зима» у розмірі 6500 

гривень. 
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Одноразова грошова допомога виплачується малозабезпеченим сім’ям і 

сім’ям ВПО, які є одержувачами відповідних допомог, зокрема: 

 на кожну дитину з малозабезпеченої сім’ї або зареєстровану як 

внутрішньо переміщена особа, яка станом на 1 листопада 2024 р. не 

досягла 18 років; 

 особі з інвалідністю І групи з числа внутрішньо переміщених осіб, 

які мають статус ВПО та отримують допомогу на проживання. 

Наразі Департаментом соціального захисту населення 

облдержадміністрації надано до Міністерства соціальної політики України 

заявки щодо потреби в коштах для здійснення виплати нарахувань одноразової 

грошової допомоги на загальну суму 97,2 млн грн для 9,4 тис. сімей або 14950 

осіб/дітей. 

 

*** 

 

05.12.2024 

Офіційний портал Києва 

https://kyivcity.gov.ua/news/vitaliy_klichko_sogodni_kivrada_maye_ukhva

liti_byudzhet_stolitsi_ta_programu_ekonomichnogo_i_sotsialnogo_rozvitku_na_

nastupniy_rik/ 

Віталій Кличко: Сьогодні Київрада має ухвалити бюджет столиці 

та Програму економічного і соціального розвитку на наступний рік 

Сьогодні, 5 грудня, Київрада має ухвалити бюджет столиці на наступний 

рік, який запланований на рівні понад 90 млрд грн. А також Програму 

економічного і соціального розвитку на 2025 рік та Стратегію розвитку міста 

до 2027 року. Про це мер столиці Віталій Кличко заявив на початку засідання 

Київради. 

«Проєкт бюджету розглянули в комісіях Київради, обговорили, 

пропозиції подали. Бюджет столиці–2025 запланований на рівні понад 90 млрд 

грн. Він більший за стартовий бюджет цього року. І це в умовах, коли держава 

забирає у столиці до Держбюджету і 60-ть відсотків ПДФО, і так званий 

«військовий» ПДФО. Важливо, що проєкт бюджету – збалансований. Щоб 

фінансово забезпеченими були найважливіші сфери і проєкти, щоб ми могли і 

військовим допомагати, і забезпечувати життєдіяльність столиці. Отже, на 

сферу освіти передбачені майже 32,4 млрд. Вона, як і завжди, є пріоритетною 

в кошторисі столиці. Але з невизначених є питання харчування школярів. У 

нас у бюджеті закладене фінансування харчування соціально незахищених 

категорій, утім держава говорить про харчування всіх дітей. Тому Уряд має 

визначитись: чи це буде додаткова субвенція з державного до місцевого 

бюджетів. Або нехай припинить ухвалювати популістські рішення!» – 

підкреслив Віталій Кличко. 

Мер повідомив, що на транспортну галузь міста передбачили понад 18,6 

млрд. Він зазначив, що громадський комунальний транспорт у столиці 

залишається дотаційним, бо і тариф на проїзд у кілька разів нижчий за його 
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собівартість, і за перевезення пільговиків держава, хоч і обіцяє всі ці роки, 

коштів місту не компенсує. А в Києві практично кожен другий пасажир – 

пільговик, який їздить безкоштовно. При цьому треба і рухомий склад 

утримувати, ремонтувати, і купувати новий. Платити зарплатню працівникам 

і багато іншого. Віталій Кличко підкреслив, що тільки дотація громадського 

транспорту становить на наступний рік 8 млрд грн. 

«На житлово-комунальну сферу у проєкті бюджету передбачили понад 

7 млрд грн. Нам треба і забезпечувати мешканців послугами, ремонтувати 

тепломережі. І це в умовах, коли тарифи ми лишаємо вже кілька років на тому 

ж рівні – за що держава обіцяла компенсувати різницю. Але не робить цього! 

На соціальний захист, якому місто приділяє традиційно велику увагу, 

запланували майже 10 млрд. Зазначу, що соціальне навантаження на столицю 

збільшилося. Сьогодні в Києві мешкають 750 тисяч пенсіонерів, понад 160 

тисяч осіб з інвалідністю, понад 32 тисячі ветеранів, і їхня кількість постійно 

зростає. Із 2022 року у столицю приїхали 230 тисяч внутрішніх переселенців, 

тобто загалом ВПО сьогодні – більше, ніж 400 тисяч. Також із всіх жителів 

столиці – майже 400 тисяч – це діти до 18 років. Усі ці люди потребують 

соціальної підтримки від міста», – підкреслив Віталій Кличко. 

Він повідомив, що на сферу медицини передбачили майже 6,5 млрд грн. 

Та наголосив, що цей напрям потребує особливої уваги. Бо це галузь, яка 

наразі у процесі реформування, надає допомогу мешканцям Києва, 

Захисникам і Захисницям – лікуванням та реабілітацією. 

Мер Києва підкреслив, що депутати Київради, ухвалюючи свої рішення, 

повинні розуміти, що столична влада несе відповідальність за 

життєзабезпечення міста – столиці, яка має працювати, надавати сервіси 

мешканцям, утримувати інфраструктуру. 

 

*** 

 

05.12.2024 

Офіційний портал Києва 

https://kyivcity.gov.ua/news/kiv_zbilshiv_finansuvannya_misko_tsilovo_pr

ogrami_turbota_nazustrich_kiyanam_u_2025_rotsi_na_ponad_760_mln_grn__

marina_khonda/ 

Київ збільшив фінансування міської цільової програми «Турбота. 

Назустріч киянам» у 2025 році на понад 760 млн грн – Марина Хонда 

Сьогодні, 5 грудня, депутати Київради підтримали зміни до міської 

цільової програми «Турбота. Назустріч киянам», якими збільшили 

фінансування на наступний рік на 760 млн грн. Про це повідомила заступниця 

голови КМДА з питань здійснення самоврядних повноважень та відповідальна 

з питань безбар’єрності в Києві Марина Хонда. 

«Лише станом на 1 жовтня цього року звернулися понад 90 тисяч 

громадян, які потребують матеріальної допомоги. Це малозабезпечені кияни 

та ВПО, а також люди, які опинились у складних життєвих обставинах. На 
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жаль, ця кількість зростає: станом на вересень таких звернень було 83 тисячі. 

Тож завдяки збільшенню фінансування програми ми зможемо охопити більше 

людей, які потребують підтримки. Зокрема, це стосується послуг супроводу 

під час інклюзивного навчання, денного догляду для дітей з інвалідністю та 

паліативного догляду», – зазначила Марина Хонда. 

Загалом же, за її словами, фінансування програми «Турбота. Назустріч 

киянам» на 2025–2027 роки збільшили на 2,4 млрд грн. 

 

*** 

 

04.12.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/vidbulosia-zasidannia-komisii-z-nadannya-

adresnoi-materialnoi-dopomohy-u-ramkakh-oblasnoi-kompleksnoi-prohramy-

sotsialnoi-pidtrymky-okremykh-katehorii-hromadian-turbota 

Відбулося засідання комісії з надання адресної матеріальної допомоги 

у рамках обласної комплексної програми соціальної підтримки окремих 

категорій громадян «Турбота» 

Відбулося засідання комісії з надання адресної матеріальної допомоги у 

рамках обласної комплексної програми соціальної підтримки окремих 

категорій громадян «Турбота». На ньому розглянули 42 заяви. 

Звернення надійшли від буковинців та внутрішньо переміщених осіб, які 

опинилися у складних життєвих обставинах, у зв’язку з хворобою або з інших 

причин (смерть членів сім’ї, пожежа, тощо). 

За результатами обговорення комісія прийняла рішення надати 

матеріальну допомогу 41 заявнику на загальну суму 96 тисяч гривень. 

 

*** 

 

03.12.2024 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/viacheslav-nehoda-vruchyv-13-sertyfikativ-na-

zhytlo-uchasnykam-boiovykh-dii-z-chysla-vnutrishno-peremishchenykh-osib-ta-

veteranam-uchasnykam-ato 

В’ячеслав Негода вручив 13 сертифікатів на житло учасникам 

бойових дій з числа внутрішньо переміщених осіб та ветеранам учасникам 

АТО 

Сьогодні начальник Тернопільської обласної військової адміністрації 

В’ячеслав Негода вручив 13 сертифікатів на житло учасникам бойових дій з 

числа внутрішньо переміщених осіб та ветеранам АТО.  

Тернопільщині було надано субвенцію з державного бюджету в розмірі 

27 501 472 грн на придбання 13 квартир (будинків) та покращення житлових 

умов.  
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Звертаючись до присутніх, очільник області наголосив на важливості 

підтримки тих, хто захищав країну, та обов'язок влади забезпечити житлом 

людей, які втратили домівки через війну. 

«Ми повинні дякувати тим, хто нас обороняв та обороняє сьогодні. 

Політика держави спрямована на забезпечення житлом усіх, хто цього 

потребує. Для нашої області урядом було передбачено кошти, за які можна 

буде придбати 13 квартир. Загалом цього року виділено фінансові ресурси на 

60 квартир, що, на жаль, є лише частиною від потреби. Але навіть в умовах 

воєнного стану ми вишукуємо можливості, щоб підтримувати людей», – 

сказав В’ячеслав Негода. 

Керівник ОВА також висловив сподівання, що у 2025 році область 

отримає додаткові ресурси для закупівлі житла. 

Програма забезпечення житлом учасників бойових дій та ВПО 

продовжуватиметься і надалі, а влада області вживає всіх можливих заходів, 

щоб збільшити кількість наданих квартир. 

Крім того, Міністерство у справах ветеранів України активно працює 

над розширенням можливостей для ветеранів. 19 листопада 2024 року Кабінет 

Міністрів України ухвалив рішення про додаткове виділення понад 4,1 млрд 

грн для придбання житла ветеранами війни. Це збільшує обсяг субвенцій з 

державного бюджету до рекордних 10,1 млрд грн, що дозволить цього року 

закрити житлову потребу для 4433 ветеранів та членів їхніх сімей. 

Програма підтримки ветеранів і ВПО є пріоритетом держави навіть в 

умовах воєнного стану, а залучення нових ресурсів дозволяє забезпечити все 

більше сімей власним житлом. 

 

*** 

 

05.12.2024 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/top-novyny/67276-vnutrishno-

peremishcheni-rodyny-na-vinnychchyni-iaki-vykhovuiut-ditei-u-budynkakh-

simeinoho-typu-otrymaly-dopomohu-vid-fundatsii-oleny-zelenskoi-2 

Внутрішньо переміщені родини на Вінниччині, які виховують дітей 

у будинках сімейного типу, отримали допомогу від Фундації Олени 

Зеленської   

Перша заступниця Начальника ОВА Наталя Заболотна, начальник 

Служби у справах дітей ОВА Тетяна Дорош та учасники заходу 

Як розповіла Перша заступниця Начальника ОВА Наталя Заболотна, 

сьогодні на Вінниччині відбулася важлива подія — внутрішньо переміщеним 

дитячим будинкам сімейного типу (ДБСТ), які через збройну агресію росії 

залишили свої домівки в Донецькій, Харківській та Херсонській областях, 

передали необхідні речі. 



26 

 

«Ці родини, рятуючи своїх дітей, знайшли прихисток на гостинній 

Вінницькій землі. Деякі з них взяли вже під свою опіку і діток з Вінниччини», 

- зазначила посадовиця. 

Напередодні Дня Святого Миколая родини отримали допомогу завдяки 

Фундації Олени Зеленської, яка стала справжнім помічником святого. 

Завчасно батьки-вихователі визначили список потреб для забезпечення 

якісного життя дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Серед наданої допомоги були речі, необхідні для облаштування 

комфортного побуту та навчання дітей. Зокрема: сушильні машини для одягу, 

морозильні камери, смартфони, ноутбуки та планшети для освітніх потреб. 

Також родини отримали електрочайники, духовки, масляні обігрівачі, 

пилососи та комплекти постільної білизни. 

Фундація почула всі ці побажання та виконала їх, вкотре підтвердивши 

свої головні цінності – людиноцентричність, турботу та безбар’єрність. 

«Цей фонд про людей і для людей. Ми всі змінилися, загартувалися та 

зрозуміли, що допомога кожного з нас має значення. Бо кожна людина має 

значення. А людина – це головна цінність України!» – зауважила Перша леді 

України Олена Зеленська. 

Завдяки таким ініціативам Фундація створює можливості для нових 

починань, навіть у найскладніших обставинах. Адже разом ми підтримуємо 

тих, хто потребує допомоги, і наближаємо спільну перемогу. 

 «Іще одним чудом стало те, що одна із родин сьогодні відкрила свої 

обійми для іще однієї дитини, і вже сьогодні прямо із нашого обласного 

закладу він поїде до свого нового дому», - зазначила Перша заступниця 

Начальника ОВА. 

 

*** 

 

04.12.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/122772 

Львівщина отримала додаткову дотацію 

Львівській області надійшло 2,9 мільйони гривень додаткової дотації з 

резервного фонду державного бюджету. 

Львівській області надійшло 2,9 мільйони гривень додаткової дотації з 

резервного фонду державного бюджету, як компенсація бюджетним 

установам за безоплатне перебування внутрішньо переміщених осіб у 

приміщеннях об’єктів комунальної власності у вересні 2023 року та липні 

поточного року. Про це заявив заступник начальника облдержадміністрації 

Іван Собко. 

З отриманих коштів 1,5 мільйона гривень передали бюджетам громад 

області. Ще майже 1,4 мільйон гривень спрямували на відшкодування витрат 

обласних закладів, а саме: 

соціального захисту - 863,7 тис. грн; 
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освіти - 467,6 тис. грн;  

охорони здоров’я - 54 тис. гривень. 

Іван Собко також зазначив, що робота в цьому напрямі триває: вже 

підготували зведені реєстри та надано інформацію Мінреінтеграції для 

отримання компенсацій за серпень 2024 року. Очікується, що сума 

відшкодувань перевищить 2,7 мільйони гривень. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

05.12.2024 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=projekt-enerhoefektyvnoji-modernizatsiji-v-

rivnomu-pokraschyv-osvitnje-seredovysche-dlya-ditej-z-invalidnistyu-ta-

pereselentsiv 

Проєкт енергоефективної модернізації в Рівному покращив освітнє 

середовище для дітей з інвалідністю та переселенців 

Завдяки грантовому фінансуванню в розмірі 1,56 млн євро три дитячі 

садки Рівного енергомодернізовано та капітально відремонтовано в рамках 

програми «Нагальні житлові потреби внутрішньо переміщених осіб», що 

фінансується Європейським Союзом та реалізується під управлінням НЕФКО. 

Ці заходи підтримують зусилля міста з модернізації застарілої та 

енергетично неефективної муніципальної інфраструктури задля досягнення 

кліматичної нейтральності в довгостроковій перспективі та покращення 

добробуту дітей міста. 

Рівне – місто на заході України, в якому проживають приблизно 244 000 

мешканців, та важливий регіональний культурний центр. Від початку 

російського вторгнення в Україну його роль як прихистку для внутрішньо 

переміщених осіб посилилася. Станом на 2024 рік у Рівному мешкає близько 

19,5 тис. переселенців, з них 5,1 тис. дітей. 

Рівне розпочало співпрацю з НЕФКО ще до початку повномасштабного 

вторгнення 2022 року, коли місцева влада зобов’язалася модернізувати 

зношені та енергетично неефективні муніципальні будівлі. Останній проєкт, 

реалізований у місті, який було представлено у вересні 2024 року, передбачав 

енергоефективну модернізацію та капітальний ремонт навчальних закладів 

Рівного. 

У межах програми «Нагальні житлові потреби внутрішньо переміщених 

осіб», що фінансується Європейським Союзом та реалізується під управлінням 

НЕФКО, ЄС виділив 1,56 мільйона євро грантового фінансування на 

модернізацію трьох дитячих садків. Загалом ці заклади — навчально-

реабілітаційний центр «Особлива дитина», заклад дошкільної освіти «Центр 
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Пагінець» та заклад дошкільної освіти компенсуючого типу №35 — 

відвідують понад 400 вихованців, у тому числі діти з особливими потребами 

та інвалідністю й діти-переселенці. У рамках впровадження енергоефективних 

заходів у закладах було встановлено сонячні колектори для нагріву води та 

індивідуальні теплові пункти. 

«Проєкт такого типу, що фінансується за рахунок грантових коштів і 

підтримується міжнародними донорами на кшталт ЄС, мав значний вплив на 

нашу громаду, продемонструвавши, що наше місто справді піклується про 

молодь. Ми прагнемо й надалі вживати заходів, щоб наші діти почувалися 

комфортно та безпечно. Ця ініціатива також важлива тому, що ми працюємо 

над досягненням цілей програми NetZeroCities і зменшенням викидів CO2. Ми 

прагнемо бути першопроходцями в цій галузі, показувати приклад і ділитися 

досвідом реалізації таких проєктів із іншими містами», — розповів  Віктор 

Шакирзян, виконувач обов’язків міського голови. 

«Європейський Союз надзвичайно пишається успішною реалізацією 

проєкту енергоефективної модернізації у Рівному, який значно покращив 

освітнє середовище для дітей, серед яких – переселенці та діти з інвалідністю. 

Ця ініціатива стосується не лише будівель, вона уособлює надію та стійкість. 

У ці складні часи ми підтримуємо Україну, доводячи, що навіть маленькі 

кроки можуть вести до світлого майбутнього», – прокоментував Жослен 

Корне, керівник відділу з питань реконструкції, енергетики, інфраструктури 

та навколишнього середовища Представництва ЄС в Україні. 

«НЕФКО дуже задоволена результатами реалізованого проєкту. Завдяки 

модернізаційним заходам нам вдалося вдвічі знизити енергоспоживання в 

трьох закладах, – прокоментував урочисте відкриття проєкту Олексій Думік, 

технічний радник НЕФКО. – Місто має потужну команду та великий досвід 

реалізації енергоефективних проєктів НЕФКО, і ми сподіваємося 

якнайскоріше вийти на наступний етап нашої співпраці». 

Співпраця між НЕФКО та Рівним триває. НЕФКО також надала грантове 

фінансування на енергоефективні проєкти у рамках програми «Ініціатива з 

енергоефективності Норвегія — Україна», що фінансується Норвегією, ще до 

повномасштабного вторгнення. Наразі в рамках програми надано додаткову 

підтримку для модернізації ще двох дитячих садків. Також буде оновлено 

вуличне освітлення як на магістральних, так і на другорядних вулицях Рівного 

та замінено лампи на енергоефективні. Крім того, на дахах трьох корпусів 

Рівненської центральної міської лікарні планують встановити сонячні 

фотоелектричні станції, щоб забезпечити надійне електропостачання. 
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*** 

 

04.12.2024 

DELO.UA 

https://delo.ua/realty/zitlo-dlya-vpo-u-diyi-derzava-znaisla-risennya-yak-

rozseliti-milioni-pereselenciv-439083/ 

Житло для ВПО у "Дії": держава знайшла рішення, як розселити 

мільйони переселенців 

В Україні створять базу майна, в якому ніхто не проживає, щоб 

розселити мільйони внутрішньо переміщених осіб.  

Це стало можливе після ухвалення Верховною Радою  законопроєкту 

№11281, який передбачає проведення всеукраїнської інвентаризації 

нерухомості для подальшого її використання для розміщення внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО), заявила в ефірі національного телемарафону 

народна депутатка, голова партії "Слуга народу" Олена Шуляк. 

"Буде проводитись всеукраїнська інвентаризація всього нерухомого 

майна, яке належить і до державної форми власності, і до  комунальної форми 

власності, і - за згодою власників - до приватної форми власності. Для того, 

щоб зрозуміти, в яких житлових спорудах - будинках, готелях, гуртожитках 

може бути додаткове розміщення для наших внутрішньо переміщених осіб", - 

пояснила депутатка. 

До створення бази житла для ВПО буде залучене Міністерство цифрової 

трансформації, тому що її планують зробити з відкритим доступом - у вигляді 

великої інтерактивної карти. "Можна буде зайти і подивитись, в якій громаді 

знаходиться таке житло, в якій воно власності, який його технічний стан, 

подивитись фотографії, щоб оцінити цей технічний стан", - додала вона. 

За словами Шуляк, ця карта буде взаємодіяти з іншими реєстрами. 

Внутрішньо переміщені особи зможуть користуватися цією інтерактивною 

базою після її запуску в "Дії". 

"Вони (ВПО - ред.) зможуть звертатися до даних, які занесені до цієї бази 

і вносити інформацію, що саме в такому населеному пункті, в такому будинку 

чи гуртожитку вони хотіли б жити. А вже органи місцевого самоврядування 

будуть вести відповідну черговість і відповідну комунікацію із ВПО", - 

пояснила депутатка. 

У разі, якщо такі будинки потрібно буде відремонтувати, влада на місцях 

зможе звертатись до міжнародних донорів та залучати міста-побратими, які 

активно допомагають українським громадам. 

"Використовуючи таку інформаційну систему, будуть задоволені і 

внутрішньо переміщені особи, будуть задоволені і громади, будуть мати 

відповідне бачення наші міжнародні партнери. І потроху питання, яке 

стосується розміщення наших переміщених осіб, буде рухатись", - пояснила 

голова партії "Слуга народу". 
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Шуляк також повідомила, що, за офіційними даними, кількість 

внутрішньо переміщених осіб в Україна складає майже 5 мільйонів, та 

неофіційно їх ще більше. 

Раніше Олена Шуляк заявляла про те, що проєкт держбюджету на 2025 

рік не передбачає державного фінансування на програму "єВідновлення", яка 

компенсує втрачене житло внаслідок воєнних дій. За словами чиновниці, 

результатом такої політики є те, що внутрішні переселенці не знаходять собі 

житла на контрольованій території і повертаються в окупацію. 

 

*** 

 

02.12.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/prokhodzhennja-videoidentifikatsiji-jaki-

dokumenti-potribno-mati.html 

Проходження відеоідентифікації: які документи потрібно мати 

Пенсіонерам - ВПО обов'язково необхідно пройти ідентифікацію. Це 

процедура встановлення особи одержувача пенсії. Її можна пройти навіть 

віддалено. 

В Пенсійному фонді України розповіли, які документи потрібно мати 

для проходження відеоідентифікації. 

Для проходження відеоідентифікації пенсіонеру потрібно мати 

документ, що засвідчує його особу (як правило, це паспорт громадянина 

України). Якщо пенсію призначено дітям, то для відеоідентифікації необхідне 

свідоцтво про народження. 

У разі якщо при відеоідентифікації присутній законний представник або 

помічник пенсіонера, крім свого документа, що засвідчує особу, він повинен 

надати документ, який підтверджує повноваження законного представника 

(Порядок встановлення територіальним органом Пенсійного фонду України 

особи одержувача пенсії, щомісячного довічного грошового утримання судді 

у відставці, інших соціальних виплат шляхом відеоконференцзв’язку, 

затверджений постановою правління Пенсійного фонду України 20.11.2023 за 

№ 49-2 та зареєстрований у Міністерстві юстиції України 05.12.2023 за № 

2111/41167). 

 

*** 

 

03.12.2024 

Еспресо 

https://espreso.tv/viyna-z-rosiyeyu-lyudi-vidchuvayut-obrazu-zhurnalistka-

z-mariupolya-pro-politiku-shchodo-kompensatsiy-dlya-vnutrishnikh-

pereselentsiv 

"Люди відчувають образу": журналістка з Маріуполя про політику 

щодо компенсацій для внутрішніх переселенців 
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Журналістка, головна редакторка локального онлайн-медіа про 

Маріуполь 0629.com.ua Анна Мурликіна зазначила, що держава не забезпечує 

допомогу людям, які виїхали з окупованих територій 

Про це вона сказала в етері телеканалу "Еспресо". 

"Наша держава не забезпечує допомогу так, як мала б це робити. Що 

зараз бачать люди, такі як я, які виїхали з-під окупації та перебувають на 

підконтрольній Україні території? Вони бачать несправедливість. Вони 

бачать, що люди, які мешкають, наприклад, у Бучі чи Ірпені, вже отримали від 

держави компенсації та фінансову допомогу на відбудову - подекуди навіть за 

дві чи три квартири. А люди, які втратили все - не лише своє майно, а й своє 

місто, - залишаються без нічого. І це психологічно дуже важко.  

Той, хто не пережив такої втрати, не зможе цього зрозуміти. Особисто я 

не могла повністю усвідомити почуття своїх колег-земляків, які свого часу 

втратили Донецьк. Тепер я їх розумію. А мільйони людей в Україні нас і досі 

не розуміють. І це надзвичайно складно", - наголосила Мурликіна. 

За словами журналістки, люди, які втратили найбільше й постраждали 

найбільше, не отримують нічого. 

"Не хочу звинувачувати державу, але механізмів підтримки за 2,5 року 

окупації Маріуполя, Волновахи, Бахмута та інших міст досі не створено. У 

такій ситуації люди починають відчувати образу на країну.  

У тих умовах, коли ми втратили все, зокрема й місто, держава каже: "Ми 

не можемо надати вам компенсацію за втрачене майно, щоб ви могли придбати 

хоча б якусь хатину чи квартиру й почати нове життя на новому місці. Тому 

що ми не можемо скликати комісію, щоб перевірити, чи дійсно Маріуполь 

зруйнований, чи знищена ваша квартира". З точки зору переселенця це - 

несправедливість. 

Казати людині, яка втратила все: "Вийди зі своєї зони комфорту, трохи 

напружся й почни з нуля на підконтрольній території", - це несправедливо. Це 

принижує, бо ми всі вже вийшли зі своєї зони комфорту. Ми вже живемо в цих 

умовах. Замість думати про те, як допомогти нашій армії, ми змушені думати, 

як прогодувати своїх дітей", - додала Мурликіна. 

 

*** 

 

04.12.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/12/4/7199925/ 

Шольц: Треба заохочувати українців працювати або повертатися 

додому 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц хоче заохотити безробітних українців 

у Німеччині знайти роботу або повернутися на батьківщину. 

Про це він сказав під час урядових слухань у Бундестазі, повідомляє 

"Європейська правда" з посиланням на ntv. 
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Німеччина повинна забезпечити, щоб якомога більше українців та інших 

біженців шукали роботу після вивчення мови та інших заходів, вважає 

канцлер. 

"Занадто багато з них перебувають тут вже так довго, що їм пора 

починати працювати", – сказав Шольц. 

Попередніх успіхів із "стимулюванням зайнятості", які уряд запровадив 

з цією метою, за його словами, недостатньо. 

Шольц розповів, що про це він "дуже докладно" говорив з президентом 

України Володимиром Зеленським. 

"Він сказав мені, що хоче створити українську установу в Німеччині та 

Польщі, яка буде підтримувати українців у поверненні або працевлаштуванні 

в Німеччині, щоб ми могли працювати разом у цьому напрямку", – розповів 

Шольц, давши зрозуміти, що підтримує таку ініціативу. 

Нагадаємо, останнім часом у Німеччині почали говорити про 

скорочення допомоги біженцям з України. 

Станом на липень 2024 року були працевлаштованими близько 266 

тисяч з 700 тисяч українців працездатного віку, які приїхали до Німеччини. 

 

*** 

 

05.12.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/12/5/7200009/ 

Українським біженцям в Австрії, які мають авто, хочуть урізати 

допомогу 

Австрійська влада з 2025 року хоче скоротити допомогу українцям, які 

втекли від повномасштабного російського вторгнення до Австрії і мають 

власний автомобіль. 

Про це, як пише "Європейська правда", йдеться в матеріалі Der Standard. 

Згідно з планом, ухваленим Федерально-державною координаційною 

радою з питань базового соціального забезпечення Австрії, володіння 

автомобілем може призвести до того, що біженці з України будуть позбавлені 

житла та соціальних виплат. 

Такий крок влада Австрії пояснює тим, що ті українці, хто має достатньо 

грошей, аби застрахувати свій автомобіль і купити бензин, не потребують 

додаткової допомоги. 

Додатково українці в Австрії, які приїхали на власному авто у 2022 році, 

повинні будуть зареєструвати транспортний засіб і сплатити митні збори та 

спеціальний податок, пише Der Standard. 

Водночас, зазначає Der Standard, нове положення буде застосовуватись 

не у всіх австрійських землях – приміром, Відень відкликав згоду на нього. 

Решта земель, додає видання, будуть самі вирішувати, як діяти. 

В Австрії наразі проживають близько 37 тисяч українських біженців, які 

отримують базові соціальні виплати та мешкають у наданому владі житлі. 



33 

 

Опитування цієї осені показало, що серед громадян України, які 

проживають в Австрії, працевлаштованими є лише 30%. 

 

*** 

 

05.12.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/articles/2024/12/5/7199955/ 

Міністерство діаспори: чому треба говорити не тільки про 

повернення українців 

У серпні Київ анонсував створення нового міністерства, яке 

опікуватиметься відносинами з українською діаспорою. 

При цьому як головне завдання відомства було визначено повернення 

українців, які проживають за кордоном, додому. 

3 грудня Кабмін ухвалив рішення перейменувати Міністерство з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій на Міністерство національної 

єдності України. Є й новий міністр, він же віцепрем’єр – Олексій Чернишов, 

до цього – голова правління "Нафтогазу". 

"Це інституційне посилення допоможе сформувати нову якість роботи 

та взаємодії з багатомільйонною українською спільнотою з усіх хвиль 

міграції", – заявив прем’єр Денис Шмигаль. 

І додав, що серед головних завдань міністерства – формування стратегії, 

як повернути українців жити і працювати в Україну. 

Проте за дужками залишилися досить важливі питання. 

Чи реалістичне це завдання? Чи варто заради цього створювати ціле 

міністерство? 

Варто визнати, що профільне міністерство діаспори є практикою скоріш 

для африканських та близькосхідних країн. 

У країнах ЄС відносини з діаспорою – це зазвичай частина обов’язків 

МЗС (що логічно, бо стрижень цих відносин – це справні консульські послуги). 

Натомість у випадку України проблема не в назві чи самому факті 

створення окремої урядової інституції, а в тому, що її функціонал збираються 

формувати на підставі хибних засновків. 

По-перше, політика повернення (рееміграції) не може бути основою 

відносин з діаспорою. Бо більшість українців – треба озвучити цю незручну 

правду – не повернеться. 

Протягом багатьох років європейські партнери говорили про міграцію з 

України у ключі передачі знань та досвіду. Мовляв, сьогодні у нас 

працюють/навчаються українці, а завтра, коли Україна запровадить відповідні 

реформи, вони повернуться додому і впроваджуватимуть на місцях 

європейські стандарти державного управління, бізнесу та культури. 

Або – "гірший сценарій" – мігранти принаймні нададуть фінансові 

ресурси для реалізації цих реформ, тому що в Україні залишатимуться їхні 

близькі, зацікавлені у цих змінах.  
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На жаль, цього не станеться. 

І до 2022 року країни ЄС послідовно сприяли не лише тимчасовій, а й 

постійній імміграції молодих українців, дбаючи про свою демографію, 

податкові надходження та системи пенсійного забезпечення.  

Тепер, коли цивільне населення на всій території України постійно 

перебуває під загрозою варварських атак з боку Росії, рівень життя багатьох 

сімей погіршився, як і освітні можливості для дітей, розраховувати на масові 

повернення (навіть якщо перемир’я підпишуть завтра) не варто. 

Багато хто вже адаптувався в ЄС, у Канаді та Штатах. Так, цим людям 

там часто досі незручно, це життя, яке важко назвати комфортним, без 

відчуття дому, але (особливо у випадку родин із дітьми) переїзд в Україну 

наразі потребуватиме більше зусиль, ніж продовження нового-старого життя.  

Вже опитування з осені 2022 року показували, що не менше 10-15% 

українськихбіженців у ЄС не планують повертатися додому. 

Як показує досвід балканських воєн 1990-х, кожен рік бойових дій – 

це мінус 5-10% тих, хто потенційно міг би повернутися.  

Так само і в Польщі після 1989 року також не було масових повернень. 

Так, були реемігранти-селебріті, які будували кар’єру в політиці та 

культурі. Але це окремі приклади. 

Можна сказати, що це через важкі наслідки реформ Бальцеровича, які не 

заохочували змінювати Лондон чи Рим на Варшаву. 

Але річ не тільки у тарілці та гаманці: після Brexit, коли життя в Польщі 

мало інший вигляд і достаток, більшість поляків у Британії якось не спакували 

свої валізи, щоб летіти на батьківщину пращурів. 

Вони залишилися у новій країні (а польський уряд, як і інші європейські 

уряди, подбав про те, аби забезпечити їм максимально широкі права у 

Сполученому Королівстві). 

Навіть у випадку таких супербагатих країн, як Норвегія та Ірландія, 

звідки масово емігрували до 1970-х років – діаспора не повертається. 

Є пошуки коріння, є освітні подорожі представників другого-третього 

покоління. Але нові працівники – це мігранти з країн Центрально-Східної 

Європи, не ті, що колись поїхали. 

Це не означає, що не треба мати програм повернення, просто треба на 

старті погодитися з їх обмеженою ефективністю. Вони не є і не можуть бути 

основою діалогу з українцями за кордоном.  

По-друге – і тут чергова незручна правда – Україна будуватиме політику 

щодо діаспори не з рівня довіри нуль, а з рівня довіри мінус.  

Я живу в Польщі вже 16 років. За цей час в Україні змінилися чотири 

президенти, Росія анексувала Крим, розпочала війну на Донбасі та 

повномасштабне вторгнення, планету вразила пандемія COVID, Трамп побув 

президентом США, перестав бути президентом США, знову буде президентом 

США.  

Але дещо так і не змінилося. 
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Нереально потрапити на консульський прийом та без послуг 

перекупників отримати базові консульські послуги (поява офісів "Документ" 

дещо розвантажила ситуацію з видачею паспортів, але це вже не працює у 

випадку, коли у дитини тільки один з батьків – громадянин України, 

консульства не оформлюють шлюби між громадянами, хоча мають таке право, 

тощо).  

Відверто образливі заяви українських топ і не топпосадовців щодо 

діаспори (ну, хоч зник образливий термін "заробітчани" щодо трудових 

мігрантів, а то його роками використовували як політкоректний). 

Суперобмежена можливість взяти участь у виборах за кордоном (тобі 

треба і вже мати документи країни перебування з адресою, і заздалегідь 

зареєструватися, і відстояти на вулиці кількагодинну чергу, а взагалі 

найближче консульство може бути від вас більш ніж за 1000 кілометрів).   

Квітневе рішення української влади обмежити видачу паспортів 

чоловікам призовного віку, які перебувають за кордоном, було дуже погано 

прокомуніковане, не збільшило кількість кадрів у ЗСУ, але зменшило довіру 

до держави у діаспорі.  

Якщо не повернення, то чим діаспора може бути корисною Україні?  

Хоча кількість та різнорідність інформації про Україну після 2022 року 

в західних медіа значно зросла, питання поширення як новин, так і більш 

"лайтової" або більш аналітичної інформації про Україну у місцевих медіа та 

соцмережах залишається актуальним.  

Не пости в українських групах, а інформація мовою країн, що приймає.  

Часто місцеві мешканці сприймають такі новини "з перших рук" як 

більш вірогідні, автентичні. Охочіше їх переказують, ніж заяви Зеленського чи 

Сибіги.  

Українці мають говорити про Україну в іноземних медіа.  

Знаючи місцевий контекст суспільства, що приймає, вони можуть краще 

пояснити свою країну і уникнути слів та тем, особливо "тригерних" для 

конкретної аудиторії. 

Можна розвивати український бізнес за кордоном та популяризувати 

бренди українського бізнесу як якісних виробників товарів та послуг. 

Будьмо чесними: більше мешканців ЄС купуватиме український одяг чи 

їжу, ніж читатиме книги українських авторів (принаймні до того часу, коли 

вони отримають Нобеля чи Букера). 

Українська м’яка сила – це не тільки історія та мистецтво (на яких, як 

правило, зосереджена програма Українського інституту), а кухня, 

попкультура, програмне забезпечення.  

Нарешті, українці за кордоном можуть обирати на високі посади 

проукраїнських політиків.  

Урядова політика складається з планів окремих впливових партій і 

лідерів думок. Хтось повинен першим сказати: так, Україна буде членом ЄС, 

вона має ним стати якомога швидше, це моя воля і моїх виборців. 
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І щоб обирати цих політиків, українські мігранти мають ставати 

громадянами тих країн, куди вони переїхали. 

Українська діаспора буде кориснішою Україні тоді, коли буде не менше, 

а більше інтегрована у суспільства та країни, що їх приймають.  

Коли українські мігранти знають місцеву мову, є учасниками місцевого 

ринку праці та бізнес-спільнот, володіють знаннями та відповідною 

суб’єктністю для участі в місцевому політичному житті. 

Ефективна інтеграція не означає відмови від зв’язків з Україною та 

української ідентичності. 

Можливо, це і є завданням для нового міністерства?  

Грантові програми для НУО, створення національно-професійних 

товариств, підтримка шкіл української мови для дітей, публічні заходи, 

адресовані не стільки зовнішнім реципієнтам, скільки саме українській 

громаді.  

Створення такого українського нетворку, який розуміє свою силу, 

впливи, є скоординованим та утримує культурні зв’язки з Україною – це 

реальна мета. 

А масові повернення – це зачакловування реальності, провокування 

відчуження в тих, хто не стане повертатися, та обмеження впливу на 

українську агенду в країнах, що їх приймають. 

Автор: Олена Бабакова, журналістка (Варшава). 

 

*** 

 

05.12.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/12/5/7200033/ 

Глава МВС Німеччини виступила за "інший розподіл" українських 

біженців 

Німецька міністерка внутрішніх справ Ненсі Фезер вважає, що у зв'язку 

з потоком біженців з різних країн необхідно проводити консультації з 

країнами-сусідами Німеччини. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє ntv. 

В Україні, а також у Сирії останнім часом посилилися бойові дії, 

наближається зима і пошкоджена інфраструктура, сказала Фезер в інтерв'ю 

телеканалу Welt TV. 

Федеральний уряд "обговорює з сусідніми країнами, як з цим боротися". 

Це важливо, "тому що ми також потребуємо іншого розподілу 

українських біженців", зазначила Фезер. 

За даними Федерального статистичного управління, на кінець серпня в 

Німеччині проживало близько 1,24 мільйона українців. До початку російської 

агресії в Україні їх було менше 150 000. 
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*** 

 

04.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/chy-povertayutsya-ukrayintsi-zhyty-v-

okupatsiyu/33223997.html 

Українці масово повертаються в окупацію? Що не так із заявленими 

цифрами 

Цифри про кількість людей, які повернулися в окупацію, озвучені 

українськими спікерами минулого тижня, шокували суспільство: нерідко у 

соцмережах можна було натрапити на емоційні дописи із звинуваченням таких 

людей у зраді, а держави – у відсутності політики щодо вимушено 

переміщених жителів сходу і півдня. Та чи правдиві ці дані? Так, історії 

повернення на окуповані території справді відомі. Але, як дізналися Донбас 

Реалії (проєкт Радіо Свобода), більшість озвучуваних цифр взагалі ні на чому 

не ґрунтуються. 

Чи можна підрахувати реальну цифру тих, хто повернувся на 

непідконтрольні Україні території назавжди? Що штовхає на цей крок тих, хто 

дійсно це зробив? Чи справа лише у відсутності підтримки з боку держави? 

Пояснюємо. 

Достовірних даних про кількість людей, які повернулися на окуповані 

території чи то за 2024 рік, чи загалом за час повномасштабного вторгнення, 

не існує. Від початку великої війни всі пункти пропуску на кордоні з Росією 

та Білоруссю – закриті, крім єдиного гуманітарного коридору (раніше це була 

Колотилівка-Покровка на кордоні з РФ, а тепер – Доманово-Мокрани на 

кордоні з Білоруссю). Немає більше і пунктів пропуску на адмінмежі з 

окупованими територіями. Це означає, що рух людей відбувається поза 

контролем українських прикордонників чи міграційників. 

«Люди можуть в'їжджати з окупованих територій, але зворотний рух 

фактично неможливий», – зазначила заступниця керівника Офісу президента 

Ірина Верещук. 

Чому їдуть в окупацію? 

Тим, хто хоче з тих чи інших причин потрапити на тимчасово 

непідконтрольні Києву території, потрібно подолати шлях через інші країни: 

як правило, потрапити спочатку до Білорусі, звідки можна долетіти чи в’їхати 

на територію Росії. 

Із жовтня минулого року для людей з українським паспортом єдиним 

варіантом дістатися до РФ, а потім – на окуповані території, став московський 

аеропорт «Шереметьєво». Там росіяни «фільтрують» їх на предмет підтримки 

України у російській військовій агресії. 

Восени цього року фільтраційні заходи посилились: спецслужби 

тримали людей у надскладних умовах – понад 15 годин без їжі, можливості 

сісти чи лягти. Були відомі факти про високий відсоток відмов у в’їзді, а також 

свідчення про те, що люди помирали у чергах. 
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Цифру про 130 тисяч українців, які повернулися до домівок на 

тимчасово окуповані території (ТОТ), ексрадник мера Маріуполя Петро 

Андрющенко наводить, буцімто виходячи з тієї кількості українців, які 

перетнули пункт пропуску у «Шереметьєво». 

Російські ЗМІ наводять схожу, але трохи меншу цифру: нібито за рік дії 

режиму фільтрації (тобто з середини жовтня 2023 року до середини жовтня 

2024 року) до аеропорту прибуло понад 107 тисяч громадян України. Однак на 

територію РФ, за російськими даними, пропустили понад 83 тисячі осіб. У 

публікаціях посилаються на представника загону прикордонного контролю 

ФСБ у «Шереметьєво». Однак правдивість цих даних неможливо перевірити. 

Останнім часом росіяни полегшили в'їзд з українськими паспортами 

через аеропорт – про це Донбас Реалії розповіла переселенка з Донецька. Вони 

з сім'єю живуть у Німеччині, але час від часу дехто з членів родини відвідує 

окуповане місто. 

«Росія почала пропускати українців з українськими паспортами, які 

мають ВНЖ (посвідку на проживання – ред.) в Німеччині. Огляд є, але три-

чотири, максимум п’ять-шість годин через «Шереметьєво» на Донецьк, з 

донецькою реєстрацією», – розповіла вона. 

Російська пропаганда: «все бегут, хунта в ужасе» 

Втім, жодної реальної статистики, яка дозволила б відслідкувати 

тенденції, немає. Натомість пропаганда країни-агресора поширює наративи, 

що нібито українці просто-таки тікають із підконтрольних Україні територій 

– на ті, які захоплені Росією. 

Російські ЗМІ рясніють заголовками про «тисячі українців, які були 

кинуті напризволяще», бо Київ нібито немає ні грошей, ні бажання 

«виконувати перед ними свій борг», тому люди «масово повертаються на нові 

російські території». І від усього цього «хунта» або «Київ – «в ужасе». 

Пропагандистські ресурси, посилаючись на цифри, озвучені Максимом 

Ткаченком, пишуть, що українська влада визнає проблему і перекручують 

інформацію, наголошуючи, що це – підтверджує «невміння керувати країною, 

адже громадяни України тікають, щоби стати громадянами Росії». 

Екснардепа і підсудний у держзраді Віктор Медведчук написав колонку 

про те, що коли в Києві усвідомили проблему, «оголосили «зраду» і змусили 

всіх причетних зрікатися та каятися». Як приклад наводять спростування заяви 

Ткаченка і слова Ірини Верещук, що заяви про повернення переселенців – 

маніпуляція. 

До того ж йдеться лише про кількість людей, які намагалися в’їхати на 

ТОТ: даних про те, скільки з них насправді залишилися там жити, а хто лиш 

вирішив свої питання і повернувся, немає. 

В аеропорту «Шереметьєво» забороняють українцям в'їзд або 

безстроково, або до кінця війни – правозахисники 

Чи дійсно повернення українців на ТОТ можна назвати масовим? 
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Для цього, кажуть соціологи, потрібно дивитися на відсоткове 

співвідношення. Навіть якби озвучувані цифри відповідали дійсності, назвати 

повернення масовим не можна було би. 

Якщо в Україні 4-5 мільйонів внутрішніх переселенців (ВПО), то умовні 

130 або 150 тисяч людей (друга цифра – це дані народного депутата Максима 

Ткаченка, які він одразу ж спростував) – це не так уже й багато, акцентує у 

ефірі проєкту «Свобода Ранок» виконавчий директор КМІС Антон 

Грушецький. Це 2-3% від загальної кількості ВПО. 

«Якщо говорити про статистичні тренди, це означає, що абсолютна 

більшість ВПО залишається на підконтрольній території і не повертається 

додому», – пояснює соціолог. 

Про те, що такі цифри некоректно називати масовими, каже і директорка 

з адвокації Центру прав людини ZMINA Альона Луньова. 

«Ми побачили зростання кількості людей, які хочуть виїхати на 

окуповані території тоді, коли РФ і окупаційні адміністрації на місцях 

прийняли рішення про певні процедури перереєстрації майна. Це було навесні. 

Люди спробували, побачили, що діють фільтраційні обмеження, багатьом не 

вдалося (потрапити на окуповані території – ред.) і ми далі не спостерігали 

масового повернення: так, щоб люди все кидали і їхали. Тому що насправді 

питання безпеки, переслідування з боку окупаційної влади залишається, і 

багато людей це розуміють. Тобто масового відтоку ми не спостерігаємо», – 

сказала вона в ефірі Радіо Свобода. 

На думку правозахисниці, порівняно з 2022 роком кількість тих, хто 

поїхав назад на ТОТ, трохи збільшилася, але це не можна назвати масовим 

явищем, яке критично збільшується. 

«Це все одне страшенно багато, бо йдеться про більш ніж сто тисяч 

людей, яких Україна фактично втрачає під час війни і страшної демографічної 

кризи. А країна, яка на Україну напала, навпаки – велику кількість українців 

отримала за останній рік собі «в плюс», – вважає головний редактор онлайн-

видання «Реальна газета» Андрій Діхтяренко. 

Чому люди їдуть в окупацію, попри те, що це – загроза життю? 

Андрющенко і Ткаченко аргументували озвучені цифри труднощами з 

пошуком житла та працевлаштування, а також – скасуванням виплат для ВПО. 

Ексрадник мера Маріуполя провів на своєму телеграм-каналі з 

аудиторією понад 24 тисячі власне опитування щодо проблем внутрішніх 

переселенців. З-поміж понад тисячі користувачів, які взяли у ньому участь, 

57% відповіли, що основна причина повернень – відсутність житла і 

недоступність оренди, 13% обрали варіант «ігнорування ВПО з боку 

держави». 

Ці дані навряд можна вважати репрезентативними, адже невідомо, чи 

відповідали саме переселенці, які населені пункти вони представляють та інші 

важливі для соціології нюанси. Проте, вони можуть ілюструвати певні 

суспільні настрої. 
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На схожі причини раніше вказував і омбудсмен Дмитро Лубінець. Втім, 

Ірина Верещук стверджує, що причина – не в тому, що держава недостатньо 

допомагає людям з житлом, грошима та роботою. 

«Ніколи не повірю, що тисячі українців їдуть в російську окупацію через 

відсутність 2-3 тисяч гривень на місяць державної допомоги. Так, держава не 

може подарувати всім переселенцям по квартирі. Але тимчасове житло є. Так, 

ми не можемо кожному переселенцю дати таку саме роботу за такі саме гроші, 

як було. Бо ми на війні. Але для тих, хто хоче працювати, робота є», – пише 

Верещук. 

А ось причини, які підштовхнули повернулися в окупований Маріуполь 

кількох людей, які анонімно розповіли свої історії Радіо Свобода: 

«Рішення повертатися додому далося нелегко. Скасування допомоги на 

проживання, закінчувалися заощадження (відверто їх просто проїли за ці два 

роки), відсутність підтримки з боку держави, шалені ціни на оренду. Важко 

виживати, рахуючи кожну витрату» 

«Чоловік на пенсії, а мені до пенсії ще пару років не вистачає. У моєму 

віці знайти роботу – складно. Навіть з виплатами та допомогою доньки 

доводилося дуже економити. Дякувати, на початку була ще гуманітарна 

допомога. Ми з чоловіком, ще вдома, потроху відкладали гроші. Назбирали 

разом трохи більше ста тисяч і поклали на депозит. У серпні минулого року 

через цей депозит у нас забрали виплати для переселенців. І гроші з банку 

зняти не можна, і виплат немає. Платити за оренду стало просто неможливо. 

А тут ще почали забирати житло у тих, хто виїхав». 

«Тригером стала різниця між рівнем заробітку та можливістю прожити 

за ці гроші. Щоб забезпечити доньці хоча б мінімально базові потреби, я 

працювала по 12-14 годин продавчинею в магазині. Хотілося і нагодувати, і 

дати якісь знання дитині, і за квартиру заплатити. Ми тікали буквально з 

рюкзаками, без мінімальних коштів, без будь-яких зручностей… Виплати 

ВПО хоч частково покривали оренду квартири. Але після березня ми вже не 

відповідали «критеріям». Ще й у травні підняли орендну плату. Довелося 

думати, як і що робити». 

Ці слова підтверджують озвучені посадовцями проблеми з 

помешканнями та фінансовою підтримкою. Про те, що це схоже на правду, 

пише і Андрій Діхтяренко, ілюструючи це історіями героїв, про які «Реальна 

газета» випускала матеріали протягом року. 

Крім цього, Росія шантажує людей відбиранням житла, щоб спонукати 

їх повертатися. Детальніше про це Радіо Свобода розповідало тут і тут. Якщо 

коротко – коли до житла тривалий час ніхто не навідується (навіть якщо сусіди 

сплачують окупантам комунальні рахунки), окупаційна влада визнає його 

безхазяйним – і вилучає. 

«Відбирання власності було таким аргументом, який люди почули. Вони 

цю загрозу відчули і спробували перереєструвати майно. Комусь вдалося, 

комусь ні», – каже Альона Луньова. 

Що робити? 
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Чітка державна політика щодо внутрішніх переселенців в Україні є, але 

її треба покращити, каже директорка з адвокації Центру прав людини ZMINA. 

«Але сказати, що базові проблеми ВПО вирішені, зокрема щодо житла – 

звичайно, складно. З об’єктивних насправді причин. Швидко, навіть за 

наявності ресурсів, побудувати, відремонтувати житло важко. Говорити про 

те, що будуть інвестування у регіони, які перебувають під обстрілами, – також 

складно. Тобто є певний набір об’єктивних причин, але нам треба визначитися 

з тим, що ми можемо зробити для того, щоб зараз підтримати ВПО», – пояснює 

Луньова. 

З січня 2024 року в окупованому Лисичанську почали «вскривати 

квартири», щоб боротися з проривами опалювальних систем, а вже – у березні 

з'явився перелік житла на «націоналізацію». 

Водночас, за словами експертів, важливо не викривлювати проблему. 

«Головне – не створювати хибну картинку ВПО як тих, хто готовий 

повертатися в окупацію. Оскільки це – наші співгромадяни, і ми повинні бути 

солідарними, бачити, що вони дійсно ознайомилися з іншим регіоном і хочуть 

вкорінюватися у нові громади, де проживають», – каже виконавчий директор 

КМІС Антон Грушецький. 

Однак слід не заплющувати очі на проблему, пише Андрій Діхтяренко, 

а визнати її і намагатися вирішити, адже країні важливо воювати за людей. 

 

*** 

 

03.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-ministerstvo-iednosti-

chernyshov/33225426.html 

Міністерство єдності, про яке нічого не відомо, і множинне 

громадянство. Як влада збирається повертати українців? 

«Міністерство, яке займатиметься справами глобальної 

багатомільйонної української спільноти – не поміж справ, а цілеспрямовано», 

– такими словами президент України Володимир Зеленським анонсував 

створення нової державної інституції під час представлення в парламенті 

«Плану внутрішньої стійкості» 19 листопада. 

А вже сьогодні, 3 грудня, Верховна Рада проголосувала за очільника 

міністерства, про якого ще навіть не існує згадки на офіційному сайті уряду. 

Ним став колишній урядовець і керівник «Нафтогазу України» Олексій 

Чернишов. Він обійняв посаду віцепрем’єр-міністра – міністра національної 

єдності. 

Міністра, як і анонсував президент, призначили до кінця 2024 року. Зі 

слів очільника держави, міністерство працюватиме зі спільнотами українців за 

кордоном «з усіх хвиль міграції». Крім того, у цьому контексті Володимир 

Зеленський укотре заявив і про перспективи множинного громадянства для 

українців. 
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Це – вже не перша згадка від української влади про нову урядову 

структуру. Раніше про його створення говорив і прем’єр-міністр країни Денис 

Шмигаль, щоправда, називав він його «Міністерством повернення українців». 

Та, попри заяви на найвищому державному рівні, досі ніхто не повідомляє, як 

працюватиме це міністерство. 

Проєкт Радіо Свобода «Ти як?» звернувся до Офісу президента, Кабінету 

міністрів та, власне, самого щойно призначеного міністра Чернишова із 

питаннями про те, як працюватиме Міністерство національної єдності, яким 

коштом, скільки співробітників налічуватиме і які цілі переслідуватиме. 

Також редакція опитала представників українських спільнот за кордоном 

щодо їхнього ставлення до нового органу й ініціативи множинного 

громадянства. 

Міністерство єдності/повернення/об’єднання/єдності 

Заяви про нове міністерство, яке має працювати, перш за все, з 

українцями за кордоном – лунають від української влади далеко не вперше. 

Щоправда, лише за кілька місяців 2024 року назву ще нествореної інституції 

змінювали чотири рази. 

Так, уперше про новий орган згадав президент України Володимир 

Зеленський у серпні, назвавши його «Міністерством української єдності». 

«Мільйони наших людей в інших країнах, їхні зв’язки й відносини з 

Україною, захист наших спільних інтересів як нації – усе це буде сферою 

відповідальності нової інституції. Фактично це має бути Міністерство 

української єдності та протидії російським впливам на українців. Передусім за 

кордоном», – заявив він тоді. 

Уже у вересні прем’єр-міністр Денис Шмигаль назвав майбутню 

інституцію «Міністерством повернення українців». Пізніше, 19 листопада, 

Володимир Зеленський казав уже про «Міністерство об’єднання». І от нарешті 

воно стало «Міністерством національної єдності». 

Під час кожної зі згадок нової інституції представники влади зазначали, 

що міністерство захищатиме інтереси українців як нації та підтримуватиме 

зв’язок із тими, хто перебуває за кордоном. І до третього грудня – це все, що 

було про нього відомо. 

Що відомо про нового міністра 

Сьогодні ж у Верховній Раді вже визначилися із кандидатурою – новим 

урядовцем став Олексій Чернишов. Його обрали на посаду віцепрем’єр-

міністра – міністра національної єдності України. 

Чернишов має дві вищі освіти – економічну та юридичну, тривалий час 

працював у бізнесі. З листопада 2022 року Чернишов очолює компанію 

«Нафтогаз України». До цього він був міністром розвитку громад та територій, 

а ще раніше очолював Київську ОВА (з жовтня 2019 року). Раніше цьогоріч 

видання «Дзеркало тижня» повідомляло про те, що Чернишов може стати 

новим послом України у Сполучених Штатах Америки. Поза тим, з біографії 

Олексія Чернишова невідомо про досвід роботи саме у дипломатичних 

службах. 
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Послом його так і не призначили. Імовірно, вважають у виданні – через 

розслідування «Української правди». Автор публікації Михайло Ткач 

повідомив, що НАБУ планувало обшуки у Чернишова. Утім, імовірно, за 

втручання очільника Національного антикорупційного бюро детективи не 

змогли цього зробити. Сам же посадовець тоді відповів, що не знає нічого про 

можливі обшуки у нього. 

Що ж до нового міністерства, то віцепрем’єр уже встиг зробити першу 

заяву під час виступу в парламенті: 

«Що стосується збільшення чисельності міністерств, цього не 

відбувається і не відбудеться, тому що міністерство утворюється шляхом 

реорганізації наявного Міністерства реінтеграції, і жодних додаткових 

міністерств не буде утворено». 

Незабаром після цього прем’єр-міністр України повідомив, що уряд 

ухвалив рішення про перейменування Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій на Міністерство національної єдності. 

«Це інституційне посилення допоможе сформувати нову якість роботи і 

взаємодії з багатомільйонною українською спільнотою з усіх хвиль міграції. 

Створення Міністерства національної єдності також сприятиме формуванню 

стратегії щодо того, як повернути українців жити і працювати в Україну», – 

написав Шмигаль у телеграмі. 

Міністерство, про яке нічого не знають 

Журналісти проєкту «Ти як?» звернулися із запитами до Кабінету 

міністрів та Офісу президента – адже про нове відомство говорили саме 

президент і прем’єр-міністр країни. Утім, попри це, обидві установи на наші 

запити відповісти не змогли, а перенаправили їх: Офіс президента – до 

Кабміну. Ті ж – спустили його Міністерству закордонних справ. 

Там редакції теж не відповіли на запитання про деталі роботи нового 

відомства – ні про плани, ні про майбутній штат працівників чи передбачений 

бюджет. Лише зазначили, що Міністерство закордонних справ працює над 

«розробкою нової стратегії співпраці з українською всесвітньою спільнотою 

(...) задля посилення національних інтересів України на міжнародній арені, 

забезпечення прав та свобод українців за кордоном та промоції іміджу України 

у світі». Але і цей документ, додали в МЗС, не пов’язаний зі створенням 

Міністерства об’єднання. Це все, що там змогли повідомити Радіо Свобода. 

Оскільки серед анонсованих завдань нового міністерства – підтримання 

зв’язків з українцями за кордоном, редакція «Ти як?» вирішила поспілкуватися 

з представниками організацій, які вже об’єднують українців за кордоном. І 

виявилося, що про новий орган там теж нічого не знають. 

«Офіційно ми нічого не обговорювали і не було зрозуміло, куди, власне, 

у якому напрямку «поїзд» їде», – повідомив Богдан Райчинець, президент 

Європейського конгресу українців (ЄКУ). 

Поза тим, за словами Райчинця, конгрес готовий співпрацювати з 

установою, яка зрештою запрацює. Однак наразі незрозуміло, з ким узагалі 

доведеться співпрацювати, каже він. 
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«Ми не зрозуміли, чи йде мова про дорадчий орган влади, який буде 

займатися закордонним українством, чи це має бути міністерство, що дедалі 

більше звучить нереально. Тому що міністерство – це великі інвестиції, 

людські і фінансові. Чи ми говоримо про що? Про представників із різних 

країн чи з платформ, які могли би надавати консультації Україні як державі? 

Нічого такого не було, ми нічого такого не почули», – пояснює президент 

ЄКУ. 

Схожої думки і Павло Ґрод – президент Світового конгресу українців 

(СКУ). Той зазначив: конгрес вітає, що «українська влада почала 

вибудовувати стратегію роботи з українцями за кордоном, чого бракувало від 

самого проголошення незалежності». Водночас таке рішення, за словами 

Ґрода, потребує більшої ясності. 

«Наразі ми чуємо про занадто широкий мандат, який включає 

стратегічні комунікації за кордоном, розбудову громади, українську освіту за 

кордоном та повернення українців додому. Це створює два ризики: по-перше, 

занадто розмитий фокус; по-друге, дублювання повноважень з іншими 

міністерствами», – пояснив свою позицію президент СКУ. 

Брак кадрів і боротьба з асиміляцією 

Загалом представники українських спільнот із-за кордону погоджуються 

– наразі дії влади щодо захисту інтересів українців за кордоном та їхнього 

об’єднання недостатні. Звертають увагу, зокрема, на роботу дипломатичних 

установ, освітні програми. Водночас не всі погоджуються, що це питання 

можна вирішити лише через появу нового міністерства. 

«Я задоволений співпрацею з українськими дипломатичними 

установами в Польщі. У нас є тісне єднання, ми маємо постійний зв’язок. Я 

відчуваю одне – що їх замало, потрібно збільшити ресурси, кількість кадрів. Я 

йшов би саме в цьому напрямку, тобто більше професіоналів, які мають 

можливість нормально працювати. З тими людьми, яких я знаю, приємно 

працювати, але вони самі деколи визнають, що вони не встигають все, бо їх 

замало, а роботи забагато», – зазначає Мирослав Скірка, голова Об’єднання 

українців у Польщі. 

Водночас ще влітку Володимир Зеленський зазначав: нове міністерство 

потрібне, оскільки, за його словами, система МЗС та вже наявні установи «не 

впораються» із завданням об’єднати всю спільноту українців за кордоном. 

«Буде неправильним і просто очікувати реалізації відповідних завдань 

від різних міністерств та відомств. Потрібна інституція, яка вестиме інші 

державні інституції до визначених цілей», – пояснював він на зустрічі з 

українськими дипломатами. 

Президент ЄКУ Богдан Райчинець, своєю чергою, звертає увагу на 

недоопрацювання в тому, що діти воєнних біженців за кордоном не отримують 

українську освіту та швидко асимілюються. Саме це, вважає чоловік, може 

бути першим завданням для нової установи. 

«Наприклад, у Чехії зареєстровані близько 40 тисяч українських дітей, 

які зобов’язані відвідувати чеські школи. І так само це працює чи не в усіх 
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країнах ЄС. Тут ми не в змозі, як українство чи діаспора, примусити наші 

країни створити незалежні, самостійні школи українські, які діяли би 

виключно за українськими стандартами, де діти спілкувалися б українською і 

таке інше. Це неможливо. І країни, які приймають біженців, на таке ніколи не 

підуть. Зараз минає вже три роки. Розумієте, дитина, яка приїхала у віці шести, 

семи, десяти чи навіть 13 років, вона залишиться на нових теренах», – пояснює 

Райчинець. 

Загалом президент ЄКУ зазначає, що нове міністерство чи інша установа 

може бути корисною, якщо працюватиме як протидія асимілятивній політиці. 

«ЄС використовує великі ресурси для інтеграції українських і дітей, і 

молоді, і всіх українців у своїх країнах. Це є натуральним процесом, який в 

інтересах кожної країни, щоб нові молоді люди, здібні, такі, як українці, 

залишалися в їхніх країнах. На це видаються великі кошти», – пояснює 

Райчинець і додає, що впливати на це можна буде лише, якщо нове 

міністерство чи інституція матимуть серйозну адміністративну, політичну 

підтримку від президента. 

Множинне громадянство для українців за кордоном 

Під час представлення «Плану внутрішньої стійкості» Володимир 

Зеленський також згадав про множинне громадянство. «Маємо визнати цю 

реальність, українці – це вже глобальна нація, і маємо не намагатися обмежити 

їхні права, а спрямувати в інтересах України», – сказав глава держави з 

трибуни парламенту. 

Уперше про перспективу таких змін він заговорив ще у 2021 році, і тоді 

ж подав відповідний законопроєкт, позначивши його як невідкладний. Утім, 

документ досі так і не розглянули у парламенті. Ще один проєкт закону, що 

передбачав би створення інституту множинного громадянства, президент 

подав у січні цього року. Наразі документ лише розглянули в комітеті 

Верховної Ради з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних 

відносин. 

Законопроєкт передбачає отримання громадянства, зокрема, етнічним 

українцям за кордоном, а також спрощення його отримання для тих іноземців 

чи осіб без громадянства, які долучилися до оборони України під час війни з 

Росією. Також документ перераховує, за яких підстав особа може втратити 

українське громадянство (наприклад, у випадку, якщо людина добровільно 

отримала паспорт держави-агресорки чи проходила у ній військову службу за 

контрактом) і категорії людей, які не можуть претендувати на український 

паспорт – зокрема, громадяни Росії чи іншої країни, яка не визнає суверенітет 

України. 

Для української спільноти за кордоном – це довгоочікувана ініціатива, 

зазначає президент Світового конгресу українців Павло Ґрод. За його словами, 

множинне громадянство «зміцнює українську силу в світі та підтримує зв'язок 

українців з Батьківщиною». 
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«Історично ми в СКУ розглядали множинне громадянство як спосіб 

залучити діаспору до роботи на українську державу. Однак тепер ситуація 

змінилася. Сьогодні це необхідно мільйонам громадян України, яких війна 

змусила виїхати за кордон. Ми хочемо, щоб молода мама у Варшаві, студент у 

Торонто або дитина у Сан-Франциско не стояли перед вибором між 

українським паспортом та паспортом країни, яка стала їхнім новим домом 

через війну. Множинне громадянство залишиться тим містком, який 

підтримуватиме зв’язок мільйонів українців з Україною», – пояснив президент 

Конгресу. 

Голова Об’єднання українських організацій Німеччини Ростислав 

Сукенник рішення про множинне громадянство називає потрібним. За його 

словами, український паспорт в такому випадку «не обмежуватиме» громадян 

за кордоном та допомагатиме тримати зв’язок із домом різним поколінням 

українців. 

«Фактично це множинне громадянство дає можливість людині відчувати 

себе частиною того суспільства, де вона зараз проживає. Але залишатися 

громадянином України. Також друга-третя генерація, яка ще вважає себе 

українцями… Можливо, це теж мотивуватиме їх до більших зв’язків зі своєю 

рідною державою», – зазначає Сукенник. 

За словами Мирослава Скірки, голови Об’єднання українців у Польщі, 

шанс отримати громадянство України є цінним для діаспорян – це, мовляв, 

буде певною мірою визнанням їхньої підтримки. 

«Вони дуже активно залучені в те, щоб допомагати Україні. І вони 

хотіли би просто отримати таке право, таке громадянство – як якусь форму 

символічного визнання їхньої участі чи в їхньої підтримки України», – 

пояснює він. 

Водночас Скірка наголошує, що має бути ретельно виписана процедура 

отримання громадянства та застереження щодо людей, які не можуть ставати 

громадянами України. 

«Не можна розповсюджувати (дію закону – ред.) на громадян Росії. І 

взагалі потрібно підійти до того явища обережно, особливо до тих також 

громадян Росії, які би хотіли раптово ставати громадянами України з багатьох 

причин», – зазначає голова Об’єднання українців у Польщі. 

Участь у житті країни чи повернення? 

Дискусії про множинне громадянство для українців за кордоном 

ведуться вже далеко не перший рік, розповідає голова Об’єднання українських 

організацій Німеччини Ростислав Сукенник. Спочатку право на друге 

громадянство мало стати доповненням до закону «Про закордонних 

українців» від 2004 року. 

«Є закон, і там можна було внести саме цей пункт збереження 

громадянства або фактично дозвіл набути інше громадянство, не виходячи з 

українського. Вирішено було трошки інакше. По часу це ще, напевно, за 

президентства Ющенка ми вели ці розмови. Напевно, не готовий наш 

політикум був розглядати взагалі це питання», – згадує він. 
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Схожі обговорення, ще до нападу Росії на Україну в 2014 році, згадує і 

президент Європейського конгресу українців Богдан Райчинець. Тоді, 

зазначає чоловік, важливим був аспект участі власників кількох паспортів у 

політичному житті України. 

«Якщо ви – громадянин і України, й іншої країни – які насправді у вас 

ідеї, які насправді у вас права, наприклад, в політичному житті України? Це 

було велике питання. На практиці, якщо ви, наприклад, громадянин 

Німеччини і України, на яку країну ви насправді будете працювати? І це була 

дуже чутлива тема для політиків в Україні», – згадує Райчинець. 

Рішення про створення інституту множинного громадянства президент 

Європейського конгресу українців вважає важливим, хоч і запізнілим. 

«Зараз, на жаль, тема не є загальносоціальною. По-перше, тому що люди 

просто виживають і налагоджують своє майбутнє, як можуть. Громадянство 

України їм за кордоном зараз нічим не допоможе, хіба що, на жаль, у тому, що 

вони будуть тривалий час мати дозвіл на перебування в країнах, куди вони 

виїхали. Це не впливає на їхнє українство як таке», – пояснює Райчинець. 

Навесні цього року Міністерство соціальної політики представило 

проєкт демографічної стратегії до 2040 року. Документ визначає, зокрема, 

варіанти, як можна збільшити населення України. Серед них – повернення 

українців з-за кордону, в тому числі через створення інституту множинного 

громадянства. 

Утім, представники українських спільнот за кордоном вже скептично 

налаштовані до таких планів. До прикладу, Ростислав Сукенник називає 

множинне громадянство чи патріотичність українців незначними факторами. 

Набагато важливішим, мовляв, стане створення умов для життя в Україні. 

«Я проведу паралель із Німеччиною – що роблять зараз німці? 

Створюють умови. Вони дають безкоштовні курси, вони підтримують, 

допомагають стати на ноги. Це для того, щоб українці асимілювалися. І якщо 

змушувати українців повертатися – держава їх не змусить. Український уряд 

повинен створити програму повернення, і вона має давати певні переваги, щоб 

людям був інтерес повернутися», – пояснює голова Об'єднання українських 

організацій Німеччини. 

Чи ставитимуть собі такі цілі у Міністерстві національної єдності? 

Якими будуть стратегія нового відомства і масштаб його діяльності? 

Відповісти на ці запитання ми попросили новопризначеного віцепрем’єра 

Олексія Чернишова, звернувшись за його персональним номером телефону. 

Утім, на момент виходу публікації його коментаря не отримали. Тож Радіо 

Свобода спрямувало офіційні запити до Кабміну на ім’я посадовця, а також 

Мінреінтеграції, на базі якого, як заявили Чернишов і прем’єр-міністр країни, 

і буде створено нову урядову одиницю. 
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*** 

 

05.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-chekhiya-posol-ukrayiny-plzen-

kryminalitet/33228266.html 

Посол України в Чехії відреагував на заклик мера Пльзеня до українців 

повернутися на батьківщину 

Посол України в Чехії Василь Зварич відреагував на висловлювання 

мера чеського міста Плзень Романа Зарзицького, який закликав молодих 

українців залишити місто та повернутися на батьківщину обороняти країну. 

Український дипломат попросив обережно підходити до чутливих тем і 

підкреслив, що злочини не можна пов'язувати з національністю. 

«Якщо злочинець порушив закон, то він перед законом рівний, 

незалежно від того, до якої національності він належить. Якщо ми 

намагаємося зробити сенсацію, висуваючи перед усіма якусь одну 

національність, я не знаю, чи це сприятиме безпеці міста чи регіону. Мені 

здається, що тут потрібно аналітично підійти до цієї теми і зрозуміти, що ми 

насправді хочемо. Зміцнити безпеку міста чи регіону? Чи ми хочемо навпаки 

внести певні елементи якоїсь міжетнічної напруги?» – запитав посол Василь 

Зварич в інтерв'ю Радіо Свобода. 

Раніше мер Пльзеня Роман Зарзицький в ефірі Чеського телебачення 

висловив невдоволення присутністю молодих українців у місті: «У нашому 

краї проживає 79 тисяч іноземців, з них 40 тисяч – у нашому місті, і це наслідки 

української кризи. Ми хочемо допомагати, особливо жінкам і дітям. Але не 

розумію, чому молоді люди активного віку, які могли б служити в Україні і 

воювати, перебувають тут...». 

Ведучий програми перебив його і завершив інтерв'ю. Пізніше 

Зарзицький висловив своє невдоволення тим, що йому не дали договорити до 

кінця, та продовжив думку у Facebook: «Я за те, щоб допомагати всім, хто тікає 

від війни. Але я не хочу і не буду терпіти неналежної поведінки української 

молоді, яка ігнорує наші закони. Україна шукає підкріплення для своєї армії, і 

у нас у Пльзені є чимало таких людей. Хочу обговорити це з послом України, 

до якого звернувся із проханням про зустріч». 

Опозиційна партія ODS у Пльзені засудила слова мера. Павел 

Шинделарж, голова ODS та колишній мер міста, заявив: «Так, криза біженців, 

спричинена російською агресією в Україні, створила багато проблем у 

Пльзені. Однак ставити її в контекст ситуації з безпекою в місті – це 

неправильно, оскільки це лише прикриває некомпетентність самого мера» 

В інтерв'ю Радіо Свобода Василь Зварич також закликав українців 

поважати закони Чехії. «Закон один для всіх, і я закликаю своїх 

співвітчизників не порушувати закони країни перебування. Ми повинні зі 

вдячністю ставитися до гостинності, допомоги і відкритості чеського 

суспільства, робити все, щоб додати щось від себе, показати свою вдячність і 
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в жодному випадку не давати підстав жодному політику говорити про те, що 

українці створюють проблеми тут». 

У червні 2024 року Вищий апеляційний суд Чехії підтвердив вирок 19-

річному українцю Віктору Веселовському за зґвалтування та замах на 

вбивство 15-річної дівчини в Пльзені. Суд засудив його до 19 років ув'язнення 

та зобов'язав виплатити компенсацію в розмірі 500 тисяч чеських крон. 

Дівчина змогла врятуватися, прикинувшись мертвою, і звернулася по 

допомогу після втечі. Ця справа викликала посилення антиукраїнських 

настроїв. Засуджений не є біженцем. 

Як повідомили Радіо Свобода в регіональному управлінні поліції 

Плзенського краю, з січня по жовтень 2024 року в регіоні було скоєно 3 697 

злочинів. За той же період у 2023 році зафіксували 3 706 злочинів. 

У 2024 році до відповідальності притягнули 1 371 особу, з них 266 були 

іноземцями, з яких 117 – українці. У 2023 році з 1 379 осіб, яку покарали, 252 

були іноземцями, і 78 з них – українці. 

Міністр внутрішніх справ Чехії Віт Ракушан раніше заявляв, що 

громадяни України суттєво не погіршують криміногенну ситуацію. 

Чехія – третя за розміром держава Європейського союзу за кількістю 

біженців з України після Польщі та Німеччини. 

Станом на листопад 2024 року майже 385 тисяч українців отримали 

дозвіл на проживання у Чехії у зв'язку з війною в Україні. З них понад 100 

тисяч – чоловіки віком до 65 років. 

 

*** 

 

03.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116252-zhitlo-dlja-vpo-chi-otrimajut-

kompensatsiju-pereselentsi-za-domivku-v-okupatsii 

Житло для ВПО: чи отримають компенсацію переселенці за домівку 

в окупації? 

Житло має критичне значення для внутрішньо переміщених осіб, 

оскільки воно є не лише базовою фізичною потребою, а й ключовим фактором 

у соціальній, економічній і психологічній адаптації в приймаючих громадах. 

Наразі більшість ВПО вимушені винаймати житло, на яке йде значна частина 

заробітної плати. 

Тут мали би допомогти державні програми, наприклад, “ЄОселя”. Про 

те, скільки людей скористалися нею і чому вона неефективна, - далі. 

За два роки існування урядової ініціативи її послугами скористалися 13 

тисяч українських родин. До слова, 62% з них - військовослужбовці за 

контрактом та силовики, 11% - педагоги та науковці, 9% - медики. Сума 

виданих кредитів – понад 21 млрд гривень. 
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За даними міністерства економіки Україні, найчастіше кредити 

оформляли жителі міста Київ (1222), Київської (1915), Львівської (367), 

Рівненської (367), та Вінницької (356) областей. 

“Є, наприклад, ЄОселя. Програма, за якою можуть військові, лікарі, 

вчителі, внутрішньо переміщені особи купити собі квартиру в кредит на 

пільгових умовах. Та на сьогоднішній день вони не є вигідними для ВПО. 

Люди, які переїхали з Часового Яра, Бахмута, Маріуполя, Мелітополя, 

втратили все. У них розбомбило все, вони не мають таких коштів. Іноді, я 

перепрошую, люди з однією сумкою виїжджають”, - пояснює Аркадій 

Петросян, голова асоціації молодих ВПО України. 

Також важливо пам’ятати про перший внесок - це теж значні кошти. Про 

розрахунок такого кредитування та його мінуси розповів Анатолій Рижков з 

Лисичанська: 

“Наприклад, купівля квартири… Ну хай це буде двокімнатна квартира в 

будь-якому обласному центрі. Рівень вартості цієї квартири – 2,5-3 мільйони 

гривень. Для того, щоб сплатити умовні 10-15% первинного внеску, людина - 

ВПО - повинна мати близько 200 тисяч гривень вільних коштів для того, щоб 

їх внести. Плюс щомісяця вона повинна сплачувати 20-30 тисяч внесків на 

погашення цих фінансових зобов'язань. А ми додаємо сюди, що це буде 

порожня квартира. Її потрібно ще мебелювати, здійснювати ремонт - додаємо 

ще один-два мільйони. І для ВПО-шника, який просто працює на підприємстві, 

умовно, - це недосяжній рівень можливостей”. 

Дозволити нараховувати компенсацію за житло, що залишилося на 

окупованих територіях, має допомогти законопроєкт №11161. Наразі він 

ухвалений у першому читанні. Якщо нерухомість розташована на територіях 

ведення активних бойових дій або тимчасово окупованих, то власник такого 

майна може подати заяву про надання компенсації за процедурою та переліком 

документів згідно з наявною процедурою в законі. Важливо, що фізичний 

огляд об'єктів нерухомого майна НЕ проводиться.  

“Ми бачимо з дронів, що Бахмут зруйновано майже повністю, але туди 

не може виїхати комісія і обстежити через окупацію.  Але будинок 

зруйнований, це зрозуміло. Наприклад, жителі Київщини, жителі Сумщини, 

жителі Харківщини отримували компенсацію. І це така соціальна 

несправедливість (до ВПО з ТОТ). Ми вирішили розробити зміни, розробити 

цей законопроєкт №11161. Ідеологія цього законопроєкту полягає в тому, щоб 

прирівняти все житло, яке залишається на тимчасово окупованій території, до 

знищеного. І тоді люди зможуть за формулою отримати компенсацію”, - 

розповів Аркадій Петросян. 

Для затвердження залишилося ухвалити законопроєкт у другому 

читанні та отримати підпис президента. Формулу компенсації згідно цього 

законопроєкту   наведено за постановою 600 Кабінету міністрів. 

“Там враховується рік побудови будинку, кількість кімнат, загальна 

площа і дуже важливо - коефіцієнт регіону. Це дуже важливо. І далі ми будемо 

адвокатувати, тому що для Луганської і для Донецьких областей коефіцієнт 
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регіону найменший -  0,5. І він в два рази знижує суму компенсації. Тому ми 

ще будемо адвокатувати, щоб для цих областей коефіцієнт було піднято. Це 

дуже важливо”,  - додає голова асоціації молодих ВПО України. 

Верховна Рада ухвалила в цілому законопроєкт №11281 щодо 

забезпечення житлових прав внутрішньо переміщених осіб. В результаті буде 

створено карту, скориставшись якою, ВПО зможуть обирати об'єкт, де вони 

хотіли б проживати, а органи влади - комунікувати з міжнародними 

організаціями щодо проведення необхідного ремонту конкретного об'єкта і 

введення його в експлуатацію. Чи буде це працювати, а головне - коли, – 

невідомо. Та й для ремонту потрібен деякий час, а жити десь потрібно вже 

сьогодні. До того ж, це житло є тимчасовим.  

“Насправді, при всій повазі до Тимчасової спеціальної комісії з питань 

ВПО, цей законопроєкт не вирішує комплексно питання внутрішньо 

переміщених осіб. Цей закон мав бути ухвалений в 22-му році. Так, це 

інвентаризація всіх місць тимчасового проживання, це аудит всього майна, яке 

можна використати, але проблеми ВПО потребують макроекономічних 

рішень”, - пояснив Аркадій Петросян. 

А далі трохи статистики. Згідно даних Мінфіну, середньомісячна ціна на 

плату за оренду однокімнатної квартири в Україні за жовтень 2024 року 

складає трохи більше 7 тисяч. 

Також, за їхніми даними, найнижчі ціни на однокімнатні квартири - у 

Херсонській, Миколаївській та Сумській областях - від 3 до 4 тисяч, а найвищі 

- у Рівненській, Львівській та Закарпатській – від 10 до 12 тисяч.  

“Дуже багато ріелторів просто на цьому заробляє, додаючи 100% на 

послуги, оренду, посередництво, або оренду квартири. Власники квартир 

також цим зловживають. І нікому це не цікаво. Ні місцевим адміністраціям. Ні 

нашим адміністраціям”, - каже пан Анатолій. 

Наприкінці вересня опитування Центру Разумкова показало, що серед 

найбільших проблем, з якими українці стикаються під час пошуку роботи, є 

низький рівень заробітної плати за наявними вакансіями. І з цим погоджується 

56,3% респондентів 

Анатолій Рижков, який опікується питаннями ВПО, теж підтверджує, 

що більша частина зарплат йде саме на винаймання житла: 

“Проблема ВПО на сьогоднішній день, по-перше, - це відсутність житла, 

по-друге, - це неможливість соціалізуватись в приймаючій громаді, тому що 

більшість коштів йде на оплату найманого житла, якщо люди живуть в 

квартирах. Якщо ні, то більшість коштів йде на створення прийнятних умов 

для проживання. В свою ж чергу, багато хто говорив з адміністрацій, 

військових адміністрацій, і з керівництва країни про те, що ми турбуємось, ми 

допоможемо, ми там якось вам щось зробимо… Та на третій рік 

повномасштабного вторгнення не зроблено нічого. Щодо прийнятого закону 

про інвентаризацію об'єктів нерухомості - це треба було робити на початку 

2022 року”. 
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За словами пана Анатолія, до всіх цих проблем додається також 

складність працевлаштування ВПО.  

“Виникають ситуації, коли роботодавець просто кидає ВПОшників на 

кошти. Вони домовились працювати, приходить час розраховуватись, і 

роботодавець каже: вибачай, коштів немає. І людина просто працювала певний 

період без грошей. Впливати на ці процеси майже неможливо. Правоохоронні 

органи відписуються від відповідного впливу на підприємців. Тому що це - 

місцевий підприємець і місцева поліція, а ти - якийсь там ВПОшник, який 

завтра поїде звідси. Плюс додаємо сюди проблеми, пов'язані з ментальним 

спілкуванням, бо багато питань стосовно ставлення мешканців заходу до 

біженців зі сходу України. І ця проблема - вона існує. На жаль, ніхто її не 

вирішує”. 

Отримання житла є ключовим елементом соціальної політики щодо 

ВПО і значною мірою - досягнення успішності їхньої інтеграції. Держава та 

громади мають забезпечити доступні механізми надання житла, щоб сприяти 

єдності суспільства та підтримці людей, які опинилися у скрутному становищі. 

 

*** 

03.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116257-juristi-rozpovili-xto-mozhe-otrimati-

6500-grn-zimovoi-dopomogi-ta-kudi-ix-mozhna-vitratiti 

Додаткова грошова допомога для переселенців: як отримати та куди 

можна витратити 

Деякі українці зможуть отримати одноразову фінансову допомогу від 

держави. Серед них — переселенці та малозабезпечені.  

У Донбас SOS розповіли про те, як отримати виплати, куди можна 

витратити гроші та кого можуть змусити повернути кошти. 

Постановою Кабміну затверджено 2 окремих Порядки виплати 

одноразової грошової допомоги щодо таких категорій сімей: 

1. Сім’ї, які станом на листопад 2024 року отримують державну 

соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям; 

2. Сім’ї, які станом на листопад  2024 року є одержувачами допомоги 

на проживання внутрішньо переміщеним особам відповідно до 

Постанови № 332 “Деякі питання виплати допомоги на проживання 

внутрішньо переміщеним особам”.  

Кому мають виплатити в грудні одноразову грошову допомогу в 

розмірі 6500 грн? 

 На кожну дитину з малозабезпеченої сім’ї, яка станом на 1 листопада 

2024 р. не досягла 18 років. Важливо — сім’я має бути одержувачами 

соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям. 

Виключення становлять особи, які знаходяться на тимчасово 

окупованих територіях, включених до переліку, а також територій, де 

структурні підрозділи з питань соціального захисту населення не мають 
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можливості забезпечити підготовку виплатних документів та проведення 

фінансування (відповідно до Постанови КМУ №215).  

 На кожну дитину, зареєстровану як ВПО, яка станом на 1 листопада 

2024 р. не досягла 18 років. Важливо — сім’я має отримувати 

допомогу на проживання ВПО. 

 Особам з інвалідністю І групи з числа ВПО. Важливо — отримувати 

допомогу на проживання ВПО.  

Для отримання одноразової допомоги в розмірі 6500 грн достатньо 

наявності однієї з підстав: або отримання допомоги малозабезпеченим, або 

допомоги на проживання ВПО. 

Чи потрібно звертатися за виплатами?  

"Ні, виплати проводяться автоматично без звернення отримувачів. 

Одноразова допомога буде перерахована на рахунки одержувачів, відкриті в 

установі уповноваженого банку, або через Укрпошту", - зазначили юристи. 

Коли очікувати виплати?  

Чітких строків виплати одноразової допомоги не встановлено, проте 

передбачено, що регіональні органи соцзахисту населення мають відзвітувати 

за використані кошти до 20 грудня 2024 року.   

На що можна витратити гроші?  

Постановою КМУ передбачено, що одноразова допомога надається для 

проходження зимового періоду 2024/25 року, проте обмежень у використанні 

коштів не визначено. 

Кожна родина самостійно визначає, на що витрачати одноразову 

грошову допомогу.  

Розмір одноразової грошової допомоги не включається під час 

обчислення середньомісячного сукупного доходу сім’ї (домогосподарства), а 

отже не впливає на призначення інших видів державної соціальної допомоги 

та житлової субсидії.   

Також передбачено можливість створення додаткових реєстрів осіб та 

заявок щодо додаткової потреби в бюджетних коштах для виплати одноразової 

грошової допомоги, яких не було включено до реєстрів осіб та заявок. 

"Це означає, що в разі виникнення проблем чи помилок при призначенні 

допомоги в розмірі 6500 грн, органи соцзахисту населення можуть подати такі 

сім’ї на додаткове фінансування пізніше", - пояснили в організації "Донбас 

СОС". 

Також правозахисники зауважили: якщо виявиться, що сім’я 

неправомірно отримує допомогу малозабезпеченим сім’ям чи допомогу на 

проживання ВПО, то одноразову допомогу в розмірі 6500 грн змусять 

повернути. 
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*** 

 

07.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116356-oschadbank-pojasniv-protseduru-

identifikatsii-dlja-pensioneriv-vpo 

Ощадбанк пояснив процедуру ідентифікації для пенсіонерів-ВПО 

В Ощадбанку розповіли про процедуру обов’язкової ідентифікації для 

пенсіонерів, які є внутрішньо переміщеними особами. 

Як повідомив голова правління банку Сергій Наумов, пенсіонери часто 

звертаються до контакт-центру з питаннями про цю процедуру. 

Щоб продовжити отримання виплат і уникнути їх припинення, 

ідентифікацію можна пройти кількома способами: 

 у відділенні Ощадбанку або територіальних органах Пенсійного 

фонду України (ПФУ); 

 через відеоконференцзв'язок із ПФУ; 

 у власному електронному кабінеті на веб-порталі ПФУ; 

 у дипломатичних установах за кордоном. 

Сергій Наумов зазначив, що у разі відсутності фізичної ідентифікації 

автоматичне блокування видаткових операцій Ощадбанк не здійснює, однак 

відповідну інформацію передає Пенсійному фонду. 

Також банк повідомляє державні органи про рахунки, за якими понад пів 

року не було операцій. Рішення про призупинення або продовження пенсійних 

виплат ухвалює Пенсійний фонд. 

Ощадбанк рекомендує пенсіонерам-ВПО проводити операції з 

використанням основної пенсійної картки щонайменше раз на пів року — 

знімати готівку або розраховуватися в торгівельній мережі. 

 

*** 

 

07.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116364-bezkoshtovne-zhitlo-dlja-pereselentsiv-u-

dnipropetrovskij-oblasti 

Переселенці у Дніпропетровській області можуть отримати 

безкоштовне житло 

У місті П’ятихатки Кам'янського району Дніпропетровської області 

створено комунальний заклад Центр надання соціальних послуг. Там 

безкоштовно можуть оселитися переселенці. 

Про це ТРИБУН повідомила заступниця директора КЗ “Центр надання 

соціальних послуг” Олена Борець. 

Нині у закладі проживає 45 переселенців, здебільшого з Донецької та 

Луганської областей. Це люди похилого віку 60+ чи з інвалідністю, також 

живуть родини з дітьми. 
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Через наш заклад пройшло понад 10 тисяч внутрішньо переміщених 

людей. У нас безкоштовне проживання, триразове харчування, ми надаємо всі 

соціальні послуги. У нас тепло. Є окремі кімнати для родин та загальні зали. Є 

гаряча і холодна вода цілодобово, світло. Нові ліжка, матраци, постіль, 

подушки, у кожній кімнаті є телевізор та холодильник. Надаємо послуги з 

прання та сушіння. У нас є прибиральниця, в закладі чисто. З тваринами не 

можна. 

За словами Олени, вони з кожною людиною, що у них оселяється, 

укладають договір на пів року. Якщо за цей час людина не знаходить собі 

житло, договір продовжується. 

Наразі у закладі проживає 5 дітей. 

Для всіх дітей-переселенців у нас працює ігрова кімната. Це 

безкоштовний простір і для маленьких дітей і для підлітків. Тут є окрема 

комп’ютерна зала для онлайн-навчання. 

Також раз на тиждень заклад відвідує сімейний лікар, Червоний хрест 

видає ліки безкоштовно. 

Дізнатися про вільні місця можна за телефоном: 096-727-57-75. 

 

*** 

 

 

03.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/894291-ministerstvo-nacionalnoi-ednosti-ak-vono-

mae-pracuvati-z-ukraincami-za-kordonom-i-ci-zmoze-povernuti-ih-v-ukrainu/ 

Міністерство національної єдності. Як воно має працювати з 

українцями за кордоном і чи зможе повернути їх в Україну 

У листопаді Володимир Зеленський анонсував створення Міністерства 

об’єднання українців, яке мало "цілеспрямовано" працювати з 

"багатомільйонною українською спільнотою" за кордоном. 3 грудня стало 

відомо, що тепер воно називається Міністерство національної єдності, а 

постало на основі Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій, до функцій якого додалася ще й робота з українцями за межами 

України. Очолить міністерство голова правління НАК "Нафтогаз України" 

Олексій Чернишов. Суспільне пояснює, навіщо це міністерство, чим буде 

займатися, і як може поліпшити відносини українців за кордоном та держави. 

Що буде робити міністерство 

Його завданням президент Зеленський ще у серпні назвав таке: "Не 

втратити 7,5 млн українців за кордоном". Пізніше премʼєр Денис Шмигаль 

конкретизував: міністерство працюватиме над поверненням українців як з 

політичним керівництвом країн-партнерів, що прийняли біженців, так і з 

українськими громадами та діаспорою. 

Програму роботи відомства його міністр Олексій Чернишов має 

представити найближчим часом. 
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"Створювати нову інституцію — невдячна справа. Навряд чи рівень 

очікувань буде відповідати рівню реалізації політики, яка ще навіть не 

розроблена. Особливо, коли йдеться про короткострокову перспективу. Тут 

важливе питання усвідомлення кінцевої мети", — каже очільниця ОПОРИ 

Ольга Айвазовська. 

З наших розмов з експертами ми систематизували напрямки, на яких 

потенційно може зосередитися нове міністерство. 

Повернення 

Частка українців, які виїхали через війну, а тепер міркують над 

поверненням, знижується. Як розповідав Суспільному соціолог та ректор 

університету "Київська школа економіки" Тимофій Брік, на початку 

вторгнення повертатися були готові 70-80% українців, тепер — не більше ніж 

30-40%. За спостереженнями Ольги Токарюк, дослідниці британського 

королівського центру міжнародних відносин Chatham House, визначальним 

фактором для ухвалення такого рішення є насамперед безпека, "причому не 

обовʼязково повне закінчення війни, деякі респонденти відповідали, що 

йдеться про безпеку власне в їхньому регіоні". 

Другий важливий момент — працевлаштування. На думку Айвазовської, 

Україні зараз важливо представити перспективи, які чекають на українців 

удома: "До прикладу, програми відбудови, в тому числі за сприяння партнерів, 

мають включати питання відновлення людського капіталу. Тобто, умовно, 

студент, що навчається в університеті західної країни, може мати мотив 

повернутись в Україну і працювати з програмою відновлення, яка 

фінансується країною, де він здобув освіту". 

Ще один аспект, який впливає на рішення повернутися — умови 

перебування українців в країнах, куди вони виїхали. При чому, за словами 

Ольги Токарюк, вже меншою мірою йдеться тільки про рівень соціальних 

програм підтримки: "Треба відійти від дещо небезпечної і не дуже приємної 

тенденції говорити про українців за кордоном, як про тих, хто живе на 

соцвиплати. Це не є реальністю в багатьох країнах. І навіть там, де соцвиплати 

існують, близько половини українців уже працевлаштовані (опитування 

дослідницької агенції Info Sapiens навесні цього року показало, що 45% 

українців, які виїхали після 2022 року, працевлаштовані за кордоном — ред)". 

Економічні зв’язки 

На думку Токарюк, новому міністерству треба усвідомити значущість 

економічних звʼязків людей в Україні з громадянами, які мешкають за межами 

країни. І не лише для того, щоб спонукати їх повертатися, а й для підтримки 

економіки України. 

"До 10% ВВП України до 2022 року становили перекази мігрантів. Зараз 

українська економіка тримається на західній допомозі, але відсоток переказів 

залишається приблизно таким, як був. Якщо значна частина людей, що виїхали 

після 2022 року, почне почуватися краще в економічному плані за кордоном, 

а їхні родини ще залишатимуться в Україні, можна очікувати, що відсоток 

переказів тільки зростатиме упродовж найближчих років", — каже Токарюк. 
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Освіта 

"Одна з найбільших загроз щодо повернення — це асиміляція українців 

за кордоном. Тому інтеграція — "так", асиміляція — "ні", — говорить голова 

Світового конгресу українців Павло Ґрод. Він розповідає, що його організація 

комунікує і з українським міністерством освіти, і з відповідними інституціями 

в країнах перебування українців, щоб забезпечити "якнайкращі умови для 

дітей шкільного віку". В тому числі йдеться і про допомогу саме з українською 

освітою. Загалом, за словами заступника міністра освіти і науки Андрія 

Сташківа, станом на 1 вересня цього року за кордоном проживає понад 335 

тисяч учнів, які продовжують навчання в українських школах. 

Ольга Токарюк пропонує також розширити можливості для звʼязків 

молоді з батьківщиною і за межами шкільних класів: "Це можуть бути літні 

табори, якісь програми обміну. Потім, коли діти стають старшими, можливо, 

треба організовувати їхнє стажування в Україні". 

Адекватна комунікація 

Ще одним із завдань нового міністерства Ольга Айвазовська називає 

розвиток програм збереження ідентичності. "Україна лише виграє якщо ми 

вважатимемо, що люди, які виїхали, просто відчувають, що їм потрібно 

тимчасово перебувати за кордоном. Від чого точно програємо — якщо 

скажемо: що ж, ви поїхали й цим зрадили свою країну". 

Адекватна комунікація також допоможе запобігати конфліктам між 

групами українців, адже стиратиме непорозуміння, вважає Айвазовська. Вона 

наводить приклад із нещодавнього дослідження ОПОРИ: "Коли ми 

досліджували поляризацію в суспільстві, група "зовнішніх" українців вважала, 

що "внутрішні" про них погано думають. Так сформувалося уявлення про 

проблему, якої не існує. Бо коли ми опитуємо людей всередині країни: "Як ви 

ставитесь до українців, що виїхали?" "Чи були б задоволені, якби щодо них 

були певні дії, наприклад, санкції?" Усі казали: "Ні". 

Три питання 

Ліам Кеннеді, директор Інституту Клінтона в Університеті Дубліна 

наголошує, що у співпраці між українцями за кордоном і державою має бути 

взаємна зацікавленість: "Питання в тому, що ви пропонуєте діаспорі й що вона 

пропонує вам? Як буде виглядати діалог? Наприклад, Ірландія свого часу 

зробила низку вдалих речей. Одна з них — серія економічних форумів для 

діаспори, де відвідувачі зустрічалися з лідерами у своїх галузях. Так врешті 

зʼявилась глобальна ірландська мережа людей, які можуть консультувати уряд 

з економічних, технічних питань тощо". 

Ліам Кеннеді посилається на досвід країни з однією з найбільших 

діаспор у світі. В самій Ірландії мешкає близько 5 млн людей, а за її межами 

— понад 70 млн. Значна частина залишила країну ще у середині XIX століття, 

але більшість їхніх нащадків досі зберігає звʼязки з батьківщиною. В Ірландії 

теж є міністерство, яке займається збереженням та розвитком культурних та 

економічних звʼязків між країною та її людьми за кордоном. 
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Щоб зрозуміти, наскільки нова інституція буде корисною, Ольга 

Токарюк радить отримати ствердні відповіді на три питання: чи сприяє вона 

довірі між українцями за кордоном та Україною? Чи зміцнює звʼязки українців 

за кордоном та їхньою батьківщиною? Чи стимулюватиме людей повертатися, 

коли вони відчуватимуть, що в Україні буде безпечно? 

Скільки саме українців за кордоном 

У вересні премʼєр-міністр Денис Шмигаль заявив, що за кордоном 

мешкає близько 7,5 млн українців (не уточнюючи, чи усі вони виїхали через 

повномасштабне вторгнення). Голова Світового конгресу українців Павло 

Ґрод каже, що його організація обʼєднує 25 млн українців у понад 80 країнах. 

Мар’яна Беца, що займається питаннями світового українства у МЗС, 

говорить, нині за межами України мешкає від 15 до 25 млн етнічних українців. 

Зараз МЗС розробляє стратегію взаємодії держави зі світовим українством. У 

ній, зокрема, означать новий узагальнювальний термін "українська всесвітня 

спільнота". 

Ольга Айвазовська каже, що українців, які перебувають за кордоном з 

нетуристичною метою (вимушені переселенці, трудові мігранти, студенти) 

зараз — понад 6 млн. "Тих, хто виїхав раніше, істотно більше, якщо 

орієнтуватися просто на етнічну приналежність", — говорить вона та додає, 

що ймовірніше треба орієнтуватися на цифри МЗС: 

"Досі у держави не було єдиної політики ані щодо того, кого визнавати 

діаспорою, ані щодо того, з ким працювати на системній основі. Цей процес в 

розвитку. Якщо опиратись на стратегію МЗС, йдеться про бажання 

мобілізувати усіх українців за кордоном до допомоги державі, а також 

спонукати їх зберігати й зв'язок з батьківщиною, і свою ідентичність". 

Ми звернулися до Офісу президента з питанням про те, на яких 

категоріях українців зосередиться у роботі нове міністерство, і які саме 

завдання перед ним ставлять. На момент виходу матеріалу відповіді ми не 

отримали. 

 

*** 

 

02.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/kropyvnytskiy/893339-zaborgovanist-ponad-700-

tisac-griven-kropivnicani-zvertautsa-za-kompensacieu-za-prihistok-pereselenciv/ 

Понад 700 тисяч гривень заборгованості. Кропивничани 

звертаються за компенсацією за прихисток переселенців 

У Кропивницькому почали приймати заяви на компенсацію за 

прихисток переселенців за листопад. У серпні виплати призупинили, через 

закінчення міжнародного фінансування програми Управлінням Верховного 

комісара ООН у справах біженців, у жовтні відновили. Нині заборгованість за 

комунальні послуги жителям Кропивницького, які безплатно надали житло 

переселенцям – 783 тисячі 300 гривень. 
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Про це розповіла Суспільному директорка департаменту соціальної 

політики міськради Юлія Вовк. 

За її інформацією, компенсацію за урядовою програмою "Прихисток" 

виплачують з березня 2022 року за гроші міжнародних благодійних 

організацій. Цьогоріч виплати здійснює агентство Організації об’єднаних 

націй у справах біженців. 

Компенсація надається жителям України, які є власниками житла за 

безоплатне розміщення внутрішньо переміщених осіб, пояснила Юлія Вовк. 

За десять місяців 2024 року нарахували 4 мільйони 608 тисяч 310 гривень. За 

вересень і жовтень заборгованість сягнула 783 тисяч 300 гривень. Виплати 

продовжили до кінця року. У Кропивницькому власники житла прихистили 

п'ять тисяч переселенців. 

"Ця компенсація виплачується 1575 власникам житла. У нас створені 

місця тимчасового проживання – 15 місць у Кропивницькому, з них три 

комунальних заклади, які прихищають внутрішньо переміщених осіб. У 

Кропивницькому місця тимчасового проживання нараховують 703 

ліжкомісця. На сьогодні проживає 654 людини. Але кожного дня може 

змінюватися ця цифра". 

О 8:00 2 грудня на відкриття Центру надання адмінпослуг у 

Кропивницькому очікували, за підрахунками Суспільного, 30 людей. Серед 

них – учасники програми "Прихисток". 

Переселенка з Херсону Наталія Голубенко розповіла, що прийшла 

оновити документи. У Кропивницькому живе безплатно у місцевих, які 

прихистили її після евакуації. 

"Ми два роки тут живемо. Все нас влаштовує: тепло, вода, приватний 

сектор. Я не одна, я з мамою, вона в мене з інвалідністю. Ми не змогли б 

знімати житло". 

Заяви, документи на власність та довідки переселенця приймають 

працівники Центру адмінпослуг. Кропивничанин Володимир є власником 

житла, де нині мешкає родина переселенців. 

"У мене проживають біженці з Краматорська. У будинку, де мої діти 

жили, вони зараз за кордоном". 

За словами чоловіка, за надання прихистку п’ятьом людям отримує 

компенсацію — 450 гривень щомісяця, за одну людину. Виплати 

затримувались у серпні, але наступного місяця отримав їх на рахунок. 

"Хоч щось на підтримання будинку. З людей, які проживають у будинку, 

я за оренду не беру, вони платять лише за комунальні послуги". 

Документи у Центрі надання адмінпослуг на компенсацію за листопад 

прийматимуть до 5 грудня. 
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https://suspilne.media/donbas/892929-prijnali-majze-15-tisac-

pereselenciv-druzkivska-gromada-vid-planu-oboroni-do-planu-vidbudovi-

intervu-nacalnika-mva/ 

Прийняли майже 15 тисяч переселенців. Дружківська громада: від 

плану оборони до плану відбудови. Інтерв'ю начальника МВА 

Розробляють стратегічний план по розвитку та відбудови Дружківки 

після перемоги, а зараз будують фортифікаційні споруди, щоб не дати 

російським військам дійти до громади. В Дружківці, що розташована за 

півтора десятки кілометрів від прифронтовій Костянтинівки працюють всі 

соціальні та адміністративні установи, комендантська не продовжена до 20 

годин, як у і більш наближених до бойових дій громадах. Від початку 

вторгнення сюди переїхали близько 15 тисяч переселенців з інших громад, а 

останнім часом почав релоковуватися бізнес. 

Про наближення лінії фронту, евакуацію, водопостачання та опалення 

— інтерв’ю Суспільне Донбас із начальником Дружківської міської військової 

адміністрації Сергієм Боєвським. Далі — пряма мова. 

Фронт, обстріли, руйнування 

Ситуація дуже складна. Лінія фронту наближається до нашої 

територіальної громади, особливо це стосується селища Олексієво-Дружківка, 

але поки ситуація контрольована. В нашій громаді проводиться добровільна 

евакуація. На початку військових дій вона була дуже активна, ця евакуація, 

зараз вона йде повільно, тому люди і їдуть, і повертаються. Всі багатодітні 

родини покинули нашу громаду. 

- Яка найближча відстань лінії фронту? До самої Дружківки? 

За останньою інформацією було 16,2 кілометри. Якщо буде вже 10 

кілометрів, питання обов’язкової евакуації дітей буде розглядатися на Раді 

оборони Донецької області. 

Долітає до нас все. І КАБи долітають, і ракети долітають. Після обстрілів 

нашого міста або сусідніх міст ми бачимо невелику тенденцію, що більше 

людей евакуюються. 

Обстріли почастішали. Чимало будівель адміністративних у нас 

пошкоджені: і дитячі садочки, і школи й інші заклади. Адмінбудівлі — поки 

це консервація. Вікна забиваються OSB-плитами, латаються дахи, 

консервуємо, щоб перезимувати, а далі вже по ситуації будемо планувати, як 

відбудовувати наше місто і наші будівлі. 

Є пошкоджені житлові будинки. Один будинок був пошкоджений в 

минулому році, тому були виділені гроші з місцевого бюджету, і ми зараз його 

відбудовуємо. До кінця цього року ці роботи будуть повністю завершені. 

Півтора місяці тому теж було влучання у житловий будинок. Зараз цей 

будинок законсервований, формується бюджет, ми плануємо замовити 
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проєктну документацію, експертизу цього житлового будинку, виділити гроші 

з місцевого бюджету і відновити цей житловий будинок. 

Опалення та водопостачання 

Опалювальний сезон почався 1 листопада, всі котельні працюють на сто 

відсотків, всі житлові будинки отримують тепло. Є перелік тих 

домогосподарств, де немає газопостачання, і ми почали їх забезпечувати 

паливом. Комусь були видані пелети, комусь — дрова, комусь — вугілля. 

Водопостачання в громаді є, але все залежить від постачання по другому 

Донецькому водогону. Якщо там щось обмежується, то в місті починаються 

проблеми з постачанням води. Ми співпрацюємо із благодійними 

організаціями, зараз в громаді, за кошти місцевого бюджету ми пробурили вже 

26 свердловин із технічною водою і зараз ще тривають роботи по бурінню 11 

свердловин. Вони розміщені по всьому нашому місту. 

Оборона, евакуація, переселенці 

В Дружківці та громаді (п’ять старостинських округів) до початку 

повномасштабного вторгнення проживали 67 тисяч людей. Зараз близько 34 

тисяч населення в нашому місті. 

Багато людей приїжджають з інших громад, де зараз відбуваються 

бойові дії. В Дружківці вони можуть отримати притулок недовгий, ми надаємо 

медичну, соціальну допомогу, іншу допомогу гуманітарного характеру і 

намагаємося направляти в більш безпечні місця. 

За статистикою, якою володію я, з першого дня ведення бойових дій під 

час повномасштабного вторгнення в нашу громаду приїхали 14 500 тимчасово 

переміщених осіб. Вони вже роз’їхалися по іншим регіонам нашої держави. 

Є перші випадки евакуації бізнеса до громади. Приїжджають ФОПи, в 

основному то об’єкти торгівлі. Великі підприємства призупинили роботу у 

місті Дружківка у зв’язку з бойовими діями. 

Дружківка Донецька область начальник Дружківської військової 

адміністрації Сергій Боєвський 27 листопада 2024 рік 

Начальник Дружківської військової адміністрації Сергій Боєвський, 

Дружківка, Донецька область. Суспільне Донбас/Олександр Буряк 

Попри це в нашому місті працюють всі адміністративні послуги: ЦНАП, 

управління труда і соціального захисту, лікувальні заклади, суди, 

правоохоронні органи. Якщо пройти по вулицям нашого міста, то ми побачимо 

всі відкриті торгові точки і інші соціальні послуги, і перукарні. Працює все. 

Комендантська година у нас з 9-ї вечора і до 5 ранку. Але ми закликаємо 

громадян евакуюватися, убезпечити своє життя і переїхати до більш безпечних 

регіонів. 

Ми готуємося до оборони. Є план оборони міста, виконуємо всі заходи, 

будуємо фортифікаційні споруди. 

План розвитку Дружківки 

Ми зараз із відділом економіки ведемо роботу по стратегічному 

розвитку нашого міста. Це план на час після перемоги. Хочемо розробити план 

по відновленню нашого міста. 
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Для чого? Для відбудови, для залучення нового бізнесу, для створення 

нових робочих міст. Я думаю, що прийдуть якісь інвестиції, прийдуть інші 

благодійні кошти і ті заклади освіти, дитячі садочки, заклади освіти, вони 

будуть відбудовані, і в нашому місті буде мир, розвиток і майбутнє. 

 

*** 

 

02.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/ivano-frankivsk/893421-prijomnij-rodini-z-

hersonsini-za-grosi-z-derzbudzetu-pridbali-budinok-na-frankivsini/ 

Прийомній родині з Херсонщини за гроші з держбюджету придбали 

будинок на Франківщині 

Олександр та Олена Мунтян виховують рідного сина та сімох дітей, які 

позбавлені батьківського піклування, зокрема — дитину з інвалідністю. 

Прийомна сім'я переїхала на Івано-Франківщину з Херсонщини. Відтепер 

вони житимуть у просторому будинку у селі Залуква Галицької громади. 

Про це повідомила у Facebook голова Івано-Франківської обласної 

військової адміністрації Світлана Онищук. 

Будинок для родини придбали за державні гроші. Загалом область 

отримала 36 мільйонів гривень державної субвенції для придбання шести 

будинків для дитячих будинків сімейного типу. 

"На сьогодні на Івано-Франківщині проживають 15 великих прийомних 

родин, які переїхали через війну. Три будинки уже змогли придбати за 

сприяння міжнародних партнерів. Ще два цьогоріч зведено за підтримки 

Фундації Олени Зеленської", — написала Онищук. 

 

*** 

 

07.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/chernivtsi/893737-na-akomu-etapi-budivnictvo-

troh-bagatokvartirnih-budinkiv-dla-pereselenciv-u-cernivcah/ 

На якому етапі будівництво трьох багатоквартирних будинків для 

переселенців у Чернівцях 

У Чернівцях на вулиці Богдана Лепкого завершили підготовчі та 

проводять земляні роботи, аби звести будинки для переселенців. Загалом 

планують три багатоквартирні новобудови, де зможуть проживати понад 600 

людей. 

Про це йдеться у відповіді департаменту інфраструктури та благоустрою 

міськради на запит Суспільного. 

Один з будинків планують збудувати на вулиці Лепкого, 9 — на 48 

квартир. За проєктно-кошторисною документацією, він має бути 
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трисекційний. Перша та друга секція – однакові: мають три поверхи та підвал. 

А третя секція має чотири поверхи та підвал. 

Ще два будинки будуть розташовані на вулиці Лепкого, 10 — на 96 

квартир. За проєктно-кошторисною документацією, там зведуть два 

триповерхових трисекційних будинки. 

У будинку на вулиці Лепкого 9, має проживати мінімум 264 людини, а в 

будинках на вулиці Лепкого, 10 – мінімум 351 людина. 

Який підрядник будує 

За результатами тендеру, підрядною організацією обрали компанію 

"АРТ БУД СЕРВІС". Контрактну угоду підписали у червні 2024 року. У 

відповіді на запит йдеться, що тендер провели згідно Політики та процедур 

закупівель НЕФКО. 

За проєктом, підрядник має провести у квартирах усі оздоблювальні 

роботи. Зокрема, оздобити стелі, внутрішні стіни, підлогу, встановити 

міжкімнатні двері, облаштувати квартири меблями та побутовою технікою. 

Скільки коштує будівництво 

Будівництво втілять у межах проєкту організації "НЕФКО", який 

фінансує Європейський союз. Попередньо грант від Європейського союзу для 

Чернівців становив 10,5 мільйонів євро гранту. У відповіді на запит йдеться, 

що у 2024 році обсяг фінансування на цей об’єкт від Європейського союзу не 

змінювався. 

З міського бюджету оплачують будівництво зовнішніх комунікацій 

водопостачання та водовідведення для будинків. Департамент інфраструктури 

підписав договір з ФОПом Саінчуком на проведення цих робіт, вартість — 

понад 11 мільйонів гривень. Станом на 1 грудня освоєно майже 6 мільйонів 

гривень. 

Також, відповідно до контрактної угоди, за гроші з міського бюджету 

планують облаштування протирадіаційне укриття, зробити благоустрій 

прибудинкових територій та встановити МАФи на вулиці Лепкого, 9 за понад 

27 мільйонів гривень, на вулиці Лепкого, 10 – понад 23 мільйони гривень. 

Коли завершать будівництво 

Відповідно до контрактної угоди, підрядник "АРТ БУД СЕРВІС" має 

завершити роботи до 26 квітня 2025 року. 

Хто зможе проживати 

Новобудови вважатимуться соціальним житлом й мають залишатися у 

комунальній власності громади впродовж щонайменше десяти років після 

завершення будівництва. Житло надаватимуть безплатно у тимчасове 

користування на рік, опісля – термін проживання можна буде продовжити. 

Перші п'ять років у новобудовах зможуть жити виключно вимушені 

переселенці. Якщо надалі попиту на це житло серед переселенців не буде, 

будинки можуть використовувати як соціальне житло для вразливих груп 

людей. 

Як саме розподілятимуть житло, визначатиме міська рада спільно з 

організацією НЕФКО. 
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*** 

 

04.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3934159-na-kirovogradsini-

pisla-perevirok-skasuvali-dopomogu-vpo-na-ponad-500-tisac.html 

На Кіровоградщині після перевірок скасували допомогу переселенцям 

на понад ₴500 тисяч 

Понад 360 перевірок фактичного місця проживання внутрішньо 

переміщених осіб провели на Кіровоградщині, за результатами припинили 

виплати допомоги на понад 500 тис. грн. 

Про це повідомила начальниця ГУ Національної соціальної сервісної 

служби у Кіровоградській області Інна Чернова під час брифінгу в 

Кіровоградській ОВА, передає кореспондент Укрінформу. 

"Головним управлінням Національної соціальної сервісної служби у 

Кіровоградській області проведено 368 перевірок фактичного місця 

проживання внутрішньо переміщених осіб. За їх результатами складено 300 

актів про непідтвердження місця проживання та припинено допомоги на суму 

понад 500 тис. грн", - розповіла Чернова. 

Також посадовиця зазначила, що відповідно до порядку реалізації 

експериментального проєкту із запровадження комплексної соціальної 

послуги з формування життєстійкості, головне управління залучили до огляду 

приміщень Гайворонської, Знам'янської, Кропивницької, Новоукраїнської 

міських рад та Смолінської селищної ради для встановлення факту 

відповідності наявних умов для надання комплексної соціальної послуги 

вимогам законодавства. 

Окрім цього, управління виявило порушення у закладах соцзахисту, 

інтернатах, дитячих будинках сімейного типу, що стосуються верифікації 

виплат, умов утримання дітей та контролю за їхнім вихованням. 

"Так протягом поточного року було здійснено 104 позапланових заходів 

контролю моніторингу. Це були 54 органи місцевого самоврядування, три 

психоневрологічних інтернати, 12 структурних підрозділів служби у справах 

дітей виконавчих органів сільських селищних міських рад, 10 закладів 

інституційного догляду, де цілодобово перебувають діти, і 12 закладів 

професійної фахової освіти, де діти перебувають на повному державному 

утриманні", - повідомила Чернова. 

Основні порушення виявлені під час перевірки - це невідповідність 

вимогам законодавства, що регламентують надання соціальної підтримки та 

здійснення верифікації державних виплат; відсутність належного контролю з 

боку служб у справах дітей за умовами виховання, утримання і розвитку дітей, 

які влаштовані в дитячі будинки сімейного типу та прийомної сім'ї. Також 

недотримання порядку проведення моніторингу стану утримання дітей та осіб, 
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які тимчасово переміщені або евакуйовані за межі України, та їх соціального 

супроводу та інші порушення. 

 

*** 

 

05.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3934759-dostupnogo-zitla-dla-

pereselenciv-mae-stati-bilse-zelenskij-pidpisav-zakon.html 

Доступного житла для переселенців має стати більше - Зеленський 

підписав закон 

Президент України Володимир Зеленський підписав Закон про 

збільшення доступного житла для внутрішньо переміщених осіб, який, 

зокрема, передбачає інвентаризацію нерухомості. 

Про це повідомила пресслужба Верховної Ради у Телеграмі, передає 

Укрінформ. 

«Президент України Володимир Зеленський підписав Закон України № 

4080-IX про збільшення доступного житла для ВПО», – йдеться у 

повідомленні. 

Документ передбачає проведення інвентаризації нерухомості з метою 

виявити придатні приміщення для передачі в пільгову оренду для внутрішніх 

переселенців. Закон також передбачає створення публічної інтерактивної 

карти, в якій буде доступна інформація про технічний стан об’єкта, його фото, 

кількість місць для проживання, обсяг потенційних інвестицій для приведення 

у належний для проживання стан. 

«Важливо, що ВПО зможуть обирати об’єкт, де б вони хотіли 

проживати, а органи влади комунікувати з міжнародними організаціями щодо 

проведення необхідного ремонту та введення об’єкта в експлуатацію», – 

розповіли у Верховній Раді. 

 

*** 

 

06.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3935121-u-latvii-

pracevlastovani-ta-platat-podatki-ponad-10-tisac-ukrainskih-bizenciv.html 

У Латвії працевлаштовані та платять податки понад 10 тисяч 

українських біженців 

Станом на початок грудня в Латвії легально працюють та сплачують 

податки 10,6 тисячі громадян України, які знайшли тут притулок від війни. 

Вони працюють за наймом або самозайнятими, переважно в сегментах з 

гострою для цієї країни нестачею кадрів. 

Як передає Укрінформ, про це повідомляє у п’ятницю латвійський 

мовник LSM+. 
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Представник латвійської Служби державних доходів (VID) Еліта Тейце-

Мамая розповіла, що станом на 4 грудня в інформаційних системах VID 

значився 9341 український біженець, за якого перераховувалися податки від 

роботи по найму. Водночас 1259 біженців ризикнули завести власну маленьку 

справу – і зареєструвалися як самозайняті. 

 

За даними латвійського Центрального статистичного управління, на 

початок року у Латвії жили 25,7 тисячі біженців з України, серед яких є і люди 

непрацездатного віку. 

За даними VID, лідером серед «топ-професій», в яких зайняті українські 

біженці, є «прибиральник/прибиральниця» – 671 робоче місце. Це 

прибиральники в офісах, цехах, супермаркетах, лікарнях тощо. На таких 

вакансіях – за поодинокими винятками – не пропонуються оклади вище за 

встановлений законом мінімум у 700 євро до оподаткування (там, де зазначені 

погодинні ставки, вони починаються з 4 євро). Наразі є ще 68 таких 

пропозицій. 

«Підсобним робітникам» (друга найбільша група) пропонують більше, 

тут погодинні ставки в 4,5 євро. Типова сума зарплати перевищує тисячу євро, 

зустрічаються й пропозиції по 1500-1600 євро. Наймачі заявили про нестачу 

100 таких працівників. 

У розрізі галузей, в яких працювали українці, лідером є громадське 

харчування, слідом – будівництво, роздрібна торгівля, держслужба, 

автомобільні вантажні перевезення, IT-сфера. 

 

*** 

 

06.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3935225-kiiv-i-berlin-maut-

provoditi-spilnu-politiku-sodo-ukrainciv-u-frn-posol-makeev.html 

Київ і Берлін мають проводити спільну політику щодо українців у 

ФРН - посол Макеєв 

Німецька та українська сторони мають проводити спільну політику 

щодо українців, які знайшли прихисток у Німеччині після початку 

повномасштабного вторгнення Росії. 

Про це заявив посол України в ФРН Олексій Макеєв перед учасниками 

«Віднова-форум», який пройшов у Берліні 6 грудня, повідомляє кореспондент 

Укрінформу. 

Дипломат зазначив, що недемократичні політичні партії в Німеччині вже 

починають спекулювати на тему створення Міністерства єдності та «якоїсь 

установи в Німеччині», яка б опікувалася українцями. 

Тема українців у Німеччині обговорювалась на зустрічі Президента 

України Володимира Зеленського з федеральним канцлером ФРН Олафом 
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Шольцом цього тижня під час візиту глави німецького уряду, сказав посол, 

який також приїздив у Київ разом з німецькою делегацією. 

«Важливо те, що Німеччина сказала: ми зрозуміли ідею про те, що 

Україна зацікавлена в тому, щоби наші громадяни поверталися, робили свій 

внесок у відбудову країни», - розповів Макеєв. 

Він зазначив при цьому, що всі розуміють, що для цього треба створити 

умови, адже люди повертатимуться, коли буде безпечно, коли буде робота, 

коли буде де жити. 

З іншого боку, Батьківщина зацікавлена в тому, щоби ті, хто залишається 

за кордоном, поки не повернуться, були якнайкраще інтегровані. В цьому 

зацікавлені й німці, зауважив посол. 

«Нам потрібна спільна політика, тому що Німеччина звичайно 

зацікавлена в тому, щоби українці тут працювали. Україна ж зацікавлена, щоб 

українці відбудовували її», - сказав Макеєв, додавши, що Україна вітає також 

і залучення до відбудови німців. 

Він також анонсував бізнес-форум у Берліні наступного тижня, участь у 

якому, як очікується, візьмуть Прем’єр-міністр Денис Шмигаль та новий 

віцепрем'єр-міністр – міністр національної єдності Олексій Чернишов. Вони 

обговорять з представниками кількох німецьких інституцій, «як ми будемо 

реалізовувати цю задачу». 

 

*** 

 

07.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3935489-majze-42-miljona-

ukrainciv-maut-timcasovij-zahist-u-es.html 

Майже 4,2 мільйона українців мають тимчасовий захист у ЄС 

Статус тимчасового захисту в країнах ЄС, станом на 31 жовтня, мають 

майже 4,2 млн осіб, які залишили Україну внаслідок повномасштабного 

вторгнення Росії. 

Такі дані оприлюднив 6 грудня Євростат, передає Укрінформ. 

Серед країн ЄС найбільше отримувачів статусу тимчасового захисту з 

України прийняли Німеччина (1 140 705 осіб; 27,2% від загальної кількості), 

Польща (983 880; 23,4%) та Чехія (379 370; 9%). 

Порівняно з кінцем вересня 2024 року найбільше абсолютне зростання 

кількості отримувачів тимчасового захисту на кінець жовтня спостерігалося в 

Німеччині (+11 370; +1%), Польщі (+4 045; +0,4%) та Іспанії (+3 600; +1,6%). 

Водночас у Литві зафіксували значне скорочення їх кількості (-33 455; -41,3%) 

через масове зняття з реєстрації осіб із неактивним статусом. Також 

зменшення кількості отримувачів тимчасового захисту спостерігали в Італії (-

1 105; -0,7%) та Франції (-280; -0,5%). 

Станом на 31 жовтня, понад 98,3% отримувачів тимчасового захисту в 

ЄС були громадянами України. Майже половину одержувачів становили 
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дорослі жінки (45%), діти - майже третину (32%), дорослі чоловіки - 23% від 

загальної кількості. 

 

*** 

 

02.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/k-otrimati-kompensatsiyu-zruynovane-zhitlo-

1733145689.html 

Як отримати компенсацію за зруйноване житло на порталі "Дія": 

деталі 

Як отримати компенсацію за зруйноване житло на порталі "Дія": деталі 

Наразі українці можуть бронювати у єВідновлення сертифікати на 

компенсацію за зруйноване житло не лише через додаток, а й на порталі "Дія". 

Послуга доступна навіть людям без ідентифікаційного коду або через 

уповноважених представників. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на "Дію". 

єВідновлення: тепер доступно на порталі "Дія" 

Програма єВідновлення стала ще зручнішою - тепер українці можуть 

забронювати сертифікати на компенсацію за зруйноване житло не тільки в 

застосунку, але й через портал "Дія". 

Метою ініціативи є забезпечення кожного, хто втратив домівку через 

російську агресію, можливістю отримати нове житло. Відтепер послуга 

доступна навіть для людей без РНОКПП (ідентифікаційного коду) або через 

уповноважених представників. На порталі вже подали заявки понад тисяча 

громадян. 

Як скористатися сертифікатом 

Сертифікат можна використати для покупки або інвестування в нове 

житло замість зруйнованого. 

1. Авторизуйтеся на порталі. 

2. Оберіть розділ "Бронювання коштів за житловим сертифікатом". 

3. Вкажіть бажаний сертифікат для бронювання коштів. 

4. Перевірте контактні дані. 

5. Підпишіть заяву цифровим підписом. 

Підтвердження заявки надійде протягом п’яти днів. Після цього у вас 

буде 30 днів, щоб придбати нове житло. Сертифікат можна використати 

протягом п’яти років. 

Якщо немає доступу до онлайн-подачі 

Заявку можна подати через ЦНАП, перелік необхідних документів 

однаковий для обох способів. 

Першими доступ до програми отримують: 

 військовослужбовці, 

 люди з інвалідністю, 

 багатодітні родини. 
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Завдяки єВідновленню у нові оселі вже переїхало 5 тисяч українців. 

Програма продовжує працювати для забезпечення житлом тих, хто 

постраждав від війни. 

 

*** 

 

02.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/slovachchina-zmenshue-pidtrimku-

ukrayinskim-1733148300.html 

Словаччина зменшує підтримку українським біженцям із 2025 року: 

що відомо 

Словаччина з 2025 року зменшує підтримку українським біженцям. Нові 

правила обмежать перебування в центрах надання притулку та виплати на 

проживання до 60 днів. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на The Slovak Spectator. 

Зміни набудуть чинності у 2025 році 

З 1 березня 2025 року українські біженці, які отримають статус після цієї 

дати, зможуть перебувати у центрах надання притулку не більше 60 днів 

замість 120, як це було раніше. 

Аналогічні обмеження торкнуться і виплат на проживання, які тепер 

надаватимуться лише протягом перших двох місяців. Ці зміни були ухвалені в 

пришвидшеному порядку у четвер коаліцією Словаччини без консультацій із 

громадськими організаціями, які підтримують біженців. 

Кого не торкнуться зміни 

Скорочення не поширюються на вразливі групи, зокрема на пенсіонерів 

старше 65 років, дітей до п'яти років та їхніх єдиних опікунів. 

Причини змін 

За словами заступника міністра внутрішніх справ Словаччини Петера 

Крауспе, українські біженці у більшості випадків знаходять роботу та житло 

протягом двох місяців. Чиновник наголосив, що економія є вимушеним 

кроком, додавши, що країна вже виділяє значні кошти на підтримку. 

Очікується, що нові правила дозволять заощадити близько 2 мільйонів євро. 

"Нам необхідно скорочувати витрати, де це можливо", - заявив 

заступник міністра внутрішніх справ Петер Крауспе. 

Критика з боку опозиції 

Опозиційні депутати, зокрема Зузана Штевулова та Люсія Плавакова з 

"Прогресивної Словаччини", розкритикували зміни, назвавши їх поспішними 

та недосконалими. Штевулова засудила рішення економити на підтримці 

біженців, вказавши, що сусідні країни пропонують допомогу протягом 90 днів. 

Вона також зауважила, що уряд водночас виділяє мільйони євро на інші, менш 

пріоритетні програми. 

Попри критику, коаліція у повному складі (76 голосів) підтримала зміни. 

Водночас опозиція звинуватила прем’єр-міністра Роберта Фіцо у 
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недалекоглядній політиці, спрямованій на зменшення кількості українських 

біженців, попри потребу країни в іноземних працівниках. 

 

*** 

 

03.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/parlament-shveytsariyi-pidtrimav-chastkovi-

1733231673.html 

Парламент Швейцарії підтримав часткові обмеження для 

українських біженців: що змінюється 

Парламент Швейцарії розглядає можливість обмеження надання 

дозволів S для українських біженців. У майбутньому цей статус пропонують 

надавати лише тим, хто виїжджає з окупованих або атакованих російськими 

військами частин України. 

Про це повідомляє РБК-Україна із посиланням на swissinfo.ch. 

У понеділок, 2 грудня, Палата представників у Швейцарії частково 

схвалила відповідну пропозицію Сенату. Цей пункт багатопартійної 

ініціативи, поданої сенаторкою Естер Фрідлі, підтримали 96 голосами проти 

87, при п’яти утриманнях. 

Згідно з пропозицією, при наданні статусу S необхідно враховувати, з 

якої частини України людина приїхала. Захист пропонується надавати лише 

тим, хто проживав у зонах бойових дій або на територіях, повністю чи 

частково окупованих Росією. Біженці, які залишили регіони під контролем 

України, де немає активних бойових дій, не зможуть отримати цей статус. 

Проти цієї ініціативи виступила невелика більшість профільного 

комітету Палати представників, а також міністр юстиції Швейцарії Біт Янс, 

який закликав до її відхилення. Водночас пропозиція не стосується надання 

дозволів S для осіб, які не є громадянами України. 

 

*** 

 

04.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/pereselentsi-otrimali-prioritet-koristuvanni-

1733308170.html 

Переселенці отримали пріоритет у користуванні програмою 

"єВідновлення": яким категоріям ВПО доступна 

Внутрішньо переміщеним особам, чиє житло постраждало від наслідків 

російської збройної агресії, нададуть пріоритетне право отримання 

компенсації за програмою "єВідновлення". 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 
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регіонального розвитку і містобудування, очільниці партії "Слуга народу" 

Олени Шуляк. 

За її словами, 4 грудня парламент підтримав у цілому законопроєкт 

№11028, який передбачає пріоритетне право на отримання компенсації за 

знищені об’єкти нерухомого майна за програмою "єВідновлення" для певних 

категорій ВПО. 

Законопроєкт передбачає, що пріоритетне право на компенсації 

матимуть такі категорії ВПО як: 

 Особи, які досягли пенсійного віку; 

 Особи, які мають на утриманні дитину віком до 6 років; 

 Особи, які мають на утриманні двох неповнолітніх дітей; 

 Особи, які мають на утриманні дитину з інвалідністю; 

 Особи, які виховують без одного з подружжя дитину віком до 14 

років; 

 ВПО, які є особами з інвалідністю III групи. 

"Це важливий крок до забезпечення соціальної справедливості для 

наших громадян, які були змушені покинути свої домівки. Нагадаю, що в нас 

понад 4 млн внутрішніх переселенців, з яких 26% потребують соціального 

захисту", - підкреслила парламентарка. 

Вона також наголосила, що наступним законопроєтком, який слід 

ухвалити для вирішення житлового питання ВПО має стати №11281, який 

передбачає інвентаризацію нерухомості всіх форм власності для розміщення 

ВПО. За підсумками такої інвентаризації у вигляді інтерактивної карти 

створять інформаційну базу об’єктів нерухомого майна, придатних для 

проживання. 

Серед іншого, це дасть можливість комунікувати з міжнародними 

гуманітарними і благодійними організаціями щодо запуску пільгової оренди 

для ВПО. 

"Крім цього, він дасть можливість надавати в оренду ВПО майно 

освітніх закладів, яке не використовується за призначенням рік поспіль", - 

зазначила Шуляк. 

Наостанок нардепка додала, що житловим сертифікатом на придбання 

нового житла за програмою "єВідновлення" скористалася вже тисяча сімей, 

загальна сума компенсації перевищила 2 млрд грн. 

"Чверть українців, які отримали житлові сертифікати "єВідновлення", 

вже використали їх на придбання нової домівки. Станом на сьогодні вже 1000 

українських родин придбали нове житло за кошти програми компенсацій за 

знищене житло, і за останній місяць кількість угод купівлі-продажу житла в 

обмін на житловий сертифікат "єВідновлення" зросла вдвічі", - резюмувала 

Шуляк. 
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04.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/prava-y-mozhlivosti-ukrayintsiv-avstriyi-

1733326197.html 

Права й можливості українців в Австрії: що варто знати про умови 

проживання та допомогу 

В Австрії зараз проживає близько 90 тисяч українських біженців, 80% з 

яких – жінки з дітьми. Для українців та осіб зі статусом біженця в Україні 

передбачено право на тимчасове проживання в країні, яке нещодавно було 

продовжено до 4 березня 2026 року. 

Які умови проживання та на які виплати можуть розраховувати 

українські біженці в Австрії розповідає РБК-Україна. 

Посол Австрії в Україні Арад Бенкьо у коментарі "Суспільному" заявив, 

що країна готова приймати нових переселенців у разі погіршення ситуації в 

Україні. За його словами, питання прихистку українців не створює значних 

труднощів для Австрії, оскільки вони активно вивчають мову та стараються 

інтегруватися в суспільство. 

Право на тимчасове проживання в Австрії мають: 

 громадяни України 

 громадяни третіх країн, які мали статус біженця або рівнозначний 

статус захисту в Україні 

 члени сімей перелічених категорій 

Для осіб, які мають інші громадянства та не мають українського статусу 

захисту, перебування в Австрії дозволено тимчасово, доки вони не зможуть 

повернутися до своєї країни походження. 

Реєстрація переселенців з України в Австрії 

Початкова реєстрація в Австрії здійснюється поліцією. Для цього можна 

звернутися до визначених поліцейських дільниць або спеціальних центрів 

реєстрації. У Відні доступні два основні пункти: 

 Hernalser Gürtel 6-12, 1080 Wien (реєстрація після попереднього 

електронного запису) 

 Виставковий центр U2 Messe/Prater (додатковий пункт для 

збільшення пропускної здатності) 

Запис на прийом здійснюється через сайт bmi.gv.at, де необхідно обрати 

тему "Реєстрація переміщених осіб з України". 

Години роботи у Hernalser Gürtel: 

 вівторок – п’ятниця з 12:00 до 17:00 

Після реєстрації та перевірки даних, особам видається ID-картка для 

переміщених осіб – "Блакитна картка". Вона надсилається поштою на адресу 

прописки або вказану під час реєстрації. 
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Якщо ви проживаєте в приватному житлі, реєстрація здійснюється у 

відповідному муніципалітеті або магістраті міста. Якщо в організованому 

житлі – керівники пансіонату здійснюють реєстрацію за вас. 

Для реєстрації потрібні: 

 паспорт 

 заповнена форма Meldezettel (доступна на oesterreich.gv.at). Вона має 

бути підписана власником житла, в якому ви проживаєте 

Адреси муніципалітетів і магістратів можна знайти на ресурсах 

help.gv.at і wien.gv.at. Реєстрація проводиться безкоштовно. 

"Блакитна картка" для українців в Австрії 

Особи з країн, що не входять до ЄС, можуть іммігрувати до Австрії за 

програмою "Блакитна карта ЄС", якщо виконують низку вимог: 

 закінчена вища освіта тривалістю не менше трьох років 

 пропозиція від роботодавця на кваліфіковану роботу терміном не 

менше шести місяців 

 заробітна плата не нижче 47 855 євро брутто на рік (мінімум на 2024 

рік) 

 також має бути підтверджено, що на ринку праці Австрії немає 

еквівалентних кандидатів на запропоновану вакансію 

"Блакитна карта ЄС" видається строком на 24 місяці. Після цього її 

власники можуть подати заявку на отримання Rot-Weiß-Rot - Karte plus, яка 

забезпечує додаткові можливості для проживання та працевлаштування в 

Австрії. 

Українцям, які мають "Блакитну картку" і її термін дії закінчився, нові 

документи автоматично надсилаються рекомендованим листом на адресу 

прописки. Важливо переконатися, що адреса реєстрації актуальна. 

Навіть якщо нове посвідчення не отримали до 4 березня 2024 року, право 

на проживання залишається чинним. Для повторного в’їзду в Австрію або 

перебування в Шенгенській зоні (до 90 днів кожні 180 днів) потрібен лише 

чинний закордонний паспорт та посвідчення переміщеної особи. 

Для отримання або оновлення посвідчення потрібно зареєструватися в 

місцевих органах поліції – у Відні реєстрація централізована та відбувається 

за адресою: Hernalser Gürtel 6-12, 1080 Wien. Записатися також можна онлайн 

через офіційний сайт. У разі зміни особистих даних, звернутися до місцевого 

офісу Федерального відомства з питань імміграції та притулку (BFA). 

Допомога переселенцям із України в Австрії 

Австрія надає переселенцям з України комплексну допомогу, яка 

включає проживання, фінансову підтримку та медичне страхування. 

Переселенці можуть розміщуватися в організованих місцях проживання, 

де покриваються всі витрати на проживання та надається харчування або 

фінансова компенсація на харчування. 

Також виплачується: 

 субсидія на шкільне приладдя – до 200 євро на дитину на рік 

 субсидія на одяг – 150 євро на особу на рік 
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 кишенькові кошти – до 40 євро на особу на місяць 

Якщо біженці проживають у приватному помешканні і не мають 

фінансових ресурсів, вони можуть подати заявку на базову допомогу до 

місцевого органу райдержадміністрації. 

Субсидія на оренду житла становить до 165 євро для однієї особи або до 

330 євро для сім’ї із двох осіб на місяць. Також можна отримати грошову 

допомогу у розмірі до 260 євро на місяць для дорослих та до 145 євро – для 

неповнолітніх. 

Для отримання субсидії на оренду необхідно надати договір оренди або 

передачі житла в користування. 

Якщо заявку подано до 15 числа місяця, допомога виплачується за весь 

місяць. Якщо заявку подано після 15 числа – виплачується половина місячної 

суми. 

Усі біженці, які отримують базову підтримку, автоматично мають 

медичне страхування. Детальна інформація про страхування доступна за 

посиланням. 

Чи можна виїжджати із Австрії 

Українці можуть тимчасово виїжджати в Україну або інші країни 

Шенгенської зони без втрати права на проживання в Австрії. Проте, тривалий 

виїзд або переїзд до іншої країни може призвести до втрати цього права. 

Перед від’їздом необхідно: 

 повідомити органи соціального забезпечення про виїзд 

 знятися з реєстрації місця проживання через муніципалітет або 

магістрат міста 

Детальну інформацію про реєстрацію, зміни даних та повернення 

посвідчення можна знайти за посиланнями: 

 Контакти BFA 

 Реєстраційні органи 

 Адреси магістратів Відня 

При підготовці матеріалу використані такі джерела: публікації на сайтах 

advantageaustria.org, integrationsfonds.at, oesterreich.gv.at та "Суспільне". 

"Червоно-біло-червона" картка для українців в Австрії 

Зазначимо, з 1 жовтня 2024 року українські біженці в Австрії можуть 

оформити "червоно-біло-червону картку плюс" ("RWR+"), яка дозволить жити 

і працювати в країні без додаткових дозволів. Цей статус видається на рік із 

можливістю продовження на три роки, а в подальшому – на отримання 

постійного проживання в ЄС. 

"RWR+" також відкриває право на возз’єднання сім’ї та проживання в 

Австрії після завершення дії тимчасового захисту, але соціальна допомога для 

її власників не передбачена. Онлайн-запис на оформлення картки вже 

доступний із 2 вересня 2024 року. Австрійське МВС розпочинає багатомовну 

інформаційну кампанію, щоб пояснити деталі переходу на новий статус. 

Водночас українці з "синьою карткою" зберігатимуть свої права на 

проживання. 
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05.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/avstriyi-planuyut-posiliti-pravila-

ukrayinskih-1733392820.html 

В Австрії планують посилити правила для українських біженців 

В Австрії з січня 2025 року планують позбавляти біженців, які володіють 

автомобілями, права на базову допомогу. Ініціатива спричинила критику з 

боку правозахисників, які вважають її дискримінаційною та шкідливою для 

найбільш вразливих груп населення. 

Про це розповідає РБК-Україна із посиланням на Der Standaart. 

В Австрії планують позбавляти біженців з автомобілями права на 

базову допомогу 

З січня 2025 року в більшості федеральних земель Австрії планують 

ввести правило, згідно з яким біженці, які володіють автомобілями, не 

зможуть претендувати на базове забезпечення (Grundversorgung). Ця 

ініціатива вже викликала хвилю критики з боку правозахисних організацій та 

експертів. 

Аргументи влади 

Регіональна влада заявляє, що утримання автомобіля (страхування, 

пальне та обслуговування) передбачає наявність достатніх фінансових 

ресурсів. Таким чином, власники автомобілів більше не вважаються такими, 

що потребують допомоги. 

У Відні від цієї ініціативи відмовилися, проте більшість інших 

федеральних земель Австрії мають намір її реалізувати. 

Критика з боку організацій 

Представники організацій, що допомагають біженцям, називають цю 

ідею дискримінаційною та потенційно шкідливою. Координатор 

федерального агентства у справах біженців BBU Андреас Ахрайнер зазначив, 

що ініціатива має "ознаки утисків". 

Ситуація з українськими біженцями 

Наразі в Австрії базове забезпечення отримують близько 37 тисяч 

українських біженців. Однак значна частина з них працює і самостійно 

забезпечує свої потреби, не звертаючись по допомогу до держави. 

Проте критики побоюються, що це може призвести до погіршення умов 

розміщення та постачання для найбільш вразливих груп. 

Міністерство внутрішніх справ Австрії підкреслює, що базові послуги 

призначені для громадян третіх країн, які дійсно потребують захисту та 

підтримки. Водночас запровадження нових правил ставить під загрозу рівний 

доступ до допомоги і може ускладнити адаптацію біженців у країні. 
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05.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/sotsiologi-z-yasuvali-skilki-molodih-

ukrayintsiv-1733384583.html 

Соціологи з'ясували, скільки молодих українців хотіли би виїхати за 

кордон 

Третина (32%) українців віком від 16 до 35 років хотіли би виїхати 

проживати за кордон якби мали таку можливість. Натомість 45% - не хотіли 

би. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на дані опитування 

Соціологічної групи "Рейтинг". 

Частіше виїхати хочуть люди зі східних регіонів, малих міст, ВПО, 

чоловіки, молодь у віці 22-25 років, студенти. 

Безпека, можливість більше заробляти, а також можливості для дитини 

– це основні мотиви виїзду. Також відносно важливими є кращі умови 

проживання, можливості подорожувати. 

Проблема міграції з сільської місцевості пов’язана з економічними 

факторами: жителі сіл, які хочуть виїхати за кордон, частіше пояснюють це 

можливістю більше заробляти та кращими перспективами працевлаштування 

за кордоном. 

Порівняно з іншими віковими групами для молодих людей у віці 16-21 

мотивами переїзду частіше слугують пошук кращих умов проживання, 

самореалізації, перспектив роботи та якісної освіти. 

У статевому розрізі жінки частіше аргументують своє бажання виїхати 

за кордон безпековими факторами та можливостями для дітей, натомість 

чоловіки – можливостями подорожувати та перспективами самореалізації. 

Опитування проведено: 4-6 вересня серед 2000 респондентів віком від 

16 до 35 років, які проживають в усіх областях, крім тимчасово окупованих 

територій. Опитування проведено Соціологічною групою "Рейтинг" на 

замовлення ОБСЄ. 

Міграція з України 

За даними ООН, кількість українських мігрантів упродовж ІІІ кварталу 

зросла майже на 200 тис., зростання тривало й на початку IV кварталу - до 

майже 6,8 млн осіб станом на середину жовтня 2024 року. 

Як зазначають в НБУ, тривала війна та значний дефіцит електроенергії 

зумовлюватимуть продовження зовнішньої міграції. НБУ очікує, що Україну 

цього року залишать 500 тисяч осіб. 

У жовтні Міжнародний валютний фонд погіршив прогноз щодо 

кількості населення України. За прогнозом МВФ, біженці можуть почати 

повертатися лише у 2026 році. МВФ прогнозує таку кількість населення: 2024 

рік – 33,4 млн осіб, 2025 рік – 33,0 млн осіб, 2026 рік – 34,2 млн осіб. 
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Регіональні 

02.12.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/zapushheno-dovidkovyj-chat-bot-z-korysnoyu-

informacziyeyu-dlya-vpo-odeshhyny 

Запущено довідковий чат-бот з корисною інформацією для ВПО 

Одещини 

Вимушені переселенці, які наразі мешкають в Одеській області, тепер 

можуть скористатися спеціальним ботом, у якому зібрано корисну інформацію 

для адаптації у приймаючих громадах. 

Про це повідомляє пресслужба Мінреінтеграції з посиланням на 

Facebook-сторінку Одеської ОВА. 

Мета сервісу — полегшити адаптацію переселенців на новому місці та 

допомогти їм у вирішенні нагальних питань. 

У боті зібрана інформація та інструкції з таких тем: 

 Реєстрація ВПО: покрокові інструкції для оформлення заяв. 

 Соціальні виплати: детальна інформація про доступну допомогу та 

пільги. 

 Житло: адреси прихистків і можливості оренди житла. 

 Юридична підтримка: ваші права та корисні рекомендації. 

 Гуманітарна допомога: місця видачі їжі, одягу та ліків. 

 Робота й освіта: можливості працевлаштування та навчання дітей. 

Скористатися ботом можна у Telegram або Viber. Для цього потрібно 

скопіювати та ввести у віконце пошуку посилання: @vpo_helper_bot. 

 

*** 

 

02.12.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/rezultaty-matchiv-14-turu-franczuzkoyi-futbolnoyi-

ligy-1 

Грошова компенсація за пошкоджене житло для ВПО в Запорізькій 

області: деталі 

Внутрішньо переміщені особи в Запорізькій області, чиє житло 

постраждало від обстрілів, можуть отримати одноразову фінансову допомогу 

в розмірі 10 тисяч гривень. 

Про це повідомляє Департамент соціального захисту населення 

Запорізької області. 

З листопада 2024 р. внесено зміни до обласної програми щодо підтримки 

ВПО. Особи з числа внутрішньо переміщених осіб (ВПО), які зареєстровані в 

Запорізькій області та  постраждали внаслідок ворожих обстрілів( а саме якщо 

було пошкоджене житло, в якому вони проживали та зареєстровані як ВПО), 

можуть отримати одноразову грошову допомогу в розмірі 10 000 гривень 
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(постраждалі особи мають бути обов’язково зареєстровані як ВПО саме за 

адресою, де фактично проживали на момент ворожого обстрілу, внаслідок 

якого пошкоджено житло). 

1. Куди звертатися: 

Заяви на отримання допомоги потрібно подавати до органу соціального 

захисту населення, що знаходяться за місцем фактичного проживання осіб з 

числа ВПО (пошкодженого житла). 

2. До заяви додаються: 

 копія документа, що посвідчує особу громадянина України (для осіб 

від 14 років). 

 свідоцтво про народження дитини (для осіб до 14 років) та інші 

документи законного представника дитини або недієздатної особи 

(рішення органів опіки та піклування про встановлення опіки, 

рішення суду та ін.); 

 копія реєстраційного номера облікової картки платника податків; 

 довідка про взяття на облік як внутрішньо переміщеної особи (ВПО). 

 реквізити банківського рахунку для зарахування коштів. 

Факт пошкодження житла фіксується комісією з питань ТЕБ та НС та 

витяг з протоколу додається до пакету документів відповідним структурним 

підрозділам соціального захисту населення громади. 

 

*** 

 

05.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/pereselenok-z-luganshhyny-zaproshuyut-

vzyaty-uchast-v-opytuvanni-shhodo-potreby-v-bezkoshtovnij-i502151 

Переселенок з Луганщини запрошують взяти участь в опитуванні 

щодо потреби в безкоштовній професійній освіті з перспективою 

працевлаштування 

Жінкам ВПО з Луганської області пропонують взяти участь в 

опитуванні щодо потреби в безкоштовній професійній освіті з перспективою 

працевлаштування. Відповідну анкету розмістила Кремінська міська 

військова адміністрація у facebook 5 грудня. 

"Триває робота над ініціативою щодо розширення послуг у 30 

гуманітарних хабах Луганської області та створення можливостей для 

працевлаштування й самозайнятості ВПО", - сказано в повідомленні МВА. 

Проєкт передбачає конкурс серед жінок ВПО для отримання 

безкоштовної професійної освіти з перспективою подальшого 

працевлаштування чи розвитку власної справи. Опитування проводиться у 

Дніпропетровській область та місті Дніпро, в Київській області та місті Київ, 

в Харківській області та місті Харків, а також у Рівненській області та місті 

Рівне.  
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Заповнити анкету можна до 10 грудня 2024 року за посиланням: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSccjBNPYP4TTzdY701IlQcxxA3Jdm

-UUaVAJ98v0GRADwTl3g/viewform.  

"Опитування проводиться з метою збору аналітичних даних щодо 

потреб жінок ВПО у здобутті професійно-технічної освіти. Пропонуємо усіх 

бажаючих надати інформацію про свої побажання щодо здобуття професійно-

технічної освіти та працевлаштування", - сказано в анкеті. 

 

*** 

 

05.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/do-kintsya-roku-169-simej-veteraniv-z-chysla-

vpo-otrymayut-koshty-na-prydbannya-zhytla-i502197 

До кінця року 169 сімей ветеранів з числа ВПО отримають кошти 

на придбання житла 

До кінця року 169 сімей ветеранів з  числа внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО) отримають кошти на придбання житла.  Про це повідомив у Телеграм 

очільник Донецької ОВА Вадим Філашкін 5 грудня. 

За його словами, це стало можливим завдяки ініціативі президента 

України Володимира Зеленського та Міністерства у справах ветеранів 

України. Загальна сума коштів, яку додатково отримала Донеччина для 

придбання житла складає 376,7 мільйонів гривень.   

"Ці кошти вже надійшли  на рахунки громад області, наразі військові 

адміністрації виконують необхідні перевірки даних щодо отримувачів 

грошової допомоги", - зазначив Філашкін. 

 

*** 

 

06.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/u-dnipri-vidkryly-medychnyj-hab-dlya-

pereselentsiv-iz-mariupolya-i502306 

У Дніпрі відкрили медичний хаб для переселенців із Маріуполя 

4 грудня Люксембурзький Червоний Хрест за підтримки Українського 

Червоного Хреста (УЧХ) відкрив у Дніпрі третій спеціалізований медичний 

хаб для внутрішньо переміщених осіб із Маріуполя. 

Через вплив війни багато переселенців мають проблеми зі здоров’ям і 

потребують комплексної медичної допомоги. Саме тому Український 

Червоний Хрест підтримав ініціативу створення мережі спеціалізованих 

медичних хабів для маріупольців на базі релокованих медичних закладів. 

Перші два хаби вже функціонують у Києві та Рівному. 

Новий хаб у Дніпрі відкрито на території соціального житла для 

маріупольців, де наразі проживає понад 220 родин. Український Червоний 
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Хрест забезпечив закупівлю медичного обладнання та ремонт приміщення. У 

хабі працюватимуть медики з Маріуполя, які надаватимуть послуги як 

переселенцям, так і мешканцям Дніпра. 

Медичний центр об’єднує 20 фахівців, серед яких лікарі первинної 

ланки та вузькопрофільні спеціалісти. Тут доступні первинна й спеціалізована 

допомога, лабораторні та інструментальні дослідження. Для маломобільних 

пацієнтів передбачені консультації вдома. Крім того, у хабі працює денний 

стаціонар для пацієнтів, які потребують лікування під наглядом. 

 

*** 

 

07.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/robotodavtsi-z-luganshhyny-otrymaly-ponad-

12-mln-grn-kompensatsij-za-pratsevlashtuvannya-i502473 

Роботодавці з Луганщини отримали понад 12 млн грн компенсацій за 

працевлаштування переселенців 

Підприємці з Луганської області отримали за працевлаштування 

переселенців понад 12 млн грн компенсацій. Про це за підсумками зустрічі в 

рамках проєкту "Діалог із бізнесом" повідомив начальник Луганської ОВА 

Артем Лисогор у Телеграм 7 грудня. 

"Понад 12 млн грн компенсацій за працевлаштування ВПО отримали 

роботодавці з Луганщини", - сказано в повідомленні. 

Зазначається, що в рамках проєкту "Діалог із бізнесом" підприємці з 

Луганщини й влади області обговорили працевлаштування ВПО та державні 

програми компенсацій для підприємців, які створюють робочі місця для 

переселенців. 

 

*** 

 

06.12.2024 

bahmut.in.ua 

https://bahmut.in.ua/u-vashij-budivli-ya-zaklav-vybuhivku-ukrayinczi-

otrymuyut-lysty-z-pogrozamy-vid-vijskovyh/ 

Допомога ВПО в Харківській області: благодійні організації, місця 

проживання і можливості працевлаштування 

Нещодавно редакція “Бахмут IN.UA” провела опитування бахмутян. Ми 

запитували куди вони переїхали, щоб розповісти про допомогу, яку надають у 

цих громадах. Серед відповідей були запитання про допомогу, яку можна 

отримати в Харківській області. 

Редакція звернулася за інформацією до Харківської ОВА і дізналася, яку 

підтримку надають переселенцям у регіоні. 

Харківська область, програма підтримки ВПО 
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З жовтня 2023 року на Харківщині діє комплексна Програма з підтримки 

ВПО. Вона передбачає: 

 забезпечення належних умов проживання у місцях тимчасового 

проживання ВПО; 

 надання фінансової підтримки ВПО; 

 вирішення питань працевлаштування та самозайнятості ВПО; 

 охоплення ВПО соціальними, медичними, освітніми та культурними 

послугами. 

Для переселенців у Харківській області працюють 74 місця тимчасового 

проживання. Їхні адреси, умови проживання та наявність вільних місць можна 

дізнатися в Департаменті соціального захисту населення Харківської ОВА за 

телефоном: +380 (57) 705 2668. 

Харків, благодійні організації 

Переселенці з Бахмутської громади, які переїхали до Харкова чи 

Харківської області, можуть отримати допомогу в осередку “З Бахмутом у 

серці. Харків”. Зареєструватися на отримання допомоги можна онлайн, 

заповнивши форму за посиланням. Зібрані дані одразу ж заносять у базу 

осередку. За вказаними контактами вас повідомлятимуть про видачу 

гуманітарної допомоги. З іншими заходами та графіком консультацій 

спеціалістів можна ознайомитися в Telegram-каналі. 

Центр підтримки бахмутян “З Бахмутом у серці. Харків” працює в будні 

з 10:00 до 15:00 за адресою: вулиця Лермонтовська, 9. 

Також у кожному районі Харкова працюють осередки Товариства 

Червоного Хреста. 

Працевлаштування ВПО в Харківській області 

Протягом 2024 року в Харківській області працевлаштували 95 

переселенців. Для того, щоб роботодавці активніше брали ВПО на роботу, їм 

надають компенсації витрат на оплату праці. Зокрема, в Харківській області 

такі виплати отримали 67 роботодавців, загалом вони отримали майже 5 

мільйонів гривень. Протягом останніх кількох місяців Харківська область 

займає друге місце за кількістю працевлаштованих ВПО за цією 

компенсаційною програмою. 

Крім цього, безробітні ВПО можуть взяти участь у програмах “Власна 

справа” і “Грант для ветеранів та членів їхніх сімей”, у межах яких можна 

отримати мікрогрант на започаткування або розширення бізнесу. У 2024 році 

гранти отримали 86 переселенців, які проживають на Харківщині. 

Є можливості і для людей, які хочуть пройти перекваліфікацію й 

опанувати нову робочу спеціальність. Протягом 2024 року ваучери на 

навчання отримали 667 переселенців. 

Переселенців залучають і до суспільно корисних робіт, зокрема в межах 

програми “Армія відновлення”, спрямованої на відбудову. З початку 2024 року 

на такі види робіт в Харківській області направили 3 911 переселенців. 
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МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

04.12.2024 

Карітас України 

https://caritas.ua/news/ukrainian-refugee-response-learning-platform-

karitasy-z-krayin-shidnoyi-yevropy-spivpraczyuyut-dlya-pidtrymky-ukrayincziv-

za-kordonom/ 

Ukrainian Refugee Response Learning Platform: Карітаси з країн 

Східної Європи співпрацюють для підтримки українців за кордоном 

Повномасштабна війна в Україні спричинила найбільшу кризу 

переміщення населення від часів Другої світової війни і до цього ніхто не був 

готовий. За даними Управління верховного комісара ООН у справах біженців, 

станом на 2024 рік у Європі зареєстровано понад 6,2 млн українців під 

тимчасовим захистом.  

У країнах Східної Європи офіційно перебувають понад 3 млн українців. 

На третьому році великої війни в Україні запити та виклики щодо потреб 

потребуючих змінюються і саме для реагування на них Карітасом Європи, за 

підтримки Католицької служби допомоги (CRS), була створена Ukrainian 

Refugee Response Learning Platform.  

Платформа об’єднує представників дев’яти організацій Карітасу з країн 

Східної Європи – Болгарії, Чехії, Угорщини, Молдови, Польщі, Румунії, 

Словаччини та України. Її головна мета – посилити спроможність місцевих, 

регіональних та національних організацій реагувати на потреби переміщених 

осіб з України, а також сприяти їхньому добровільному поверненню в 

майбутньому додому. 

26-27 листопада у місті Сату-Маре (Румунія) відбулися зустрічі п’яти 

тематичних робочих груп Ukrainian Refugee Response Learning Platform. 

Фахівці Карітасу України були представлені у всіх робочих групах: 

працевлаштування (Андріана Тереховська), Психічне здоров”я та 

психосоціальна підтримка (Людмила Сухарєва), навчання (Зоряна 

Лукавецька), кейс-менеджмент (Анастасія Стеценко) і безпечне повернення 

(Ірина Маєвська та Наталія Крива).  

Робота в групах показала, що низку спільних викликів можна вирішити 

завдяки обміну досвідом, інформацією та методиками. Проте деякі питання 

потребують індивідуального підходу, зважаючи на відмінності в 

законодавстві, системах державної підтримки та ситуації в кожній країні. 

Розповідаємо детальніше про те на чому зосередились тематичні робочі групи.  

БЕЗПЕЧНА МІГРАЦІЯ ТА ПОВЕРНЕННЯ 

«У країн, які межують з Україною, за роки війни накопичилося багато 

досвіду, який може стати спільним напрацюванням для національних 

Карітасів. Метою платформи є покращення комунікації між проєктами, які 

діють в Карітасах за кордоном та які є в Карітасі України, – пояснює керівниця 

програми «Безпечна міграція та протидія торгівлі людьми» Карітасу України 
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та очільниця робочої групи Безпечне повернення (Safe return)  Ірина Маєвська. 

– Нам важливо, щоб українці мали всю необхідну інформацію про допомогу, 

яку можуть отримати, як від Карітасів за кордоном, так і від Карітасу України, 

не зважаючи, чи вони залишаються в Європі, чи повертаються додому».  

Для обміну інформацією, координації, переадресації запитів і пошуку 

можливостей для реалізації спільних транскордонних проєктів створена 

онлайн-платформа.  

Робочі групи чітко окреслили виклики з якими стикаються українські 

мігранти (часто це найбільш вразливі категорії – багатодітні сім’ї, особи з 

інвалідністю та пенсійного віку). В першу чергу, це погіршення стану 

здоров’я, ускладнений доступ до медичних послуг та недостатність 

фінансових ресурсів для лікування. Є також виклики пов’язані зі зниженням 

або припиненням соціальних виплат для українців, які знаходяться під 

тимчасовим захистом за кордоном, що посилює їхню вразливість і ускладнює 

інтеграцію.  

«Для інтеграції у суспільство основними перешкодами залишаються 

незнання мови, відсутність відвідування дітьми шкіл і обмежені можливості 

для соціалізації дорослих. Крім того, багато українців не впевнені, чи 

залишатися за кордоном, чи повертатися додому. Така невизначеність значно 

ускладнює адаптацію та планування майбутнього», – уточнює директорка 

департаменту соціальних програм Наталія Крива, яка представляла Карітас 

України в робочій групі з безпечного повернення (Safe Return). 

Учасники платформи також окреслили ключові напрямки для спільних 

адвокаційних кампаній: забезпечення доступу до послуг, підтримка 

добровільного повернення українців додому, продовження тимчасового 

захисту або пошук альтернативних правових рішень для легального 

перебування українців в ЄС та інших країнах Європи, гарантування 

фінансування допомоги для українців урядами країн перебування. 

НАВЧАННЯ 

Керівниця програми «Освіта, формація та захист дітей» Карітасу 

України Зоряна Лукавецька, яка була залучена до робочої групи з навчання 

українців за кордоном, зазначила, що для Карітасів Східної Європи було дуже 

цінно почути досвід України у цій сфері, готовність поділитися знаннями і 

методиками про те, як ми працюємо з дітьми, які пережили травму та 

відчувають стрес.  

«Українські діти дуже по-різному залучені в системи освіти 

європейських країн. Деякі діти ходять у місцеву школу, частина дітей 

залишаються на онлайн навчанні в українській школі. Але є велика частина 

дітей, які й не в місцевій школі, й не в українській», – зазначає Зоряна 

Лукавецька. 

Вона уточнює, що існує великий ризик того, що діти залишаються 

взагалі без освіти, або отримують її неякісно: «Для багатьох викликом є мова. 

Будучи не носіями вони не можуть засвоїти повноцінно програму. Тож часто 
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ті діти, які ходять в місцеву школу, не є повноцінними учнями школи. Вони – 

слухачі. А це означає, що їм не видадуть атестат».  

Зоряна Лукавецька уточнює, що в деяких країнах (наприклад, у Румунії 

та Молдови) не існує розроблених і адаптованих навчальних програм 

викладання своєї мови іноземцям та немає психосоціальної підтримки для 

таких дітей у школах.  

Очільниця дитячої програми Карітасу України щиро радіє, що на 

Ukrainian Refugee Response Learning Platform багато уваги приділяється 

питанню адвокації: «Це дуже важливо, оскільки будучи частиною 

конфедерації Карітас, ми маємо можливість говорити не лише від імені однієї 

країни, а піднімати питання та обговорювати проблеми на рівні Європейського 

Союзу. Наприклад, у сфері освіти вже є розуміння, що аж на цьому рівні треба 

вирішувати питання визнання за кордоном українських документів про освіту 

та посвідчень, які підтверджують інвалідність». 

ПСИХІЧНЕ ЗДОРОВ’Я ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНА ПІДТРИМКА  

Через психологічну вразливість, нестабільне ментальне здоров’я є 

одним з найбільших викликів для кожного українця, а особливо за кордоном. 

Програмний менеджер для психічного здоров’я та  психосоціального 

супроводу Карітасу України Людмила Сухарєва поділилась досвідом фонду з 

колегами з Карітасів з країн Східної Європи. Українські напрацювання лягли 

в основу майбутніх транснаціональних підходів до роботи над 

психосоціальними викликами з якими стикаються українці в Європі. 

Зокрема, Людмила Сухарєва наголосила на важливості послідовності та 

документуванні потреб у підтримці психічного здоров’я та психосоціального 

супроводу українців. Потребу в загальних онлайн інструментах, які українські 

та європейські психологи могли б використовувати в роботі, інтервізійному та 

супервізійному супроводі фахівців, організації заходів по превенції вигорання 

та наданні довготривалої підтримки.  

Робоча група розглянула можливість розробки стандартизованих 

програм у роботі із дітьми і підлітками на уже існуючих кейсах, таких  як 

«Емодзі» (Словакія), «Шлях супергероя» (Карітас України) та з дорослими як 

використання програми  «Самодопомога +» (Національна програма 

психічного здоров’я та психосоціальної підтримки за ініціативи Першої леді 

Олени Зеленської), або програми «Навички психологічного відновлення».  

«Разом з учасниками робочої групи ми домовилися про подальшу 

співпрацю, спільне навчання для українських психологів країн Східної Європи 

щодо вигорання та відновлення. А також про подальші спільні робочі зустрічі, 

створення інформативного матеріалу та онлайн-платформи, щоб ділитися 

досвідом», – додала Людмила Сухарєва. 

ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ТА КЕЙС-МЕНЕДЖМЕНТ 

Учасники робочої групи з кейс-менеджменту (представники Карітасів 

Польщі, Угорщини, Румунії та України) презентували історії успіху 

бенефіціарів, яким їхні локальні організації надавали допомогу, а також 
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поділилися досягненнями та викликами щодо впровадження кейс-

менеджменту в їхніх країнах.  

«Якщо Карітас України здебільшого надає допомогу ВПО особам, то 

представники європейських країн працюють з українцями за кордоном. Попри 

те, що проблеми, з якими звертаються бенефіціари, дещо відрізняються, 

представники робочої групи з кейс-менеджменту погодилися, що для 

здійснення якісного кейс-менеджменту важлива координація між різними 

«гравцями». А тому важливо регулярно оновлювати мапу соціальних послуг, 

щоб надавати допомогу комплексно і відповідно до потреб людини», – 

пояснює експертка Департаменту гуманітарного захисту та консультування 

Карітасу України Анастасія Стеценко. 

З її слів, дуже важливо налагоджувати взаємодію між координаторами з 

різних країн для здійснення міжнародного перенаправлення, аби людина, яка 

повертається з-за кордону в Україну чи переміщується в іншу країну, отримала 

комплексну підтримку. Розвинута мережа Карітасу може сприяти цьому, але 

одночасно важливо розробити інструмент, який полегшить збір та оновлення 

даних про надавачів послуг.  

«Зустріч стала таким собі актом звіряння годинників і переконала, що 

Україна є у фокусі міжнародної уваги. Українцям, як в Україні, так і за 

кордоном, важливо гарантувати права на комплексну підтримку, оскільки 

війна в Україні не завершилася, переміщення тривають, а отже і ризики 

захисту, з якими зіштовхуються люди, все ще високі. Було дуже цінно 

побачити, що представники інших Карітасів зацікавлені мінімізувати ці 

ризики і докладати зусиль, щоб забезпечити гідне і безпечне життя вразливому 

українському населенню», – додала Анастасія Стеценко. 

Менеджерка проєкту REMARKET, програми Livelihood, департаменту 

економічного відновлення Андріана Тереховська уточнює, що на шляху до 

забезпечення гідного життя «для українців за кордоном надзвичайно 

актуальним залишається питання визнання кваліфікації за кордоном, 

нострифікації диплому тощо». На засіданні робочої групи були представлені 

низка успішних кейсів щодо працевлаштування українців у деяких країнах 

Східної Європи і дуже важливо їх проаналізувати та масштабувати. 

«Важливо, що підсумки всіх обговорень, а також позитивний досвід усіх 

партнерів, буде «задокументовано» у спільній публікації, вихід якої 

планується на початок 2025 року. Така публікація неабияк сприятиме, перш за 

все, стандартизації підходів до ефективного надання допомоги найбільш 

вразливим, а також допоможе у плануванні стратегії Livelihood, як 

програмного напряму»,  – уточнила Андріана Тереховська. 

ОБ’ЄДНАННЯ ЗАРАДИ УКРАЇНЦІВ 

«Ми будемо з нашими колегами з Карітасу України та людьми, які 

постраждали від цієї війни, незалежно від того, залишились вони в Україні чи 

втекли до інших країн, не тільки до закінчення війни, але й після, поки це буде 

необхідно», – зазначив керівник відділу з питань мігрантів та біженців 

Карітасу Польщі Міхал Корженьовський під час заходу в Румунії. 
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Польща – одна з країн ініціаторів створення Ukrainian Refugee Response 

Learning Platform. Вона продовжує надавати максимальну підтримку 

українцям та агітувати до цього інші країни Європи. «Ми побачили високу 

заангажованість і бажання членів робочої групи і всіх учасників цього заходу 

долучитися до роботи, до теми, допомоги українцям і не лише на словах, але і 

повсякденною роботою, – розповідає Ірина Маєвська. – Важливо зберегти цей 

досвід, який зараз накопичується для того, щоб у разі виникнення кризи в 

Європі чи інших частинах світу, цей механізм міг потім бути використаним 

для пом’якшення негативних наслідків». 

Робочі групи продовжать співпрацю та документуватимуть успішні 

моделі програм для осіб під тимчасовим захистом Карітасу, розроблятимуть 

нові програми транскордонного співробітництва та займатимуться адвокацією 

у ключових сферах. 

Спільними зусиллями Карітаси Східної Європи створюють міцний 

фундамент для довготривалої підтримки українців, які повертаються додому 

або залишаються за кордоном у найскладніші часи. 

 

*** 

 

15.05.2024 

Благодійний фонд «Рокада» 

https://rokada.org.ua/blahodiinyi-fond-rokada-ta-danska-rada-u-

spravakh-bizhentsiv-drc-ob-iednaly-zusyllia-zarady-dopomohy-tym-khto-tsoho-

potrebuie/ 

Благодійний фонд «Рокада» та Данська рада у справах біженців 

(DRC) об’єднали зусилля заради допомоги тим, хто цього потребує 

Головна » Благодійний фонд «Рокада» та Данська рада у справах 

біженців (DRC) об’єднали зусилля заради допомоги тим, хто цього потребує 

Благодійний фонд «Рокада» та Данська рада у справах біженців (DRC) 

об’єднали зусилля заради допомоги тим, хто цього потребує! 

Сьогодні ми зробили важливий крок: підписали меморандум про 

співпрацю між Благодійним фондом «Рокада» та DRC. Завдяки цьому 

партнерству на платформі Pravovsim.org ми зможемо забезпечити ще більше 

людей якісною юридичною допомогою. 

Що це означає? 

 Розширення доступу до якісних юридичних консультацій для 

біженців, внутрішньо переміщених осіб та вразливих категорій 

населення. 

 Швидкий і зручний спосіб отримання правової інформації онлайн. 

 Спільну роботу експертів двох організацій задля захисту прав кожної 

людини. 
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*** 

 

06.12.2024 

ГО «Громадський холдинг «ГРУПА ВПЛИВУ» 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9603 

ПОЗИЦІЯ щодо необхідності формування повноважень 

Міністерства національної єдності України з урахуванням наслідків 

тимчасової окупації 
Ми, представники організацій, які опікуються захистом прав 

постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, підтримуємо рішення 

про збереження міністерства, що відповідатиме за постраждалих внаслідок 

війни, а також перетворення Міністерства реінтеграції тимчасово окупованих 

територій на Міністерство національної єдності. Це важливе рішення 

сигналізує співгромадянам, міжнародним партнерам і громадянському 

суспільству про те, що подолання негативних наслідків війни та національне 

єднання є пріоритетом для державної політики України. 

У вересні 2024 року разом із понад 50 організаціями ми закликали 

президента України підтримати збереження в уряді міністерства, що 

відповідає за постраждалих унаслідок війни незалежно від того, де вони 

перебувають: на тимчасово окупованих чи підконтрольних територіях, за 

кордоном тощо. Про це президент говорив у жовтні 2019 року під час події 

«Форум Єдності» в Маріуполі. Людина, її права та потреби повинні 

залишатися в центрі уваги держави, особливо якщо ця людина постраждала 

внаслідок збройної агресії РФ.  

Ми переконані, що національна єдність можлива лише тоді, коли в 

державі ведеться робота над питаннями соціальної згуртованості, починаючи 

з громад на підконтрольних уряду України територіях і завершуючи 

сприянням поверненню громадян, які вимушено виїхали за кордон через 

війну. Так само важливою є підтримка та розбудова зв’язків із жителями 

тимчасово окупованих територій України. Ми не знаємо, коли будуть 

звільнені наші землі, але люди, які там залишаються, є громадянами України 

та нашим найміцнішим звʼязком із територіями, які тимчасово контролюються 

країною-агресоркою. Наші люди в окупації потребують підтримки з боку 

держави, а також врахування їхніх інтересів і потреб під час формування 

державних політик. 

Ми вважаємо, що пріоритетом Міністерства національної єдності має 

бути збереження зв’язків із тими, з ким держава ці зв’язки вимушено втрачає 

через війну. Відтак саме людський вимір має стати ключовим для оновленого 

міністерства. Як і Мінреінтеграції, Міністерство національної єдності має 

продовжувати забезпечувати формування та реалізацію державної політики з 

питань: 

 тимчасово окупованих територій і захисту прав населення, що на них 

проживає, з метою реінтеграції в єдиний правовий, інформаційний, 

соціально-економічний, культурний і освітній простори України; 
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 внутрішньо переміщених осіб і громадян України, які вимушено 

виїхали за кордон, щодо сприяння реалізації прав і свобод, створення 

умов для добровільного повернення або інтеграції на новому місці 

проживання; 

 соціальної згуртованості та розбудови довготривалого 

справедливого миру. 

Ми закликаємо уряд під час визначення обсягу повноважень 

Міністерства національної єдності керуватися ідеєю, що національна єдність і 

стійкість є однією з необхідних умов для повернення тимчасово окупованих 

ворогом територій. Національна єдність неможливе без урахування інтересів і 

потреб мільйонів громадян, які постраждали від війни, зокрема й тих, що 

залишаються на тимчасово окупованих територіях.  

6 грудня 2024 року 

ГО «Громадський холдинг «ГРУПА ВПЛИВУ» 

Центр прав людини ZMINA 

ГО «Донбас СОС» 

Кримська правозахисна група 

БФ «Схід SOS» 

БО БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

ГО «КРИМСОС» 

БФ «Право на захист» 

 

*** 

 

06.12.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/uriad-ukhvalyv-stratehiiu-zabezpechennia-prava-

kozhnoi-dytyny-v-ukraini-na-zrostannia-v-simeinomu-otochenni-do-2028-roku 

Уряд ухвалив Стратегію забезпечення права кожної дитини в 

Україні на зростання в сімейному оточенні до 2028 року 

Уряд ухвалив «Стратегію забезпечення права кожної дитини в Україні 

на зростання в сімейному оточенні на 2024-2028 роки» (від 26 листопада 2024 

р. № 1201-р) і операційний план заходів з її реалізації на 2024–2026 роки. 

Реалізація вказаної Стратегії здійснюватиметься протягом 2024–2028 

років двома етапами: перший — 2024–2026 роки; другий — 2027–2028 роки. 

Затверджена нині Кабміном Стратегія закріплює шість стратегічних 

цілей, серед яких: 

1) Зміцнення спроможності сімей з дітьми здійснювати догляд і 

виховання дітей, забезпечувати їм безпечне та сприятливе для розвитку 

середовище. 

2) Виховання дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, 

у сімейному оточенні. 

3) Забезпечення зростання у сімейному оточенні та інтеграції в життя 

територіальної громади тимчасово переміщених (евакуйованих), примусово 
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переміщених, депортованих дітей, а також дітей з тимчасово окупованих 

територій, територій, де ведуться чи можуть вестись бойові дії, які 

повернулись чи евакуйовані в безпечні регіони України. 

4) Дотримання прав та інтересів дітей під час трансформації закладів, 

збереження ресурсів трансформованих закладів та їх спрямування для 

підтримки дітей і сімей з дітьми у територіальних громадах. 

5) Забезпечення можливості дітям та особам з досвідом альтернативного 

догляду та виховання будувати соціальні відносини, які дозволяють їм 

успішно вийти з системи альтернативного догляду та інтегруватися в життя 

своїх територіальних громад. 

6) Створення організаційно-правових умов забезпечення реалізації 

Стратегії. 

За умови повного виконання передбачених Стратегією завдань до 2028 

року прогнозується: 

 збільшення кількості дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, які виховуються в сімейних формах виховання, до 95% 

від загальної кількості таких дітей; 

 зменшення кількості дітей, які отримують інституційний догляд та 

виховання, на 40%, а дітей віком до 3-х років — на 80% порівняно з 

2023 роком; 

 збільшення на 30% кількості дітей з інвалідністю та/або з 

особливими освітніми потребами, які отримують соціальні, медичні 

й освітні послуги в територіальних громадах. 

Реалізація цієї Стратегії також дасть змогу: 

 забезпечити тимчасове влаштування, у разі потреби, дітей віком до 

3-х років в сім’ї знайомих, родичів, сімейні форми виховання; 

 розвинути в територіальних громадах послуги для дітей та сімей з 

дітьми; 

 підвищити рівень задоволеності сімей з дітьми підтримкою, яка 

надається їм державою, та доступністю універсальних і соціальних 

послуг; 

 збільшити кількість батьків дітей з інвалідністю, які відчувають 

підтримку сім’ї, територіальної громади та держави в догляді та 

вихованні дитини та впевненість у її майбутньому; 

 створити умови для інтеграції та повноцінної участі в житті громади 

дітей з інвалідністю та їхніх сімей; 

 забезпечити розвиток національного усиновлення та створення 

достатньої кількості сімейних форм виховання для влаштування 

дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування;  

 забезпечити возз’єднання з сім’ями дітей, які повернулися з місць 

депортації, примусового переміщення або тимчасово окупованих 

територій та влаштування  повернутих дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, в сімейні форми виховання 

чи усиновлення та надання їм необхідної підтримки; 
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 забезпечити влаштування в сімейні форми виховання або 

усиновлення дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, які під час воєнного стану були тимчасово переміщені 

(евакуйовані) із закладів, які здійснюють інституційний догляд та 

виховання дітей; 

 забезпечити успішну інтеграцію в суспільство дітей та осіб, які 

мають досвід інституційного догляду та виховання, перебування в 

сімейних формах виховання; 

 підвищити обізнаність суспільства щодо права кожної дитини, у 

тому числі дитини з інвалідністю, на зростання в сімейному 

оточенні, шкідливість інституційного догляду та виховання, права на 

висловлення думки. 

У тексті Стратегії наголошується на тому, що кожен стейкхолдер має 

бути не просто присутнім, а й робити конкретні дії для покращення системи 

виховання й догляду за дітьми, щоб діти не потрапляли до інституційних 

закладів. У процесі побудови якісної системи супроводу родин у кризових 

обставинах і допомоги в подоланні складних життєвих обставин дітей не 

доведеться вилучати та влаштовувати до закладів чи сімейних форм 

виховання. 

Безумовно, реформа деінституціалізації (далі — ДІ) — складна й 

багатогранна, адже інтернатні заклади знаходяться у віданні трьох міністерств 

та не мають чіткої затвердженої нормативно градації. Кожен регіон має 

оцінити свою мережу інтернатних закладів, з’ясувати, які діти й чому до них 

потрапляють, які є соціальні послуги вже зараз і підготувати свій стратегічний 

план реалізації ДІ реформи. Одна загальна конкретна модель ДІ не може бути 

на 100% ефективною у всіх регіонах, оскільки в кожного є своя специфіка, 

починаючи з економічного потенціалу та фінансового забезпечення, 

закінчуючи ментальністю.  

Також важливим складником реформи ДІ має бути вдала інформаційна 

політика — обізнаність громадян України про реформу й чинні сімейні форми 

влаштування та догляду, реальне висвітлення категорій дітей, які потребують 

сімейного влаштування. 

Загалом можна зробити висновок, що оновлення Стратегії є своєчасним 

і важливим кроком у напрямі ДІ. Проте її впровадження вимагає подальшого 

оновлення й удосконалення відповідної нормативно-правової бази.  

Окремо необхідно зауважити, що в межах євроінтеграційного процесу 

від України не вимагається наслідування конкретної моделі реформи ДІ, адже 

в кожній країні вони різняться: можна піти власним шляхом, зважаючи на 

власні потреби, можливості й реалії. Головне, щоб він був ефективним і 

дитиноцентричним. З іншого боку, проблеми евакуйованих дітей, які ми 

сьогодні маємо в країнах ЄС, свідчать про те, що регламентацію форм 

влаштування доцільно максимально наблизити до європейської насамперед в 

контексті прийняття відповідних рішень сімейними судами. 
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Нагадаємо, процес деінституціалізації в Україні офіційно розпочався у 

2017 р. із затвердження Кабінетом Міністрів України Національної стратегії 

реформування системи інституційного догляду та виховання дітей на 2017–

2026 роки, а надалі — Плану реалізації її першого етапу (9 серпня 2017 року). 

20 листопада 2023 року, у Всесвітній день дитини, Координаційний 

центр з розвитку сімейного виховання та догляду дітей презентував проєкт 

нової стратегії — Стратегії забезпечення права кожної дитини в Україні на 

зростання у сімейному оточенні, яка враховує виклики сьогодення — умови 

повномасштабного вторгнення. 

 

*** 

 

06.12.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/daidzhest-monitorynhovoi-sluzhby-bf-pravo-na-

zakhyst-lystopad2024 

Дайджест моніторингової служби БФ «Право на захист» (Листопад 

2024) 

Монітори БФ «Право на захист», без перебільшення, універсальні 

спеціалісти. Вони не лише найчастіше першими знайомляться з вами, коли ви 

потребуєте допомоги Фонду, а й самі сприяють розв’язанню багатьох проблем. 

Тому ми щомісяця розповідатимемо вам про найяскравіші історії та події, що 

сталися з нашими колегами в дайджесті моніторингової служби. Отже, що 

цікавого трапилось впродовж листопада — читайте далі.  

Сприяли соціальній підтримці ВПО та забезпеченню житлом 

Монітори у Вінницькій області досягли вагомих результатів у 

розширенні можливостей соціальної підтримки й житлового забезпечення для 

внутрішньо переміщених осіб. Завдяки їх сприянню було створено фонд 

тимчасового житла в одній із громад, до якого включено гуртожиток, де вже 

приймають заявки від переселенців. У кількох громадах області затверджено 

зміни до місцевих програм соціального захисту, які гарантують ВПО право на 

фінансову допомогу. Зокрема, включили ВПО до своїх довгострокових 

програм підтримки, забезпечивши доступ до матеріальної допомоги. Ці 

досягнення є результатом наполегливої роботи моніторів Фонду, які не лише 

ініціювали зміни, а й активно сприяли їх упровадженню. Завдяки їхнім 

зусиллям забезпечується захист прав ВПО й створюються умови для 

поліпшення їхнього життя в громадах. 

Працювали над покращенням умов проживання для ВПО 

Монітори Фонду активно підтримували внутрішньо переміщених осіб у 

Запорізькій, Хмельницькій, Дніпропетровській, Львівській і Харківській 

областях, допомагаючи вирішувати нагальні житлові питання. Завдяки 

зусиллям команди ті, хто цього потребував, отримали допомогу в переселенні 

до шелтерів, МТП і гуртожитків. Монітори не лише організовували переїзди і 

супровід, а й сприяли комунікації із соціальними службами, залучали 
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партнерські організації для забезпечення житлом, надавали консультації та 

допомагали облаштувати нове місце проживання. Особливу увагу приділяли 

родинам із дітьми, людям з інвалідністю й тим, хто опинився в складних 

життєвих умовах. Завдяки цій роботі вдалося покращити умови життя для 

родин ВПО, зменшити їхнє фінансове навантаження й забезпечити доступ до 

безпечного житла. 

Наприклад, у Запорізькій області монітор виявив жінку з інвалідністю, 

яка мешкала в непридатному для проживання будинку. Завдяки злагодженій 

роботі було організовано збір її речей, транспорт та супровід до МТП, де вона 

отримала безпечне й комфортне житло. 

Підвищували обізнаність щодо проблеми насильства й способів 

допомоги 

Монітори Фонду долучалися до кампанії «16 днів активізму проти 

гендерно зумовленого насильства», організовуючи серію інформаційних та 

практичних заходів у різних регіонах України. 

Наприклад, у Дніпропетровській області, відбувся тематичний захід до 

Міжнародного дня боротьби з насильством щодо жінок. Жінки-ВПО отримали 

практичні поради від юристів і психологів щодо дій у таких ситуаціях і 

дізналися про доступні механізми підтримки. 

А на Львівщині було охоплено декілька громад, де проведено акції, 

інтерактивні ігри й зустрічі з місцевими працівниками. Під час заходів було 

надано інформацію про види насильства, алгоритми дій у кризових ситуаціях, 

а також можливості отримання юридичної та психологічної допомоги. 

Особливу увагу було приділено роботі з дітьми та їхніми батьками, 

обговорюючи важливість особистих кордонів і методи їх захисту. Учасники 

таких заходів не лише отримували корисні знання, а й ділилися власними 

історіями, що допомагає фахівцям краще розуміти потреби та надавати 

необхідне підтримку. 

Такі ініціативи допомагають формувати нульову толерантність до 

насильства в українців, змінювати ставлення до проблеми, зменшувати 

упередження й забезпечувати постраждалим легший доступ до необхідної 

підтримки та допомоги. 

Забезпечували доступ до інформації та підтримки ВПО 

У Вінницькій, Дніпропетровській, Львівській, Полтавській, Івано-

Франківській і Чернівецькій областях фахівці з моніторингу організували 

інформаційні та групові сесії та заходи, спрямовані на вирішення нагальних 

питань, зокрема соціальних виплат, працевлаштування, перетину кордону 

дітьми, правової грамотності й самодопомоги, інтеграції в громади та доступу 

до медичних послуг. 

Так, в Івано-Франківській області монітор провів декілька 

інформаційних сесій щодо доступу до медичних послуг і програми медичних 

гарантій та доступу до інформації про муніципальні пільги й соціальні 

програми. А в Полтавській області було організовано та проведено 
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інформаційний блок і майстер-клас, де учасники дізналися про свої права й 

отримали поради щодо адаптації в новій громаді. 

Ці заходи допомогли сотням ВПО отримати важливу інформацію та 

підтримку, що сприяє їхній інтеграції та покращенню життєвих умов. 

Сприяли працевлаштуванню ВПО на суспільно корисні роботи 

Монітор львівського офісу ініціював проведення круглого столу в одній 

із громад Львівщини, спрямованого на вирішення питання працевлаштування 

внутрішньо переміщених осіб на суспільно корисні роботи до 2025 року. Захід 

став відповіддю на запит мешканців одного з прихистків, де наразі проживає 

38 ВПО. 

За участю заступника керівника центру соціальних служб, керівника 

центру зайнятості, керівника МТП й монітора Фонду було узгоджено план дій. 

Зокрема, домовлено про працевлаштування семи ВПО на громадські роботи в 

МТП у 2025 році, а також про можливість залучення п’яти осіб до програми 

допомоги ветеранам. 

Окрім цього, знайдено можливість безоплатного навчання на молодшу 

медичну сестру за направленням центру зайнятості. Це дасть змогу отримати 

офіційну роботу й стабільну заробітну плату. Це важливий крок у забезпеченні 

ВПО новими можливостями для соціальної адаптації та працевлаштування. 

 

*** 

 

04.12.2024 

БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/vid-zhytlovykh-do-hendernykh-pytan-8-vebinariv-

dlia-rad-vpo/ 

Від житлових до гендерних питань: 8 вебінарів для Рад ВПО 

В Україні діє понад 800 Рад ВПО різних рівнів. Вони підсилюють голос 

переселенців у громадах, зокрема розробляють програми й політики для їхньої 

інтеграції у співпраці з громадами. У межах проєкту ми організували 8 

вебінарів для членкинь і членів Рад ВПО, щоби допомогти їм ефективніше 

вирішувати ключові питання, з якими стикаються переселенці. До кожного 

заходу ми запрошували спікерку чи спікера, які мали практичний досвід і 

теоретичні знання в запропонованій царині й могли ними поділитися. 

Антон Антонов, координатор проєкту та модератор вебінарів: «Головна 

мета вебінарів — підвищити спроможність Рад ВПО. Ми прагнули надати 

практичні інструменти, розʼяснити юридичні аспекти та створити платформу 

для обміну досвідом. Такі заходи допомагають представницям і 

представникам Рад ВПО краще організовувати свою роботу, розвивати 

партнерства, залучати ресурси й реагувати на потреби своїх громад».  

Теми навчання формували на основі аналізу потреб і запитів Рад ВПО, а 

також на основі консультацій із представниками Міністерства з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій. На вебінарах розкрили широкий 

спектр питань: 
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1. Житлова політика та рішення у сфері забезпечення житлових прав 

ВПО. 

2. Основні етапи розробки та впровадження місцевих цільових програм 

підтримки ВПО. 

3. Моніторинг ефективності виконання місцевих цільових програм. 

4. Пошук партнерів та залучення фінансування в громади. Роль та 

можливості Рад з питань ВПО. 

5. Особливості проведення інформаційних кампаній та організація 

комунікації Рад з питань ВПО. 

6. Доступ до публічної інформації. 

7. Особливості та основні етапи проведення оцінки потреб ВПО в 

громадах. 

8. Застосування гендерно чутливого підходу при розробці місцевих 

цільових програм. 

Марина Макуха, спікерка вебінару «Особливості проведення 

інформаційних кампаній та організація комунікації Рад з питань ВПО»: 

«Ради ВПО — місточок між владою громади й тими, хто був змушений 

переїхати до нових міст і сіл та зіткнутися з новими викликами. Без 

налагодженої взаємодії між усіма учасниками процесу досягти потрібних 

результатів неможливо. Тому представницям і представникам Рад ВПО 

важливо розуміти, як налагодити цю взаємодію за допомогою інструментів 

комунікації, як її планувати і на що звертати увагу. Наш вебінар було 

присвячено основним моментам організації комунікації Ради. Оскільки 

більшість членкинь і членів Рад ВПО не мали попереднього досвіду публічної 

роботи, такі вебінари для них дуже цінні, бо підвищують спроможність 

реалізувати стратегічні плани». 

До онлайн-зустрічей долучилося понад 2000 людей. Розглянуті теми 

дали змогу комплексно висвітлити основні аспекти роботи Рад ВПО й 

підвищити обізнаність їхніх членкинь і членів зі своїми правами та 

обов’язками. Описані спікерками й спікерами практичні інструменти 

допоможуть їм координувати свою роботу, залучати громади до співпраці та 

реагувати на виклики, з якими стикаються переселенки й переселенці. 

«Відгуки учасниць і учасників були здебільшого позитивними. Вони 

хвалили практичність отриманих знань, актуальність тем і високу 

кваліфікацію спікерок і спікерів. Багато хто дякував за можливість отримати 

відповіді на конкретні запитання та обговорити свої кейси. Усі активно 

взаємодіяли одне з одним: ставили запитання, брали участь у дискусіях. Деякі 

ділилися досвідом, що збагачував вебінари новими ідеями та прикладами», — 

додає Антон Антонов.  

Ми раді поділитися записами вебінарів із виступами 11 експерток та 

експертів із тими, хто не зміг взяти у них участь, але прагне отримати корисну 

інформацію. Ви дізнаєтеся про головні аспекти роботи Рад ВПО та отримаєте 

рекомендації, які допоможуть досягати кращих результатів. Ці відео стануть у 
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пригоді не лише тим, хто залучений до роботи Рад ВПО, а й усім, хто працює 

в громадському секторі. 

Дивіться всі вебінари на нашому ютубі: https://bit.ly/3ODvACw.  

Ми організовуємо навчання для Рад ВПО в межах проєкту «Підтримка 

спроможності системи соціального захисту населення щодо реєстрації 

внутрішньо переміщених осіб» за фінансування Агентства ООН у справах 

біженців в Україні. 

 

*** 

 

05.12.2024 

БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/nabory-pershoi-neobkhidnosti-dopomoha-

evakuyovanym-iz-pryfrontovykh-rayoniv-kharkivshchyny/ 

Набори першої необхідності: допомога евакуйованим із 

прифронтових районів Харківщини 

У рамках нашої роботи з підтримки евакуйованих осіб, які залишають 

прифронтові території, зокрема Куп’янський район, БФ “ССС” надав 500 

транзитних наборів у координаційному гуманітарному центрі Харкова. 

Такі набори дозволяють людям підтримувати елементарний рівень 

гігієни, що є критично важливим для фізичного та психологічного здоров’я. 

Крім того, вони допомагають запобігти поширенню інфекцій у місцях 

тимчасового перебування. 

У листопаді ми також робимо видачі непродуктових наборів (NFI) для 

людей, які постраждали через бойові дії. 

«Ця допомога має надзвичайно важливе значення, особливо з 

наближенням зимового періоду. Матраци, спальні мішки та зимові ковдри 

допоможуть забезпечити тепло та комфорт у місцях тимчасового 

перебування», — наголошує регіональна координаторка БФ “ССС” у 

Харківській області Марія Лиганенко. 

«Ми розуміємо, що це лише невеликий крок у підтримці постраждалих, 

але він дозволяє полегшити їхній шлях до адаптації та відновлення. Наше 

завдання – бути поряд з тими, хто опинився у скрутній ситуації, і ми 

продовжимо робити все можливе, щоб надавати необхідну допомогу», — 

додала Марія. 

Проект «Механізм реагування на надзвичайні ситуації в Україні» 

реалізує Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез спільно з 

Міжнародною гуманітарною організацією CARE за підтримки Aktion 

Deutschland Hilft (ADH). 
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*** 

 

06.12.2024 

БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/na-zakarpatti-obhovoryly-systemu-sotsialnykh-

posluh-v-umovakh-viyny/ 

На Закарпатті обговорили систему соціальних послуг в умовах війни 

«Соціальна сфера в умовах війни: виклики та перспективи, успішний 

досвід громад Закарпатської області» — ця тема стала головною на форумі, 

який зібрав в Ужгороді фахівчинь і фахівців соціальної сфери з усього 

Закарпаття, представниць і представників влади й громадських організацій, 

експерток та експертів. Присутні говорили про те, як розвивати соціальні 

послуги в умовах війни, ініціювати нові проєкти (зокрема для ветеранів) і 

адаптовувати успішний досвід окремих громад області.   

Відкрив захід заступник міністра у справах ветеранів України Руслан 

Приходько, який приєднався до форуму онлайн. Він акцентував увагу на 

затвердженій урядом Стратегії ветеранської політики на період до 2030 року, 

яка визначає стратегічні цілі у взаємодії держави та ветеранів.  

«Значну частину стратегії становлять безпосередньо компоненти 

соціальної політики й соціального захисту ветеранів війни, які регулюють 

надання ветеранам різних соціальних і адміністративних послуг, — зазначив 

Руслан Приходько. — З цією метою ми запроваджуємо цілу низку різних 

проєктів, серед яких — інтеграція наших послуг у ЦНАПи для максимальної 

зручності та більшої доступності. Водночас ми розширюємо можливості 

інших надавачів допомоги. Я маю на увазі психологів, фахівців супроводу 

ветеранів, особливо тих, які отримували тяжкі поранення». 

За словами заступника міністра, держава розглядає ветерана в комплексі 

з членами його сім’ї, адже будь-яка сімейна проблема призводить до 

зменшення якості його інтеграції в цивільне життя. «А наша ключова 

стратегічна задача безпосередньо ветеранської політики — це створити 

комплекс заходів, які дадуть можливість максимально відновитися всім 

захисникам і захисницям України,  знайти свою роль і місце в економічному 

житті, бути фінансово незалежними», — додав Руслан Приходько.  

Соціальна сфера — напевно, найважчий напрям роботи, особливо в 

умовах війни. На цьому наголосив Василь Дем’янчук, заступник голови 

Закарпатської обласної ради: «Дякую працівникам соціальної сфери за їхню 

витримку і роботу. Адже сьогодні кількість тих, хто потребує соціального 

захисту й супроводу, збільшується. І дякую представникам міжнародних 

партнерів — не знаю, як би ми справилися без вашої підтримки».  

«Ви кожного дня відбудовуєте життя людей, що цього потребують. Ви 

даєте надію на те, що можна все зробити, — звернулася до присутніх Віра 

Шелест, в. о. керівника офісу УВКБ ООН в Ужгороді. — Можна почати все 

заново, побачити, як відновити своє життя». Вона зауважила, що нинішнє 

навантаження на соціальну сферу справді значне, адже громади приймають 
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велику кількість переселенців. При цьому саме громади мають унікальний 

досвід у соціальній сфері, яким необхідно ділитися. 

«Соціальний захист — це перша ланка, яка зустрічає українців, котрі 

стали вимушеними переселенцями через повномасштабну війну, і сприяє 

кращій інтеграції ВПО у громадах», — зазначила Крістіна Мироненко, 

проєктна менеджерка Благодійної організації «Благодійний фонд 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез», яка підтримує ВПО, підвищує їхню 

спроможність і соціальну захищеність.  

На Закарпатті в умовах війни працює 115 надавачів соціальних послуг 

— хоча навантаження на них за час повномасштабної війни зросло у кілька 

разів. Відкрито 5 центрів життєстійкості, де надаються послуги 

психосоціальної підтримки, запрацював ветеранський простір «ВДОМА». Про 

це у виступі розповіла Ольга Травіна — директорка департаменту соціального 

захисту населення Закарпатської ОВА, яка презентувала особливості 

функціонування системи соціальних послуг під час війни. В області, за її 

словами, реалізується 7 регіональних програм підтримки вразливих категорій 

громадян. Детальніше про можливості державної підтримки надавачів 

соціальних послуг та про особливості соціального супроводу ветеранів і 

членів їх родин розповіла Мирослава Сухар, заступниця директора 

департаменту соціального захисту населення Закарпатської ОВА.   

Під час Форуму відбулися й панельні дискусії. Їхні учасниці та учасники 

обговорили специфіку роботи з різними категоріями населення, 

постраждалого від війни, проблемні питання надання соціальних послуг 

ветеранам та членам їх родин, зміни в підходах до послуг раннього втручання, 

а також практичні аспекти надання психосоціальної підтримки.   

Успішні кейси організації надання соціальних послуг презентували 

представники Ставненської та Довжанської територіальних громад. Практичні 

аспекти та проблемні питання виконання Стратегії державної політики щодо 

внутрішнього переміщення осіб прокоментувала Анастасія Цибульська, 

начальниця управління з питань ВПО, державних допомог та сімейної 

політики департаменту соціального захисту населення Закарпатської ОВА.  

Учасниці й учасники форуму взяли участь і в його практичній частині. 

Практичний блок складався з двох частин — воркшопу про впровадження 

послуги раннього втручання в територіальних громадах, який провела 

заступниця директора Обласного центру комплексної реабілітації осіб з 

інвалідністю Ірина Рошкович, та лекції про механізм реалізації соціальних 

послуг неурядовими організаціями як альтернативними надавачами 

соціальних послуг від виконавчої директорки ГО «Неємія» Тетяни Мачабелі. 

Наприкінці форуму учасниці й учасники підписали резолюцію, яка, 

зокрема, закликає сприяти посиленню соціального захисту населення в умовах 

війни та подальшому розвитку системи соціальних послуг, зокрема для 

внутрішньо переміщених осіб, ветеранів та членів їхніх родин, людей з 

інвалідністю, осіб похилого віку та інших категорій, що потребують особливої 

уваги. 
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Захід проводився Благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» у співпраці з Департаментом соціального захисту Закарпатської 

обласної військової адміністрації та за підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). 

 

*** 

 

06.12.2024 

БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/fond-vziav-uchast-u-mizhnarodnomu-seminari-z-

pytan-vpo-v-monreali/ 

Фонд взяв участь у міжнародному семінарі з питань ВПО в Монреалі 

Цими днями у Канаді відбувається міжнародний семінар  “Посилення 

участі внутрішньо переміщених осіб: перешкоди та можливості”. Одна із 

панелей присвячена українському досвіду. Із ним познайомили усіх виконавча 

директорка Фонду Валерія Вершиніна, Голова Правління ГО «Громадський 

холдинг «ГРУПА ВПЛИВУ» Тетяна Дурнєва та голова Ради ВПО в 

Луганській області Яна Любимова.  

Зокрема, Валерія Вершиніна представила інформацію щодо діяльності  

БФ “ССС” та Рад ВПО в Україні, їх досягнення, розкрила питання участі ВПО, 

якою вона має бути та які є перепони для неї. Також підняла питання про роль 

міжнародних інституцій у цьому процесі. Важливим на заході став анонс 

Валерії Третього Всеукраїнського Форуму Рад ВПО, який заплановано на 2025 

рік. 

– Ми всі поділяємо відповідальність за створення середовища, де ті, хто 

втратив свої домівки, зможуть знайти нове відчуття безпеки та причетності. 

Ради ВПО відіграють вирішальну роль у підтримці соціальної адаптації та 

інтеграції, особливо молоді та дітей. Залучення ВПО до прийняття рішень на 

місцевому рівні зміцнює громади та допомагає відновити життя. – зазначила 

на заході Валерія Вершиніна. 

Цей захід є спільною ініціативою Офісу спеціального доповідача ООН з 

прав людини ВПО, УВКБ ООН, Експертної групи із захисту ВПО (IPEG) та 

Університету Макгілла. Він об’єднав лідерів ВПО з різних країн, членів IPEG, 

а також експертів з наукових кіл, неурядових організацій та Організації 

Об’єднаних Націй. Участь українських представниць у воркшопі важлива 

задля об’єднання міжнародної спільноти навколо питань ВПО України. Серед 

інших спікерів на воркшопі були представники Колумбії, Гондурасу, Нігерії, 

Ефіопії, Іраку, Уганди. 
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*** 

 

08.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116375-dopomoga-dlja-vpo-v-odeskij-

mikolaivskij-i-xersonskij-oblastjax-detali-otrimannja-ta-reestratsija 

Допомога для ВПО в Одеській, Миколаївській і Херсонській областях: 

деталі отримання та реєстрація 

Вимушені переселенці в Одеській, Миколаївській та Херсонській 

областях можуть отримати гуманітарну допомогу від благодійників. 

Про це повідомив БФ “Ранок Відродження”. 

Що пропонують людям? 

 Роздача гуманітарної допомоги ВПО в Одесі (їжа, гігієнічні засоби, 

одяг, взуття, побутові речі). 

 Допомога у звільнених селах (харчові й гігієнічні набори, питна 

вода). 

 Відновлення пошкоджених будинків у Миколаївській і Херсонській 

областях. 

 Відновлення об’єктів критичної інфраструктури (електро- та 

водопостачання). 

 Відновлення садочків і шкіл. 

 Встановлення модульних медичних центрів. 

 Допомога постраждалим фермерам (насіння, садове приладдя). 

 Підтримка людей з інвалідністю та особливими потребами. 

 Організація дитячих свят у звільнених селах. 

Реєстрація 

Для отримання допомоги в Одесі необхідні документи для кожного 

члена родини. Підтримка надається 1 раз на 3 місяці людям з інвалідністю та 

хворим із підтвердженням від лікаря (довідка терміном до 6 місяців). 

Допомога для одеситів: 

Жителі Одеси та області з пропискою мають право на допомогу від 

благодійного фонду.  

Категорії громадян: 

 особи старше 75 років (оригінали документів: паспорт чи ІD-картка 

із паперовим додатком про реєстрацію місця проживання 

(прописку),  ідентифікаційний код); 

 особи із інвалідністю (оригінали документів: паспорт чи ІD-картка із 

паперовим додатком про реєстрацію місця проживання (прописку), 

ідентифікаційний код, свідоцтво про інвалідність); 

 самотні матері (оригінали документів: паспорт чи ID-картка із 

паперовим додатком про реєстрацію місця проживання (прописку), 

ідентифікаційний код матері, свідоцтво про народження дитини до 

18 років, витяг із ст. 135 про статус); 
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 родини загиблих воїнів з 24.02.2024 (батьки, дружина/чоловік, 

дитина до 18 років (оригінали документів: свідоцтво про смерть, 

витяг з наказу командира військової частини про виключення 

військовослужбовця зі списків частини у разі смерті чи УБД; 

документ про підтвердження родинних стосунків із загиблим 

(свідоцтво про народження,  свідоцтво про шлюб), документи 

отримувача (паспорт чи ID-картка із паперовим додатком про 

реєстрацію місця проживання (прописку), ідентифікаційний код, 

свідоцтво про народження). 

 

*** 

 

02.12.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/rezultaty-matchiv-14-turu-franczuzkoyi-futbolnoyi-

ligy-1 

Фінансова та матеріальна підтримка для дітей ВПО: нова програма 

допомоги від благодійників 

Благодійний Фонд Допомоги Українцям запускає нову ініціативу, 

спрямовану на підтримку дітей, які постраждали від війни, а також сімей із 

дітьми, що перебувають у складних життєвих обставинах. 

Про це повідомляє “Східний Варіант”. 

Для отримання допомоги потрібно заповнити форму за посиланням: 

https://fundhelpukrainians.org/application-for-assistance/. 

Деталі щодо програми можна дізнатися за електронною адресою: 

info@fundhelpukrainians.org або за посиланням: 

https://fundhelpukrainians.org/material-and-financial-aid/. 

Зазначається, що допомогу можуть отримати: 

 діти з особливими потребами, які потребують спеціалізованої 

допомоги; 

 діти, що проживають на деокупованих територіях або в населених 

пунктах поблизу лінії фронту, де умови життя залишаються вкрай 

важкими; 

 діти з родин ВПО, які постали перед труднощами через вимушене 

переміщення. 

Допомога, яку можна отримати: 

 спеціалізована підтримка дітей з особливими потребами; 

 забезпечення продовольчими наборами малозабезпечених сімей із 

дітьми; 

 медичне забезпечення для дітей; 

 гуманітарна допомога сім’ям із малолітніми дітьми; 

 облаштування житла для ВПО з дітьми; 

 фінансування інших заходів для підтримки дітей в умовах війни. 



101 

 

Фонд також надає грошову підтримку через банківський переказ на 

рахунок IBAN. Для подання заяви необхідно надати копії документів. 

Приймаються заявки лише від близьких родичів дитини (батьки, брати, 

сестри, дідусі, бабусі) або законних опікунів”, — наголошують благодійники. 

 


